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ADVERTENCIAS OBLIGACIONES

A PELIGRO EN GENERAL

LEER MANUALES DE
INSTRUCCIONES

Lea con atencion los manuales suministrados con el

A

A\

aparato antes de su instalacion y uso. Sélo asi, podra
obtener las mejores prestaciones y la maxima
seguridad durante su uso.

Este aparato pueden utilizarlo nifios con edad de 8
anos y superior y personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas o falta de
experiencia y conocimiento, si se les ha dado la
supervision o formacién apropiadas respecto al uso
del aparato de una manera segura y comprenden los
peligros que implica. Los ninos no deben jugar con el
aparato. La limpieza y el mantenimiento a realizar por
el usuario no deben realizarlos los nifos sin
supervision.

El cristal de |a puerta y algunas superficies del aparato
pueden alcanzar altas temperaturas.

iATENCION!: no abrir la puerta durante el
funcionamiento del aparato.
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1. INTRODUCCION.

1.1. DETALLE DEL PANEL DE MANDOS.

@ | Visualizador de cristal liguido. +

@ | Botén retroceso / movimiento izquierda.

(® | Botén incremento / arriba.

® | Botén avance / movimiento derecha.

(® | Botén decremento / abajo.

® | Botén encendido — apagado / confirmacion. U

@ | Receptor de infrarrojos. (Inhabilitado). *

Figura 1

Visualizador de cristal liquido. Nos informa del estado de la estufa y refleja las acciones que realizamos

® | sobre el panel de mandos. La retroiluminacion del visualizador se desactiva cuando transcurren 30
segundos sin pulsar ninguna tecla en el panel de mandos.

@ Botdn retroceso (@). Permite acceder al menu de visualizacién de datos o desplazarse a la izquierda dentro
de los iconos o menus. Disminuye valores dentro del cursor.

© Botén incremento / arriba (<=). Aumenta valor deseado de potencia y/o temperatura segin modo de
funcionamiento (P, T o E) y desplaza la seleccion hacia arriba en los menus.

@ Botdn avance (@). Permite acceder al menu de ajustes y retornar a la pantalla principal desde los menus sin
realizar modificaciones. Aumenta valores dentro del cursor.

® Botén decremento / abajo («»). Disminuye valor deseado de potencia y/o temperatura segin modo de
funcionamiento (P, T o E) y desplaza la barra de seleccién hacia abajo en los menus.

® Botdon encendido — apagado (@). Enciende y apaga la estufa desde la pantalla principal. Dentro de los
diferentes mends tiene la funcién de confirmar.

@ Receptor de infrarrojos. Recibe la sefial enviada por el mando a distancia. Inhabilitado

Dimensiones (mm):

50

Figura 2

1.2. CONEXION Y SINCRONIZACION CON LA ESTUFA.

Una vez instalada la estufa segun se indica en el “Manual de instalacion y mantenimiento”* disponible en
nuestra pagina web www.ecoforest.es, la electrénica estara operativa en un tiempo inferior a 40 segundos desde la
conexion de la estufa a la red eléctrica.



Pantalla de arranque teclado. @

Version teclado.

11-(2)

Figura 3

SIS

* Recuerde que en nuestra pdgina web dispone de todos los manuales de instrucciones actualizados. Siempre
prevalecerd la validez del ultimo manual de instrucciones.

13 TENGA MUY EN CUENTA QUE...

A\ Los cambios durante el uso y configuracidon de la estufa, pueden realizarse simultdneamente desde el
teclado y cualquier dispositivo WiFi que esté conectado a la estufa, siendo la ultima modificacion sin
importar desde que dispositivo se haya hecho la que prevalecera.

A\ Ciertas configuraciones s6lo pueden realizarse mediante conexién WiFi, y deben ser realizadas por personal
autorizado (protegidas bajo contrasefa) con la maquina apagada y sin alarmas (estado 0). A continuacién se
exponen dichas configuraciones:

Modelos aire Modelos agua
eStandby ambiente con sonda. eConfiguracién de esquemas hidraulicos.
¢ON/OFF por termostato externo. eStandby ambiente con sonda.

¢ON/OFF por termostato externo.
eSistema antibloqueo.

eSistema antihielo.

eSistema antilegionela.

eControl silos externos (depende modelo).

1.4.  MENU PRINCIPAL.

Barra de lectura de mensajes.

Modo P, To E.

Estado (ver apartado 2 de este manual
“Estados de la estufa”).

Nivel de potencia / Temperatura deseada.
Teclado bloqueado.

Calendario habilitado. (
Modo ACS / Calefaccién (MODELOS AGUA). 22.0°C A5

Temperatura sonda de ambiente.
Menu principal.

Figura 4

COIRIICICICHCRIOIS

1.5. BARRA LECTURA DE MENSAIJES.

® Mensaje de seguridad (N o Axxx).*

@ | Modo de funcionamiento (P, MoOE). **
® | Estado de funcionamiento. ***
*Alarmas (AXXX) (punto 6).
N ()

**Ppotencia, temperatura o emergencia, puntos
3.7.1,3.7.2 y 3.7.3 respectivamente.
***Diferentes estados en el punto 2.

Figura 5



1.6. MENU AJUSTES.

Icono de acceso a configuracion.

Seleccion de idioma. Espanol (por defecto).
Modo de funcionamiento (P, M o E).

© Tempmes

© Ermpcis

o Day

.

— 9

Test de motores (uso exclusivo S.A.T.).
Programacién calendario teclado. = L
almendra.

Visualizacién esquema hidraulico. (MODELOS P ! TN
Seleccion modo ACS / Calefaccién. (MODELOS '

AGUA).

Seleccion de combustible. Pellet (por "> o s L

AGUA).

Ajuste de diferentes ‘offsets’. 0 @

@ ®| Q@ | @ e

=

' =
defecto), hueso de aceituna o cascara de @
Retorno a pantalla principal.

Figura 6

2. ESTADOS DE LA ESTUFA.

Desde su conexidn a la red eléctrica, la estufa cambiara sus estados dependiendo de la programacién y
ordenes del usuario, adaptando su funcionamiento a las condiciones impuestas en cada momento.

Es posible comprobar el estado en el que se encuentra la estufa, tanto desde el teclado como desde la
interfaz web de un dispositivo WiFi, visualizando el color del icono correspondiente o verificando el nimero del
estado en la pantalla de visualizacién de datos.

e Teclado: Color icono (punto ® de las figuras 4 y 5) o bien comprobando el valor numérico (figura 20 del
apartado 3.10).
e Interfaz Web: Icono (figura 30) de la pantalla principal o en la visualizacion de datos (figura 34).

Icono: ,
Color NuUmero
Teclado Proceso
estado estado
Web

En primera instancia y cuando la estufa esta apagada vy lista para encender
‘ Roi 0 visualizaremos el mencionado icono en color rojo. Pulsando ©/[®], la electrénica
ol hard una breve verificacion de motores y depresidon de aire, y procederd a

realizar el encendido, cambiando el icono de blanco a amarillo.

1
2 Cuando el icono pasa a color amarillo nos indica que la estufa esta realizando un
Amarillo 3 encendido. Con el extractor, caida de combustible y resistencia de encendido
4 funcionando para conseguir la combustién inicial.

10
Una vez conseguimos una diferencia de temperatura respecto a la registrada en
. Azl 5 el momento del encendido el icono cambiard a color azul celeste, indicando que
: celeste 6 se encuentra en proceso de precalentamiento, apagard la resistencia de
encendido y se realizara un proceso totalmente automatizado para conseguir una
combustion adecuada para el posterior funcionamiento.
Cuando la temperatura en la salida de gases alcance los 100°C y transcurran 6
minutos desde el encendido, el icono cambiara a color verde, lo que nos indica
Verde 7 que ha finalizado el proceso de encendido y tendremos acceso al ajuste de caida

de combustible o regulacidon de temperatura. En el caso de que no consiga dicha
temperatura en 15 minutos pasara a indicar la alarma 99 (A099). Ver tabla de
alarmas (apartado 6).



L

3.

3.1.

moEeCc

8
Blanco 11
-3 si ha dado una alarma.
A
zul 20
marino
Naranja -4

AXXX. Véase punto 6 “ALARMAS”.

MANEJO DEL TECLADO.

ENCENDIDO.

Indica que esta a la espera de la programacion.

Cuando realizamos el apagado de la estufa el icono se pondra en blanco pasando
posteriormente al rojo, azul marino si se ha apagado por programacion o naranja

Dicho icono viene acompafiado con la sefalizacion del mensaje de seguridad

A\ Primer encendido: Antes de encender la maquina, cebar el sinfin desde el mend S.A.T hasta que caiga
combustible en el cestillo.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

A\ Para acceder a este mend, la estufa debe estar apagada vy sin alarmas (estado 0).

® O, ® G O
@ EHCEHDER EHCEHDER @ :>
o1 Mo
22.0°C T rroo 22.0°C 22.0°C 22.0°C
Figura 7
APAGADO.
QK N XN© K N X O N NO
@ APAGAR APAGAR @
5T Ho
22.0°C T ZU
Figura 8
ACTIVAR O DESACTIVAR EL BLOQUEO DE TECLADO.
ést%@
22.0°C 22.0°C
Figura 9
SELECCION DE IDIOMA.
@ ® : = El — = ¥ Py
8 © o =sef - lmod. = oo ©
22.0° AIUSTES oy & H @ L - o B @ FSTES
Figura 10
SELECCION DE COMBUSTIBLE.

Revisar apartado 3 del “Manual de instalacion y mantenimiento”. Se debe tener en cuenta la posible

necesidad de incorporar algun accesorio para poder utilizar otro combustible. Antes de realizar dicho cambio
consulte con su distribuidor.
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3.6.  AJUSTE OFFSETS.

A\ Dichos ajustes deben ser puntuales ya que la estufa se ajusta automaticamente, en el caso de tener que
realizar un ajuste consulte con su distribuidor.

poagy = @ OFFSETS PRSSWORD OFFSETS PRSSWORD PULS0 ON — :gg
) o ) @ - ' PULSO OFF @ —

oy & % @ A EXTRACTOR @ @ —=— +150

B © @« = +/©| 6898 (@ 7777 [Ofmn 1 6 O

22.0°C RIUSTES oy - * DEPRESION B —= 150

Figura 12

3.7. MODO DE FUNCIONAMIENTO.

A\ Para acceder a este mend, la estufa debe estar apagada y sin alarmas (estado 0).
La electronica dispone de tres modos de funcionamiento: potencia, temperatura y emergencia. Para
seleccionar un modo u otro, debemos acceder desde la pantalla principal:

3.7.1. MODO POTENCIA.

El rango de regulacién va del nivel 1 al 9, siendo 9 el nivel de caida maxima de combustible. Para aumentar el
nivel pulsaremos la flecha superior (<&>) y para bajar la flecha inferior ().

@ ® y NIVEL a = o —~
= » B/ % [CPpo IR
5 (O] © 0@« = +|/c|ammmo T o« = 26| O
22.0°C RIUSTES oy ¢ H & C E ] s B (& FOUSTES 5y
Figura 13

3.7.2. MODO TEMPERATURA.

Si configuramos el modo de trabajo en temperatura, la P sera sustituida por una T. S6lo debemos configurar
este modo si tenemos la sonda de ambiente conectada o un termostato libre de tensién conectado con su
correspondiente adaptador.

El rango de regulacién con sonda es entre 12°C y 40°C, siendo esta ultima la temperatura maxima regulable.
Para aumentar la temperatura pulsaremos la flecha superior (<~>) y para bajar la flecha inferior ().

T gl o[ ® o

2.0°C RIUSTES 2y @ RIUSTES 2y

© 95

FOUSTES oy 2

NIVEL @

SEMSOR  SOMDA
@ CALENDARIO OFF @ @ &

s

%

g} Tit

o
L]

B # X

2
|

N

 [nTueL 5 P
o ) B> A | sEnsor [TERHOST,

I ) | | CALENDARIO OFF @ @9‘@ L)

L &> N

©

€
| e
[®]

Figura 14

& 525

20.0°C 21.0°C ————]

=
3

Figura 15
Para un ajuste mas preciso de este modo, consultar el punto 5.5.2.

3.7.3. MODO DE EMERGENCIA.

Este modo solamente debe utilizarse en caso de emergencia, ya que no modula la depresidn de entrada de

aire, ni el aporte de combustible y el convector funcionard a maxima potencia desde el inicio. UTILIZAR SOLO EN
CASO DE EMERGENCIA E INDICADO POR EL S.A.T.




NIVEL
SENSOR

CALENDARIO OFF

SOHDA

=9

@ O I a [=]
g % ¥ = \ @“
R @ QOB B o+ -
22.0°C AIUSTES oy w B o
Figura 16
3.8. HABILITAR / DESHABILITAR CALENDARIO.
= P C P ) NIUEL
5 O © 0@« s | ammmoEe?
22.0° ROUSTES 2y “w H &
Figura 17
3.9. PROGRAMACION CALENDARIO TECLADO.

Las franjas tienen 3 columnas configurables:

HIVEL
SENSOR

P = K ey
O@s = +/© O |
o W [« RIUSTES 2y
g ?E X o~
cﬂLENnHMg @ @ w & % @ Ean @
o W [# HIUSTES oy

A\ Antes de realizar una programacién de calendario, verificar y modificar si fuese necesario la fecha y hora

actual. El teclado permite ajustar desde el menu el dia de la semana, la fecha (DD/MM/AA) y la hora

(HH:MM formato 24h) de la CPU.

A\ El teclado no dispone de cambio de zona horaria automética. Por tanto, el calendario debe configurarse

siempre por el mismo medio (via teclado o via WEB), pudiendo aparecer problemas de desfase horario entre
teclado y WEB si el calendario se configura simultdaneamente por distintos medios (via teclado y via WEB).

U]
FECHA

HORA

LUN

29/84/16

gg12

ACTIVADO
0IA
COPIAR

SI
=
& O ¥

mases MO M
2ages 7 24
B 1638 4 2
H2358 MO 24

= 2 B %

F D 9 eo@«E o
22.0°C RIUSTES oy w B &
Figura 18

Permite establecer una programacién con hasta 4 franjas horarias para cada uno de los dias de la semana.

temperatura ambiente (depende configuracion maquina).

®

Selecciona el dia a programar. Cada dia
corresponde a una plantilla. Desde el
Domingo al Sdabado (Plantillas 0 a 7

respectivamente)

Habilita o deshabilita calendario.

Copia la plantilla del dia seleccionado a:

©®

@ Q)

Hora inicio de franja, modo (nivel potencia, apagado, stby) y

@

9

LUH-00M| Dia en concreto.

ALL |Todos los dias. ACTIURDO

LKD |Dias de semana (Lunes a Viernes) EégIHR LIJKH%\—@

[IkH |Fin de semana (Sabado y Domingo) R EIFF
Activa o desactiva copia de plantilla. | B9:aa |-I
T2 ambiente consigna de cada franja horaria. = %ggg

HO |Apagado.

= Respeta franja anterior.
TR Respeta ordenes stby (MODELOS
AGUA).

1-9 |Nivel potencia. Figura 19
Inicio franja horaria.
Franjas horarias de cada dia o plantilla.

3.10. VISUALIZACION DE DATOS EN TIEMPO REAL.
GASES 382 COMUECTOR @ HORAS — BE17 Modelo
DEPRESION @ NTC 246 ENCEND. @84 Uersion Param.
5 @ EXTRACTOR B @ ESTROO @ @ COMBUST.  PELLET @ ﬂE”géﬁ?esggﬁw- @ 5
PULSD ON B NIVEL B TOIOHA  ES P Wift
22.0°C PULSO OFF @ CPU 390 CORDOBA_UAC IP Ethernet 22.0°C
Figura 20



3.11. VISUALIZACION ESQUEMA HIDRAULICO. (SOLO MODELOS AGUA).

G N_We

ot ? B X
5 10 © o@M= .0
22.0°C B3 RIUSTES o4 w B ®
Figura 21
Calefaccién ACS + Calefaccion ACS + Depdsito de inercia Deposito de inercia
® .1—"—-‘ @ i
(o el | J o
@ ® 2
D@)[ o ©
Figura 22 Figura 23 Figura 24 Figura 25

Valor en tiempo real.

Modificable por usuario.

Modificable por S.A.T.

T2 agua impulsién.

T2 agua retorno.

T2 ambiente/depdsito inercia.
Consigna t2 ambiente/depdsito inercia.
Consigna t2 ACS.

T2 depdsito ACS.

990

3.12. SELECCION MODO ACS / CALEFACCION. (SOLO MODELOS AGUA).

A\ Para acceder a este mend, la estufa debe estar apagada y sin alarmas (estado 0).
Sélo aqueIIas calderas cuya electrénica gestione ACS + Calefaccién mediante valvula 3 vias.

& Pl ® = ¥ | ® = ey
5 @ O |© Pw w@m@@y@wmq@ Oy @
22 ooc ® AOUSTES 24  H @ H ¢ FOUSTES 2y

Figura 26

ﬂ Satisface ACS y calefaccion. Prioridad ACS.
{711 | Solo satisface calefaccion.
Sélo satisface ACS.

4. CONEXION A ESTUFA DESDE CUALQUIER DISPOSITIVO QUE PERMITA CONEXION
WiFi.

Lo primero que necesitaremos es conocer la identificacion de la red WiFi de la estufa (SSID) y la contrasefia
de dicha red. Las podremos encontrar en una pegatina similar al ejemplo de la figura 27, en 3 ubicaciones:
e Piagina 1 de este manual.

e CPU de la maquina.
e Préxima a la pegatina con el n2 de serie de la maquina.

SN: N2 serie CPU - Nombre - Usuario. on: LY OO N O

. . . - ECOFOREST
SSID: Red WiFi original. 2556854957013

|I||IIII|II|I|||II||I||I|I|I||I|III|III|I|I|||||II|II||||III|I|II 1570872016

PWD: Contrasefia red WiFi.

Contrasena pagina web (8 primeros digitos).

GOICRIS

Ecoforestl1371 <——@)
S 11114111 |I||II| ||II| ||II| || |III| i |II|II||I|I|I

NET: Puerto direccionamiento estufa.

PO

WoK783P0O0L iSTIeUnS
—

@ Figura 27

10
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Al acceder a la interfaz web, puede solicitarnos una autentificacion.

Debemos buscar y establecer conexidon con la red WiFi de la estufa, para ello debemos introducir la
contrasefia mostrada en la pegatina, respetando todos los caracteres alfanuméricos de la contraseia, asi como
mayusculas y mindsculas.
Con la conexidn establecida, introducir en el navegador web de nuestro dispositivo, la direccion URL:
http://192.168.3.1

http://192.168.3.1

V]

SN: N2 serie CPU - Nombre - Usuario.

®©

Contrasena pagina web (8 primeros digitos).

A

5.

Figura 28

Iniciar sesién en 192.168.3.1

Nombre de usuario:“ @ ‘
Contrasena: | @ |
Acceder Cancelar
Figura 29

Si el dispositivo WiFi lo utilizamos con varias redes simultaneas (estufa, WiFi de casa, WiFi trabajo, etc),
debemos asegurarnos cuando hagamos algo en la estufa, estar conectados a la red WiFi de la misma.

INTERFAZ WEB.

5.1. MENU PRINCIPAL.

Pantalla principal.

Lectura de mensajes.

Encendido / apagado.

Configuracion.

Seleccién combustible.

Incremento-decremento  combustible o

tempera.

Programacién de encendido / apagado.

Temperatura interior vivienda.

Temperatura ambiente programada.

Zona horaria, idioma y modo ACS /
Calefaccion.

SECHCIOICNCRICICI®IOS

Modo ACS / Calefaccion (MODELOS AGUA).

5.1.1. LECTURA DE MENSAJES.

Configuraciones.

Modo de funcionamiento (P, M o E)*

Logo Ecoforest.

Mensaje de seguridad. (N o Axx)**

Fecha actual.

QICICISICIS)

Hora actual.

* Punto 5.5. Potencia, temperatura o emergencia.

** punto 6 Alarmas (AXXX).

@|{(15/06/2016)

@~

11

(PYecoFoReST N)

s 7 _
T b 6 6

Figura 30

P PP

@— €COFOREST N)
(5)—(31/07/2014)

®—C9:02)

Figura 31




5.2. CONFIGURACION DE IDIOMA, ZONA HORARIA Y SELECCION MODO ACS / CALEFACCION (SOLO
MODELOS AGUA).

Todas las estufas que salen desde fabrica llevan configurada la zona horaria de Espafia (Europa/Madrid), asi
como el idioma espaiiol.

@ | Icono de acceso a seleccién de idioma.

@ | zona horaria*.

@ | Idioma.
@ Seleccién de modo ACS / Calefaccidon 2 Zona horaria dioma
(MODELOS AGUA)**, s ; # [ Europe/Madrid ]

Programa

ACS+Calefaccion

® Regreso a pantalla principal. Cb

*La zona horaria debe ser siempre la misma que la

de la estufa. ACS+Calefaccion
4 - . ACS
** S6lo aquellas calderas cuya electrénica gestione Calefaccion

ACS + Calefacciéon mediante valvula 3 vias.

Figura 32

5.3. SELECCION DE COMBUSTIBLE.
A Para acceder a este menu, la estufa debe estar apagaday sin alarmas (estado 0).

Consultar apartado 3 del “Manual de instalacion y mantenimiento” las caracteristicas del combustible a
utilizar, asi como la necesidad si la hubiese, del montaje de alglin accesorio mecanico. El combustible seleccionado
aparecera resaltado en rojo.

(D | seleccién combustible*.

@ | Hueso de aceituna.

(® | Céascara de almendra.

@ | pellet.

® Regreso a pantalla principal. ! Y%D

*Cuando seleccionamos un combustible distinto al
pellet aparecerd un mensaje de advertencia.

Figura 33
5.4. MENU VISUALIZACION DE DATOS.
Temperatura CPU 31.2°C Temperatura de gases 27.9°C
@ |C0n0 de acceso a visualizacién de datOS. Temp. sonda NTC 23.9°C Temperatura ambiente 31.2°C
- - — Velocidad Extractor 0.0% Velocidad de convector 0.0%
@ Pantalla de visualizacion de datos. @)_> Dep. Entrada Aire 0.0Pa  Primer nivel aire dep. 100.0Pa
. . Estado 0 Nivel potencia 0
® REgreSO a panta”a prInCIPaI' Encendidos 000000 Funcionamiento total 000000000h
Conf. Modo funcionamiento y esquemas Thpellets ON 00s  Tpellets OFF 0.0s
. ST Resistencia encendido 0 Modelo HN18_38kW_v1
@ hldrau“COS (mOdeIOS agua)' (SAT) ® # Consumo motores 0.000mA  Numero serie CPU 000000000
@ Acceso a esquema hldra'ullco conflgu rado Modo Control P Version software AGUA_19septv0
” Mensaje Alarma N Combustible Pellets
@ Menu OffSEt- Temperatura de retorno 21.2°C Presion de agua -0.7bar
@ | Menu SAT.
© P Q Uy
. s . — . A\ S
Conexion a internet. EASYNET. »@ - @ P
® | Informacién software. ? ?
Figura 34
Mensaje en pantalla Descripcion Rango.
Temperatura CPU Temperatura interna de la CPU -10a 65°C
. -10 a 250°C, segun
Temperatura de gases Temperatura en la salida de gases. modelos ! &

12
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Temp. sonda NTC

Temperatura que detecta el funcionamiento del
convector (modelos de aire) o del circuito de agua
(modelos agua).

-10 a 70°C modelos aire.
-10a 83°Cenagua

Temperatura ambiente, sélo si tenemos conectada la

Temperatura ambiente . -10a40°C
sonda de ambiente.
Velocidad de extractor Por.centaje de voltaje (e.n base a la red eléctrica) que 02 100%
recibe el extractor de salida de gases.
Velocidad de convector Por.centaje d(? voltaje (en baSt.ala la red eléctrica) que 02 100%
recibe el ventilador de conveccion.
. . . 0 a 150Pa (segln
Dep. entrada aire Es la depresién detectada en el tubo de entrada de aire.
modelo).
. . . . s 70 150P y
Primer nivel de aire dep. Valor memorizado en fabrica. @ 3 (segun
modelo).
Estado Estado de funcionamiento* De -4 a 20 (Uso SAT).
Nivel potencia Nivel de caida de combustible Dellal9
Encendidos
Encendidos Numero de encendidos de la estufa. contabilizados desde
estado 0.
- . . Horas desde
. . Como su nombre indica, horas de funcionamiento de la .
Funcionamiento total contabilizadas desde
estufa.
estado 0.

T. pellet ON

Segundos que funciona el motor del sin fin.

Varia en funcién del
nivel de potencia.

T. pellet OFF

Tiempo que estd apagado el motor del sin fin.

Varia en funcidon de la
calidad del combustible.

Resistencia encendido

Encendido (1) o apagado de la resistencia (0).

VariadeOal

Modelo

Modelo de estufa que tenemos.

Varia en funcion del
modelo.

NUmero serie CPU

Numero de serie de la CPU, anotado también en la
etiqueta de la misma.

Varia en funcidon de la
CPU.

Modo control

Modo de funcionamiento por potencia (P), temperatura
(T) o emergencia (E).

Ver puntos 2.5 en

adelante

Versidon Software

Version de software de la CPU

Varia en funcidon de la
CPU.

Mensaje alarma.

Mensaje de alarma (AXXX).

Ver tabla de alarmas.

Combustible

Pellet

Pellet, hueso, c. almendra.

Temperatura de retorno.

Temperatura que detecta el funcionamiento del agua
en el retorno de la calefaccién (modelos agua).

-10 a 70°C modelos aire.
-10a 83°Cen agua

Presidn agua

Presion de agua en el circuito hidrdulico (sélo modelos
de agua).

Presién de agua en
bares

A

5.5.

MODOS DE FUNCIONAMIENTO.

Para acceder a este menu, la estufa debe estar apagada y sin alarmas (estado 0).
La electroénica dispone de tres modos de funcionamiento: potencia, temperatura y emergencia. Para localizar
la ubicacién de dicho icono podemos ver la figura 35. A continuacion se explican de forma grafica como seleccionar
cualquiera de los modos indicados:

Icono de acceso a configuracion.

Seleccion de modo de funcionamiento.

Distintos modos de funcionamiento.

Regreso a menu anterior.

(SAT).

Configuracion del modo de funcionamiento.

©@ © O

Regreso a pantalla principal.

13

Modo Operacién

1

M

@) Potencia

QO Temperatura

ﬂ}

(O Emergencia

()

Figura 35
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5.5.1. MODO POTENCIA.

@ Modo P: Potencia Es el modo de configuracion que va por defecto de fdbrica. En este nivel
) ) podremos seleccionar con los iconos de + y — mds o menos caida de combustible.

El rango de regulacién va del nivel 1 al 9, siendo 9 el nivel de caida maxima de

M P:P ia.
odo otencia combustible.

5.5.2. MODO TEMPERATURA.

Es el indicado para trabajar por temperatura ambiente. Al seleccionar este modo,

Modo T: , ) X -
el valor de caida de combustible sera sustituido por una temperatura de
Temperatura. . . . - .
. ambiente de trabajo. Es importante indicar que debemos disponer de una sonda
(Modelos aire) . .
@ de ambiente para poder trabajar en este modo.
Modo T: Dependiendo del esquema hidraulico al seleccionar este modo, el valor de caida
Temperatura. de combustible serd sustituido por una temperatura de ambiente de trabajo o
(Modelos agua) por asteriscos.
Modo T: El rango de regulacién es entre 12°C y 40°C, siendo esta ultima temperatura
Temperatura. maxima regulable.

Para realizar la activacidon del modo temperatura debemos pulsar el icono de configuracion de la pantalla

principal, tal y como se indica en la figura 36.

O Potencia ‘
i Usuario:
® | seleccién de modo temperatura. @ . .
- — - emperatura

@ | Icono de acceso a configuracion. @ Clave: Z3>
® | Contrasefia (SAT). Emergencia I

O

@ ==
Figura 36

MODELOS AIRE.

Una vez introducimos el usuario y contraseiia accederemos a la pantalla de seleccién del tipo y funcién del
sensor, de fabrica lleva seleccionada la opcién ’Ninguno’, activaremos la funcién temperatura asegurandonos
siempre que tenemos conectada la sonda de temperatura en el puerto de comunicaciones (DB9). La opcién de
diferencial de temperatura la utilizaremos solamente si sabemos que nuestra vivienda tiene un aislamiento correcto.

El funcionamiento es realmente sencillo, configurando la temperatura de trabajo en las plantillas de
programacion, incluso seleccionando diferentes temperaturas por cada hora de trabajo, siempre de forma
coherente, la electrénica buscard la temperatura sefialada.

O Potencia ‘
Activacién de tipo de sensor.

© Ninguno~@ ATC1{ __1.0]°C 0
. . s . . Temperatura Temperatura [J¢Apagar/Encender?
Configuracién del diferencial de temperatura. © Temp @ © Temp T pad

SICIS

Cambiar de modo minimo a encendido/apagado. QO Emergencia O on/off | C

L)

Figura 37
14
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Cuando activamos el encendido y apagado por temperatura debemos configurar los diferenciales para
arranque y parada de la estufa. Este modo de funcionamiento sélo es aconsejable en viviendas bien aisladas.

Activacidn de la funcion encendido/apagado.

Configuracion del diferencial de temperatura
para el encendido/apagado.

QO Potencia .
@ Temperatura @

(O Emergencia

O Ninguno

O on/off

@

(® Temperatura

ATC1{_1.0]°C

V¢ Apagar/Encel

nder?

ATCy[_2.0] OZ@
ATCyy: °

MODELOS AGUA.

Figura 38

Una vez introducimos el usuario y contrasefia accederemos a la pantalla de seleccién de tipo de esquema
hidraulico siendo el monozona el que sale por defecto de fabrica. En el punto 5.8 se explican las diferentes

variedades de esquemas.

Esquema hidrdulico.

Seleccién de sonda o termostato de ambiente.

Seleccién de un sensor o dos.

®EEE

Acceso a la configuracion del esquema (S.A.T).

O Potencia ‘
(© Temperatura @

(O Emergencia

@

Monozona “

Monozona + ACS
ACS + Inercia
ACS

Terminal de control de zona
Sonda [, —=—

Sensores en depdsito de ACS

Un sensor || —=—
Dos sensores|

@
3

I\

0

®

Figura 39

El funcionamiento es realmente sencillo, configurando la temperatura de trabajo en las plantillas de los
esquemas hidraulicos, incluso seleccionando diferentes temperaturas por cada hora de trabajo, siempre de forma
coherente, la electrénica buscard la temperatura sefialada.

Parte de esquema hidraulico.

Configuracion del diferencial de temperatura.

©EE

Cambiar de modo minimo a encendido/apagado.

®

Apagar/Encender[]

ATCI :°C<—®

.
1
[
[
[

o4 marc
| O.C

[
[
1

.

fo

=

Figura 40

Cuando activamos el encendido y apagado por temperatura debemos configurar los diferenciales para
arranque y parada de la estufa. Este modo de funcionamiento sélo es aconsejable en viviendas bien aisladas.

Parte de esquema hidraulico.

Configuracién del diferencial de temperatura.

Activacién de la funcion encendido/apagado.

® ©E

Configuracion del diferencial de temperatura
para el encendido/apagado.

15

®

Apagar/Encender

Ope

ATC :°C<—@

.
1
[
[
[

o m200c
0GB .°C

[
[
1

.

ATOFF:°C
ATON:[3.0]°C

Figura 41
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FUNCIONAMIENTO Y COMPORTAMIENTO DE LAS CONFIGURACIONES DE SONDA DE AMBIENTE.

Grafica ejemplo de control por sonda de ambiente con opcion “Apagar/Encender” desactivada:

Usuario enciende estufa manualmente.

Temperatura objetivo seleccionada en menu principal.

ATC1 por defecto 1°C (ver figuras 37 o 40).

Cambia a nivel 1 (minimo).

Cambia a nivel 9 de funcionamiento.

QICICICISIC)

Usuario apaga estufa manualmente.

©)

® ©® ®

@/ ® ®

Grafica ejemplo de control por sonda de ambiente con opcion “Apagar/Encender” activada:

Usuario enciende estufa manualmente.

Temperatura objetivo seleccionada en menu principal.

ATC1 por defecto 1°C (ver figuras 38 0 41).

Cambia a nivel 1 (minimo).

Cambia a nivel 9 de funcionamiento.

ATCorr Diferencia de temperatura para apagado.

Apagado de estufa por temperatura ambiente.

ATCyy Diferencia de temperatura para encendido.

SORICICICIOISIC)

Encendido por demanda de temperatura.

Figura 42

Figura 43

Cuando la estufa esta apagada en cualquier modo de temperatura y lista para reiniciarse por la misma
veremos reflejado en la pantalla principal:

. El icono quedara fijado en azul marino para indicarnos que la estufa estd parada
Azul marino

a la espera de encenderse, bien sea por una programacién o por temperatura.

5.5.3. MODO DE EMERGENCIA.

Este modo solamente debe utilizarse en caso de emergencia, ya que no modula la depresidon de entrada de
aire, ni el aporte de combustible y el convector funcionard a maxima potencia desde el inicio. UTILIZAR SOLO EN
CASO DE EMERGENCIA E INDICADO POR EL S.A.T.

Icono de acceso a configuracion.

Icono de seleccién de modo de funcionamiento.

SIS,

Modo de emergencia.

) mp (=
®

-

QO Potencia

(@ Emergencia

(O Temperatura

<
o]
)

Figura 44

Modo E: Emergencia. UTILIZAR SOLO EN CASO DE EMERGENCIA E INDICADO POR EL S.A.T.

16
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5.6. MENU OFFSET.

Icono de acceso a menu offset.

Nivel potencia arranque.

Modificar offset. (S.A.T).

Menu limpieza (modelos agua). (S.A.T).

5.7.

PROGRAMACION CALENDARIO WEB.

Temperatura de gases
Velocidad Extractor

27.9°C Temp. sonda NTC
0.0% Temperatura ambiente

239°C
31.2°C

Dep. Entrada Aire 0.0 Pa Velocidad de la bomba 0.0%
Estado 1] Primer nivel aire dep. 100.0Pa
Modo Control P Nivel potencia 0
T pellets ON 0.0s T pellets OFF 0.0s
Resistencia encendido 0 Modelo HN18_v5_PWM
Mensaje Alarma N Combustible Pellets
Temperatura de retorno 21.2°C Presion de agua 1.2 bar
Offset Arranque Nominal Espera limpieza intercambiador |0 min
Extractor 0.0 0.0 % Espera limpieza cenizas 0 min
Depresion 0.0 0.0 Pa Nivel potencia en arranque 5 .
g | ) e
Modifi ff

T pellets OFFI 0.0 0.0 s odificar offset ‘

Figura 45

A\ El teclado no dispone de cambio de zona horaria automatica. Por tanto, el calendario debe configurarse
siempre por el mismo medio (via teclado o via WEB), pudiendo aparecer problemas de desfase horario entre
teclado y WEB si el calendario se configura simultdaneamente por distintos medios (via teclado y via WEB).

La forma de programar la estufa se puede realizar de forma semanal renovable por plantillas,
programaciones grabadas de fabrica totalmente configurables por parte del usuario, o de forma totalmente
personalizada seleccionando el rango de horas, temperatura y nivel de caida de combustible. Podremos programar

hasta 90 dias contando desde la fecha actual.

Dicha programacién la haremos siempre de forma gréfica, configurando los tres parametros de forma rapida

y sencilla.

Para ello pulsaremos sobre el icono que tiene forma de calendario. Una vez realizada la programacion
deseada, bien con una plantilla o una especifica hecha a medida activaremos dicha programacién pulsando el punto
®. La desactivacion de las programaciones se realizard desmarcando dicho punto.

Acceso a programaciones.

Afo actual.

Programacion desactivada.

SIS,

Programacion activada.

Figura 46

Pulsando sobre el icono antes indicado accederemos a la pantalla de las plantillas de programacion.

Calendario actual.

Seleccidon y configuracién de plantillas.

Programacion semanal.

®EEE

Regreso a pantalla principal.

Junic 2016

Lu Ma Mi Ju

20 21
27 28 29 30

15 |i¢
22 23

Figura 47

Para seleccionar la programacién diaria basta con pulsar sobre el dia que queremos programar, por ejemplo

el 16 de Junio de 2016 y se abrird una pantalla como la descrita a continuacion:

17



Calendario actual, con dias programables.

Plantilla predefinida al dia seleccionado.

Modificar la programacidn preasignada al dia.

Configuracion de plantillas.

Programacién semanal por plantillas.

QICICISISIS)

Regreso a pantalla principal.

o

Sm
22
23
24
25

Junio 2016

Programacion
Dia 16-06-2016

Aplicar plant. 1 0

Aplicar plant. 2

Aplicar plant. 3
Aplicar plant. 4 (7))
Aplicar plant. 5 L

lu Ma Mi Ju

15 [ld)
20 21 22 23

Aplicar plant. 6
27 28 29 30

Aplicar plant. 7

Programacién dia

Figura 48

Las diferencias principales entre el punto @ y el punto ®, es que la primera son programaciones
preestablecidas de fabrica que aun siendo modificables ya van memorizadas para facilitar al usuario su aplicacion. La
‘programacion dia’ nos permitira modificar la plantilla ya preasignada al dia seleccionado.

Si sélo deseamos programar un dia en cuestidn pulsaremos sobre el icono que indica ‘Programacién Dia’ (®)
accederemos a la plantilla de programacion preasignada al dia seleccionado:

Programacion:15-06-2016

® |Diaa programar.
@ Franjas horarias (de las 00 a las 23h).
Columna temperatura.
Respeta el valor configurado en la
Igual . . .
® franja horaria anterior
Temperatura consigna (intervalo 0,5
12-40 |°C). En estufas de aire sélo compete
en modo Temperatura.
Columna Potencia.
Igual |Respeta franja anterior.
ST-BY Respeta ordenes stby (MODELOS
® AGUA).
OFF |Maquina apagada. No respeta stby.
Nivel potencia. Orden de encendido
1-9 |excepto si existe otra orden de stby
contraria.
® |Guardar programacion (IMPORTANTE)
® Regreso a pantalla anterior.
@ Regreso a menu principal.

programacion.

5.7.1.

PLANTILLAS DE PROGRAMACION.

B E-00-@

RORONIN — — — i o —
S 2OOWOWORNNONGOTOTAAWWNL
movnomonomomomowmo

Figura 49

Para configurar cualquiera de las plantillas se debe seleccionar la plantilla deseada y variar o configurar los
pardmetros deseados del mismo modo que se aplicé en la programacién diaria explicado en el punto anterior.
Es importante validar dicha programacion pulsando en guardar (punto ®, figura 49) tras realizar la

18



Plantillas
Q-

Plantillas 1 - 7.

44
Regreso a pantalla anterior.
Aplicar cambio sobre programaciones 7 I3 7

previas.

Regreso a pantalla principal. ﬁ

Figura 50

B
® © |6

5.7.2. PROGRAMACION SEMANAL POR PLANTILLAS.

Para acceder a la programacién semanal debemos pulsar su icono y accederemos a la pantalla de
programacion. En ella debemos indicar en cada dia de la semana que plantilla queremos utilizar, guardar la
programacion y posteriormente habilitar la programacion tal y como indica el punto ® de la figura 51.

Esta nueva plantilla semanal se aplicara a todos los dias a partir del dia actual.

Plantilla Semanal

(D | Acceso a programacién semanal. Plantilla 1+| Domingo -
@ | seleccion de plantilla. [Plantila 2 -|Lunes
() | Dias de la semana a programar. i Plantilla 3 +|Martes
=, [ Plantilla 1 v] Miércoles Guardar <—@
@ | Icono de guardar programacion. - (Piantilla 2] Jueves
® Regreso a pantalla anterior. [Plantilla 3] Viernes
(® | Regreso a pantalla principal. | Plantilla 4 v|Sabado @

® ©

5.8.  VISUALIZACION WEB ESQUEMA HIDRAULICO (SOLO MODELOS AGUA).

Figura 51

A La configuracién de dicho menu debe ser realizada por parte de un instalador o calefactor ya que se deben
ajustar los diferentes puntos de arranque y parada de la caldera.
La seleccion de cada esquema lo haremos siempre de la misma forma por lo que obviaremos los pasos para
todos los esquemas, véase punto 5.5.2, figura 39.
Dentro de todos los esquemas tenemos elementos comunes, los cuales se explicaran en primera instancia
para no ser repetitivos en todos los puntos.
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Numero de esquema hidraulicoen P, T o E (Pto 6.5)

Caldera Ecoforest.

Regreso a pantalla anterior.

Configuracion de esquema (SAT).

Porcentaje y temperatura de bomba.

Zona 1, calefaccion hacia radiadores.

Informacion sobre seleccidon de sonda o termostato.

Regreso a pantalla principal.

Informacion sobre seleccion de funcionamiento.

Recuadros verdes son visualizaciones informativas.

Recuadros blancos son configurables por el usuario.

Bomba aceleradora.

Valvula de 3 vias.

Recuadros rojos indican los limites.

Depésito y datos configurados en ACS.

SBISISICISISICICICICIGICIOIOIS)

Depésito y datos de inercia.

Esquema: xx

Minimo

d

. @ {Apagar/encender estufa
Ci

. |
* _Bomba [00]%
T. Retorno21.6/°C

Esquema: xx .

(=} |
‘-L ACS
T. impulsion278]°C T 1 EEccEE°C
T.Standby  [75.09C :f S05C
Impulsién calefaccion|55.0°C @
Impulsion ACS ~ [65.0°C \2/

= 0
*ﬂh
INERCIA

' Bomba [010]%
T. Retorno21.6/°C

T1: [E3EI°C55.0°C
50.01°C

@ &

Figura 52

ESQUEMA MONOZONA (una zona de radiadores controlada por sonda de ambiente). ESQUEMA 01.

Es el esquema mas sencillo, siendo la posible por parte del usuario la seleccion de la temperatura de
impulsidn, el rango de dicha temperatura serd entre 50° y 75°C. Y los de Stand by entre 50° y 75°C. Dichos rangos
deben ser prefijados por el instalador y el de stand by no puede ser inferior al de impulsidon de calefaccién.

El valor variable por parte del cliente es el de la temperatura ambiente, la configuracion de fabrica es que
cuando se alcance la temperatura ambiente fijada por el usuario la caldera se pase al nivel minimo, dicho
funcionamiento es el recomendado, aunque el instalador puede activar la funcién de apagado/encendido (®) con un
diferencial de temperatura, dichos diferenciales se veran reflejados en pantalla (®).

Temperatura de impulsién (fija el instalador).

Temperatura de stand by (fija el instalador).

Funcidon de apagar/encender o minimo.

Temperatura ambiente deseada (fija usuario).

GICISICIS)

Diferenciales de temperatura (fija el instalador).

Esquema: 01
T. impulsion278°C @
T. Stand-by  [75.0/°C
Impulsion calefaccion 50.0/°C a)

P

Apagar/Encender

d.

4
’_Bomba IE %
T. Retornoi21.6°C

Figura 53

ESQUEMA MONOZONA (una zona hacia radiadores controlada por termostato de ambiente). ESQUEMA 03.

El esquema y funcionamiento por termostato de ambiente es el mismo que el anterior con la Unica excepcion
de que en este sistema no podemos ajustar ningun diferencial de temperatura ya que las 6rdenes del sistema son
dadas por un contacto abierto o cerrado (termostato de hilos, inaldmbrico, etc). La Unica funcién configurable por
parte del instalador seria la del funcionamiento cuando reciba la orden. La configuracion por defecto es la de
minimo, aungue se puede configurar la de apagado/encendido.

Temperatura de impulsion (fija el instalador).

Temperatura de stand by (fija el instalador).

SIS

Funcion de apagar/encender o minimo.

Esquema: 03
T. impulsion27.81°C E ; )
T. Stand-by 75.01°C
Impulsion calefaccion 50.0/°C a)

d.

4
’_Bomba IE %
T. Retornoi21.6°C
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ESQUEMA MONOZONA + A.C.S (un sensor), controlada por sonda de ambiente. ESQUEMA 13.

El funcionamiento se mantiene igual que las anteriores configuraciones con la excepcién del ajuste de la
temperatura de trabajo del agua caliente sanitaria (A.C.S.) en la que el instalador debe configurar las temperaturas
de trabajo del sistema (®) y los diferenciales de temperatura del ACS (®). Del mismo modo el sensor del ACS (®)

debe estar correctamente montado para obtener una buena lectura.
wl

Esquema: 13
Temperaturas de  stand-by,  impulsion T. impulsion BEE°C R L: ACS :$ -

@ .. - . = 1: EEE°C JoC

calefaccidn y ACS (las fija el instalador). = s
@ | Funcién d / d ini I |T S!ar:dfby ;3328

mpulsién calefaccion
uncién de apagar/encender o minimo. Sl b IR

® Temperatura ambiente deseada (fija usuario). o
® Temperatura ACS deseada (fija usuario). P X Nl s
® Temperatura registrada por el sensor del 2

acumulador de ACS. .

=
' Bomba ;_@%
T. Retornof21.6/°C

Figura 55

ESQUEMA MONOZONA + A.C.S (dos sensores), controlada por sonda de ambiente. ESQUEMA 05.

El sistema es exactamente igual al anterior con la diferencia del sistema de sensores del ACS que en esta
configuracién lleva 2, los cuales tal y como en el esquema anterior deben ser montados y configurados por el
instalador, uno ird en la parte alta (T1) y otro (T2) en la parte baja del depdsito de ACS.

Esquema: 05
R— @j
Temperaturas de  stand-by, impulsién T. impulsion B78°C J L : ABS @

© calefaccion y ACS (las fija el instalador). T Sndby [rsoRG = E @10833308
@ | Funcién de apagar/encender o minimo. I oM e GG
©) Temperatura ambiente deseada (fija usuario). @ (o}
® Temperatura ACS deseada (fija usuario). - Nivel minimo
® Temperatura registrada por los sensores del %

acumulador de ACS. .

4
Bomba [0.0 %
T. Retornoi21.6.°C

Figura 56

ESQUEMA MONOZONA + A.C.S (un sensor), controlada por termostato de ambiente. ESQUEMA 15.

En este esquema solamente podremos ajustar en la tablet la temperatura de trabajo del ACS, quedando la
temperatura ambiente al termostato que tengamos disponible. Nuestro instalador fijarda la opcion de
apagado/endendido o minimo que es la que lleva por defecto el sistema, asi como las temperaturas del agua y sus
respectivos diferenciales. EI ACS estara monitorizado por un solo sensor en el depésito.

Esquema: 15 @_*
@ Temperaturas de  stand-by, impulsién T. impulsion B78I°C ‘ﬁs — o
calefaccion y ACS (las fija el instalador). T.Standby  [FEglec = @"‘ 21.79C
1A ini Impulsién calefaccion 50.0,°C
@ | Funcién de apagar/encender o minimo. P otisan ACE " 68006
@ | Indicador de seleccién termostato o sonda. (o]
® Temperatura ACS deseada (fija usuario). ; Nivel minimo
® Temperatura registrada por el sensor del 4 - ob i
acumulador de ACS. . b Feee d
A
b ’ Bomba [0:0]% '@
T. Retornol21:6°C
Figura 57
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ESQUEMA MONOZONA + A.C.S (dos sensores), controlada por termostato de ambiente. ESQUEMA 07.

Al igual que el esquema anterior sélo podremos ajustar la temperatura del ACS pero en esta ocasion el
depdsito ird monitorizado por dos sensores colocados y configurados por el instalador.

Esquema: 07
@ Temperaturas de  stand-by, impulsidn T impulsionB78°C
calefaccion y ACS (las fija el instalador). IStndby  [FEgoC
e ini Impulsion calefaccion 50.0,°C
@ | Funcién de apagar/encender o minimo. Pt ACS " 85,0106
® | Indicador de seleccién termostato o sonda.
® Temperatura ACS deseada (fija usuario). .
® Temperatura registrada por los sensores del ; od (Vi
acumulador de ACS. . -_—— ;o T—
4
’_Bomba [0:0]% ﬁ
T. Retornoi21.6.°C
Figura 58

DEPOSITO DE INERCIA CON 1Y 2 SENSORES Y A.C.S CON 1Y 2 SENSORES. ESQUEMAS 61, 53,29 Y 21.

En este caso vamos a unificar 4 esquemas ya que lo Unico que varia son el nimero de sensores disponibles
para monitorizar los diferentes depdsitos, el de inercia y el de ACS.

Lo uUnico configurable por el usuario en este punto es la temperatura de trabajo del ACS ya que las
configuraciones del depésito de inercia, limites de seguridad e impulsién de agua deben ser fijados por un instalador
debido a la delicadeza de ajuste de los mismos.

. .y Esquema: 21
@ Temperz.aturas de ) star_ld-by, impulsién iR %
calefaccion y ACS (las fija el instalador). T. impulsionZ7@°C L ATCTS . 500‘“
@ Temperatura registrada por los sensores del T Standby  75gc ——0 T2: E@E°C21.7°C
Impulsién calefaccién 55.01°C
acumulador de ACS. plmpulsibn ek é)
©) Temperatura registrada por los sensores del = (o)
depdsito de inercia. ) §
- . INERCIA
® Temperatura ACS deseada (fija usuario). e : °C[52.5]°C
® Temperaturas de trabajo del depdsito de . [
inercia fijadas por el instalador. ) Bomba‘@% e )
T. Retornol21.6/°C

Figura 59
DEPOSITO DE INERCIA CON UNO Y DOS SENSORES. ESQUEMAS 49 Y 17.

En el caso de estos dos esquemas explicaremos a que corresponde cada temperatura ya que los ajustes seran
realizados por el instalador.

Esquema: 17

N _, T. impulsionZ78@l°C
@ Temperaturas de  stand-by, impulsion

. 2 . : T. Stand-by 75.01°C
calefaccion y ACS (las fija el instalador). Impision clefacgion 550 °C
@ Temperatura registrada por los sensores del Mmpleion

acumulador de ACS.

depdsito de inercia.

©) Temperatura registrada por los sensores del (

'*
Bomba [0.0° %
T. Retornoi21.6:°C

Figura 60

5.9. CONEXION A INTERNET (EASYNET).

Si hay disponibilidad de internet en la ubicacion de la maquina, es posible el acceso y control de la maquina a
través de internet. Consultar disponibilidad.
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0 ANTES DE HACER NADA, LEER APARTADO 5.9.1.
UNA MALA CONFIGURACION PUEDE BLOQUEAR LA CONEXION WiFi CON LA MAQUINA. A
CONSULTE A SU DISTRIBUIDOR.

5.9.1. PRECAUCIONES Y RECOMENDACIONES.

e Revisar nombre y contrasefia de la red WiFi de la vivienda. Evitar espacios y caracteres extrafios (S, %, &, =, #,
¢, etc.). Modificar nombre y o contraseia de la red WiFi de la vivienda, si fuese necesario.

e Verificar tipo de seguridad de la red WiFi. Sélo se admite: WPA / WPA2. Contactar con proveedor de internet
para modificar el tipo de proteccidn, si fuese necesario.

e Sj el dispositivo WiFi desde el que vamos a realizar la configuracidon se encuentra al alcance de otras redes
WiFi a las que podria autoconectarse, se recomienda eliminarlas momentaneamente hasta haber finalizado
la configuracidon con éxito.

e Pese a la comodidad de la conexion WiFi, por seguridad y fiabilidad Ecoforest recomienda la conexién cable
(Ethernet) siempre que sea posible. En funcidn de la conexion a realizar:

— WiFi: Comprobar que existe una buena cobertura entre maquina y router de la instalacion.
— Ethernet: Conectar un cable ethernet directo (T568A) entre CPU y router.

5.9.2. CONFIGURACION.

' OL

@ | seleccion red WiFi. @) Original Ecoforest
@ Nombre WiFi. Internet
® | Contrasefia WiFi. (® Etheret
- WIFI Ecoforestxxxxxxxx @
‘ 7
@® | Botén ‘Ethernet
- E- Contrasefia XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX @ @ Probar
® | Botén ‘Probar’. @
@ Boton ‘Guardar’. @ Guardar
@ | salida hacia menu anterior.
Salida hacia pdgina principal. ® @

Icono acceso a menu conexion remota.

Figura 61

Seleccion red WiFi: Permite seleccionar red WiFi.
Ecoforest Original: Configuracion de fabrica. La CPU genera su propia red WiFi, SSID. Los cuadros de texto (®) y
(®) se autorellenan con la SSID y PWD de la CPU.
Internet: Sincroniza CPU con WiFi externa. Los cuadros de texto (@) y (®) se rellenan con el nombre de la red
WiFi de la instalacidn y su contrasefia WiFi.
Botdon ‘Ethernet’: La CPU se comunicara a través del protocolo Ethernet, exista o no dicha conexién ethernet entre
CPU y router (CPU dejara de emitir su red WiFi propia).
A\ Sino se va a realizar la conexion ethernet con la CPU no pulsar.
Boton ‘Probar’: Intenta establecer comunicacién via WiFi entre CPU y router de la instalaciéon (previamente
seleccionado modo ‘Internet’ y rellenados correctamente cuadros @ y ®).
Botdn ‘Guardar’: Guarda la ultima configuracion. Si aparece el mensaje “Exitoso” tras pulsar botén ‘Probar’, guarda
la configuracién. Estufa trabajara a través de red WiFi de la instalacion. Si la estufa trabaja a través de red WiFi
externa y en el cuadro combinado seleccionamos ‘Ecoforest Original’, tras pulsar ‘Guardar’ la estufa volverad a
generar su red WiFi original.
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PASOS CONFIGURACION SEGUN TIPO CONEXION:

WiFi:

(ONEe ¥ RECOMEN —
PRECAUCIONES Y RECOMENDACIONES
WIFI
Contrasefia

Internet M . Internet M .

Ethernet Ethernet
WIFI Wi-fi_casa WIFI Wi-fi_casa
Contrasefia contrasenha_wfi_casa bar Contrasefia contrasenha_wfi_casa Probar
» Probando configuacion,
o favor sapere
1 click / /Ardar Guardar

‘ ‘ WIFI

Contrasefna

ETHERNET:

Comprobar antes de hacer nada que existe conexidn Ethernet entre router y CPU estufa/caldera (punto

5.9.1).

Original Ecoforest  + .
Efsernet
WIFI Ecoforestooxxxxx
Contrasefa XXXXXXKKKXXXXXXXX 1 click bar
Guardar

e
Figura 63

5.9.3. ACCESO DESDE INTERNET.

Internet

Wi-fi_casa

contrasenha_wfi_casa

Internet

Wi-fi_casa

contrasenha_wfi_casa

Ethernet
Probar

No exitoso

Guardar

&
-«

Ethernet
Probar
Exitoso

Gufdar

1 click

Figura 62

[ @ [ pagina web. (1| ecoforesthome.com [V

€« C [ ecoforesthome.com

Estufas y calderas con L y
regulaciﬁln climatica \ {
(D | SN: Ne serie CPU - Nombre - Usuario. —
® | contrasefia pagina web (8 primeros digitos). « = Espafil Inicio de sesién
® == English
e 11 Francais Nombre de usuario *
= 11 talianc
® mm Polski Escriba su nambre de usuario en EcoForestHome.
= EN Fortuguss -
o mm PRy Contrasena

Escriba la contrasefia asignada a su nombre de usuario.

Iniciar sesion
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Figura 64

EcoForestHome

Regulacion Climatica Estufas y Calderas de Pellets

@
@

Figura 65
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SN: N2 serie CPU - Nombre - Usuario.

SIS

Acceso a la maquina desde cualquier parte.

Acceso a la maquina dentro de la cobertura
del router de la instalaciéon. Recomendable
cuando nos encontramos en la instalacién

&« c

1 ecoforesthome.com

o EcoForestHome
&, - = ‘ ad Regulacion Climatica Estufas y Calderas de Pellets
Estufas y calderas con L /
regulauﬁn climatica \ {

IDIOMAS
» = Espariol
® == English
s B Frangais

(1) 2556854957013

o 11 taliano
® mm Polski

(2) Acceso remoto a la caldera
(3) Acceso local a la caldera

* BN Portuguss

* mm Pycckmi

Figura 66
6. ALARMAS.
® G O O N Ne O N ¥Ne ® GEED G ® GEED O @ @XEED O
EMCEMDER EMCEMOER
@ 51 @ HO @ = = 5
.0°C oo oo 22.0°C 22.0°C 22.0°C
Figura 67
Alarma Descripcion Solucion
A000 Apz?recera sise desenchufa con una alarma e NO desenchufar, utilice el teclado.
activa.
e Limpiar estufa.
A001 Depresion de entrada de aire baja e Puerta abierta.
e Tubo de salida de gases sucio.
A002 Depresion de entrada de aire alta e Exceso de aire en la instalacion
A003 Temperatura de salida de gases minima. o La estufa se quedd sin pellet.
e Ha excedido la temperatura maxima de trabajo.
A004 Temperatura de salida de gases maxima. e Estufa sucia.
e Uso demasiado intensivo.
o Instalacion de caldera mal dimensionada.
A005 Temperatura de NTC minima. e Caldera trabajando a niveles bajos de potencia.
e NTC desconectada.
e Aire en el circuito.
A006 Temperatura de NTC maxima o elevada. * Poca d|5|paF|on ,de en(?rgla generada.
e Uso demasiado intensivo.
e NTC en corto circuito.
o Rellene el circuito de calefaccidn.
A007 Presion de agua minima. e Presostato desconectado.
e Presostato averiado.
e Bajar la presion de trabajo entre 1.2 y 1.5 bar.
A008 Presién de agua maxima. e Montar vaso de expasion mas grande.
e Aire en el circuito.
e Hay poca temperatura en la habitacion.
A009 Temperatura ambiente minima. ¢ Inhabilitar la sonda de ambiente.
e Disminuir la temperatura de trabajo.
e Hay demasiada temperatura en la habitacion.
A010 Temperatura ambiente maxima. e Inhabilitar la sonda de ambiente.
e Aumentar la temperatura de trabajo.
A011 Temperatura CPU minima. e Temperatura de la CPU por debajo del minimo.
e Suciedad en la estufa.
A012 Temperatura CPU maxima. e Convector sucio o averiado.
e Montaje del tubo de salida de gases inadecuado.
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A013 Corriente de motores por debajo del minimo. e Revisar las conexiones de los motores.
A014 Corriente de motores por encima del maximo. e Revisar cortocircuito en los motores.
e Minima depresidn para el funcionamiento.
e Estufa sucia.
A015 Depresidn de entrada de aire muy baja. e Tubo de salida de gases sucio.
e Puerta del hogar o cenicero mal cerradas.
e Registro de limpieza abierto.
A016 Alerta por temperatura de gases maxima. * Ha IIe.gado @ I? t(,emperlatura de salida de gases de
seguridad y bajard la caida de pellet.
A017 Alerta por temperatura de NTC maxima. * Hallle,gado a la temperatura de agua de seguridad y
bajara la caida de pellet.
El extractor se pone al 100% y no alcanza la .
A018 depresion minima de trabajo de forma * Estufa/caldera SL.JCI.a'
continuada. e Realizar mantenimiento.
A019 Extractor de la salida de gases al 100% * Estufa/caldera SL.JCI.a'
e Realizar mantenimiento.
A020 Error en sondas. e Sensores intercambiados.
A021 Temperatura sonda exterior minimo. ¢ No disponible.
A022 Temperatura sonda exterior maximo. ¢ No disponible.
e NTC desconectada.
A023 Temperatura sonda retorno minimo. e Periferia dafiada.
e Cable MODBUS con falso contacto.
e NTC retorno intercambiada con impulsién
A024 Temperatura sonda retorno maximo. * NTCen cort_o Cl.rcwt.o' o .
e Problema circuito hidraulico instalacién.
e Cable MODBUS con falso contacto.
e [nstalacién de caldera mal dimensionada.
A0S Temperatura minima en sonda temperatura 1 del | e Caldera trabajando a niveles bajos de potencia.
control de depdsito de ACS. o NTC desconectada.
e NTC mal colocada en la vaina.
e Aire en el circuito.
AO26 Temperatura maxima en sonda temperatura 1 del | e Poca disipacién de energia generada.
control de depdsito de ACS. e Uso demasiado intensivo.
e NTC en corto circuito.
e |nstalacién de caldera mal dimensionada.
7027 Temperatura minima en sonda temperatura 2 del | e Caldera trabajando a niveles bajos de potencia.
control de depdsito de ACS. o NTC desconectada.
o NTC mal colocada en la vaina.
e Aire en el circuito.
AO28 Temperatura maxima en sonda temperatura 2 del | e Poca disipacién de energia generada.
control de depdsito de ACS. o Uso demasiado intensivo.
o NTC en corto circuito.
e Instalacidn de caldera mal dimensionada.
A029 Temperatura minima en sonda temperatura 1 del | e Caldera trabajando a niveles bajos de potencia.
control de depésito de inercia. o NTC desconectada.
o NTC mal colocada en la vaina.
e Aire en el circuito.
A030 Temperatura maxima en sonda temperatura 1 del | e Poca disipacién de energia generada.
control de depésito de inercia. e Uso demasiado intensivo.
o NTC en corto circuito.
e |nstalacién de caldera mal dimensionada.
A031 Temperatura minima en sonda temperatura 2 del | e Caldera trabajando a niveles bajos de potencia.
control de depdsito de inercia. o NTC desconectada.
o NTC mal colocada en la vaina.
e Aire en el circuito.
A032 Temperatura maxima en sonda temperatura 2 del | e Poca disipacién de energia generada.

control de depésito de inercia.

e Uso demasiado intensivo.
o NTC en corto circuito.
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e Base del cestillo mal cerrado.
e Sensor sucio o averiado.

A033 Cestillo abierto durante fase de limpieza. .
e Motor averiado.
e Cable o conector desconectado.
e Base del cestillo abierto o mal cerrado.
A034 Cestillo abierto durante test hardware. * Sensor sua? 0 averiado.
e Motor averiado.
e (Cable o conector desconectado.
e Base del cestillo abierto o mal cerrado.
A035 Cestillo abierto durante funcionamiento. * Sensor suc‘? 0 averiado.
e Motor averiado.
e Cableado o conector desconectado o suelto.
e (Cajon cenicero lleno, realizar mantenimiento.
A036 Cajon cenicero abierto durante test hardware. * Sen-sor.averlado.
e Periferia mal.
e Cableado o conector desconectado o suelto.
e (Cajoén cenicero lleno, realizar mantenimiento.
A037 Cajon cenicero abierto durante funcionamiento. * Sen'sor.averlado.
o Periferia mal.
e Cableado o conector desconectado o suelto.
e (Cajon cenicero lleno, realizar mantenimiento.
AO38 Cajoén cenicero abierto durante funcionamiento | ¢ Sensor averiado.
(apagado maquina). o Periferia mal.
e Cableado o conector desconectado o suelto.
A040 Fallo de comunicacion de MODBUS RS485 entre e Cable de conexién desconectado.
la CPU vy la periferia. e Cable roto, sustituir por uno nuevo (SAT).
e . e e Fallo en zonificacién 2.
A041 Periferia de zonificacidén 2 e Fallo cable MODBUS
e . e g e Fallo en zonificacién 3.
A042 Periferia de zonificacion 2 e Fallo cable MODBUS
e Silo externo no tiene pellets.
A051 Silo control neumatico sin pellets. e Tuberia
e Tapa del silo neumatico abierta.
e Sensor averiado o mal calibrado.
A052 Silo tolva 1 sensor sin pellet. o Sin pellet.
o Sinfin de silo externo atascado.
A053 Silo tolva 1 sensor. .
. e Uno de los sensores averiado.
A054 Silo control 3 sensores e Sin pellet.
Falta de pellet. e Rellenar la tolva.
A099 No alcanza la temperatura minima de salida de | ¢ Motor reductor parado.

gases 80 °C.

e Ha saltado el termostato de seguridad.

6.1. REINICIO ALARMA.

El proceso de apagado por alarma es variable en funcién del estado previo de la maquina, la configuracién y
diversos factores externos. Una vez finalizado el proceso de alarma, podra reiniciarse tras haber revisado la tabla de
alarmas y tomado las medidas oportunas.

Adky @) (D O B O Aiky @) H O)
5 @ BORRAR ALARMAS BORRAR ALARMAS @ BORRAHOD... |:> 5
SI [ MO SI) MO ESPERE 26 SEG E
22.0°C U T ZU T R~ 22.0°C

Figura 68
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WARNINGS OBLIGATIONS
READ THE INSTRUCTION

A GENERAL DANGER [L!_!JI MANUAL

Read carefully the manuals provided with the device
before installation and use. Only that way, the best
performance and maximum safety will be got during
its use.

A This appliance can be used by children aged from 8
years and above and people with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience
and knowledge if they have been given supervision or
instruction concerning the use of the appliance in a
safe way and if they understand the hazards involved.
Children shall not play with the appliance. Cleaning
and user maintenance shall not be made by children
without any supervision.

/N The glass door and some other surface areas of the
appliance may reach high temperatures.

A WARNING: Do not open the door while the appliance
IS operating.
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1.1
1.2.
1.3.
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1.6.

DETAILS OF THE CONTROL PANEL.

CONNECTING TO AND SYNCHRONIZING WITH THE STOVE.
PLEASE BEWARE THAT...

MAIN SCREEN.

READING MESSAGES.

SETTINGS MENU.

DIFFERENT STOVE STATUS.

KEYBOARD OPERATION.

3.1.
3.2.
3.3.
3.4.
3.5.
3.6.
3.7.

3.8
3.9

SWITCHING ON.

SWITCHING OFF.

LOCK OR UNLOCK THE KEYBOARD.
LANGUAGE SELECTION.

FUEL CHANGE.

OFFSET ADJUSTMENT.

WORKING MODE.

3.7.1. POWER MODE.

3.7.2 TEMPERATURE MODE.
3.7.3 EMERGENCY MODE.
ENABLE / DISABLE TIMETABLE.
KEYBOARD PROGRAMMING TIMETABLE.

3.10. DISPLAYING REAL TIME DATA.
3.11. DISPLAYING HYDRAULIC SCHEME. (WATER MODELS).

3.12. HOT WATER / HEATING MODE SELECTION. (ONLY WATER MODELS).

ACCESS YOUR STOVE FROM ANY DEVICE THAT ALLOWS WiFi CONNECTIONS.

WEB INTERFACE.

5.1.

5.2.

5.3.

5.4.
5.5.

5.6.
5.7.

5.8
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MAIN SCREEN.
5.1.1. READING MESSAGES.
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FUEL SELECTION.

DATA VISUALISATION MENU.
OPERATING MODES.

5.5.1. POWER MODE.

5.5.2 TEMPERATURE MODE.

5.5.3.  EMERGENCY MODE.

OFFSET MENU.

WEB PROGRAMMING TIMETABLE.
5.7.1.  PROGRAMMING SCHEDULES.
5.7.2. 'WEEKLY PROGRAMMING USING SCHEDULES.

WEB DISPLAY OF HYDRAULIC DIAGRAM (ONLY WATER MODELS).

INTERNET CONNECTION (EASYNET).

5.9.1 PRECAUTIONS AND RECOMMENDATIONS.
5.9.2 CONFIGURATION.

5.9.3 ACCES FROM INTERNET.

ALARMS.

6.1.

RESET ALARM.
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1.

INTRODUCTION.

1.1. DETAILS OF THE CONTROL PANEL.

® | Display. +

@ | Back button / leftwards @

® | Increase button / upwards

@ | Forward button / rightwards

(® | Decrease button / downwards @

® | ON - Off button/ confirm U

@ | Infrared receptor. T *

Drawing 1

@ LCD screen. It shows the stove status and reflects the actions taken on the control panel. The sreen’s
backlight goes off after 30 seconds of inactivity on the control panel.

@ Back button (@). It allows access to the menu, data viewing or leftward movement among the icons or the
different menus. Lowers the values within the cursor.

© Increase button / upwards (<=). Increases the desired power /temperature value according to the operating
mode (P, T or E) and moves the selection upwards in the menus.
Forward button / rightwards (@). It allows acces to the adjustments menu and returns to the main screen

® | from the menus without modifications. It also accesses the working menu without making any changes and
goes to the “working mode” menu from the main screen. Increases the values within the cursor.

® Decrease button / downwards («»). Decreases the desired power /temperature value according to the
operating mode (P, T or E) and moves the selection downwards in the menus.

® ON - Off button/ confirm (@). Turns the stove on and off from the main screen. It allows confirming the
actions taken, within the different menus.

@ | Infrared detector. Receives the signal sent by the remote control. Disabled.

Dimensions (mm):

50

Drawing 2

1.2. CONNECTING TO AND SYNCHRONIZING WITH THE STOVE.

After installing the stove as described in the "Installation and maintenance manual" available in our website

www.ecoforest.es*, the electronic is operating for under 40 seconds from the connection of the stove to the mains.
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SIS

Startup screen. @
Keyboard version.

.

Drawing 3
g
* Please note that all updated user manuals are available in our website. The last version of the manual will always
prevail.

13 PLEASE BEWARE THAT...

A Changes made while using or configuring the stove can be simultaneously done using the keyboard and any
WiFi device connected to the unit. Regardless of the means used, the last change made will prevail.

A some configurations can only be carried out using a WiFi connection. They must be performed by authorized
personnel (password-protected) while the device is off and no alarms have been programmed (status 0). A
list with these configurations is included below:

Air models Water models
eStandby environment with sensor. e Configuration of hydraulic diagrams.
¢ON/OFF using an external thermostat. eStandby environment with sensor.

¢ON/OFF using an external thermostat.

e Anti-block system.

e Anti-icing system.

e Anti-legionella system.

eControl of external silos (depends on the model).

1.4. MAIN SCREEN.

Message Reading bar.
P, T or E modes — — ,
Status (see point 2).

Target power/temp. level

Keyboard blocked @ —~— ]
Enable calendar. %

Hot Water / Heating mode. (WATER

MODELS). 221000 | '51;/7 a

OO

Ambient temperature probe.

Main screen. Q

1.5. READING MESSAGES.

CIONCRCIICICI®IOIS

Drawing 4

® Safety message. (N or Axx)*.
@ Operating mode (P, M o E). **
©) Working status. ***

* Alarms (AXXX) (point 6).

** Power, temperature or emergency, 3.7.1, 3.7.2 N P —@
and 3.7.3 points accordingly.
**¥* Differents status in point 2.

Drawing 5

31



1.6. SETTINGS MENU.

Icon for configuration access.

Language selection (spanish by default).

Working mode(P, M or E).

Engine tests (Technical Serv.)

Display of hydraulic diagram. (WATER
MODELS).

Selection Hot Water / Heating mode.
(WATER MODELS).

Programming of calendar keypad.

Fuel selection. (pellet, olive pits or almond
shells (pellet by default).

SIONONIC BONNCRICIOICOIO

Eh;
T
Wy
Different ‘offsets’ adjustments. @ @
Return to main screen.

2. DIFFERENT STOVE STATUS.

From the moment it connects to the electricity grid, the stove will change status depending on the
programming and instructions it receives from the user. It will adapt its operation to the working conditions that are
more suitable at the time.

The status of the stove can be checked using the keyboard or the web interface of a WiFi device by displaying
the color of the relevant icon or verifying the status number in the data display screen.

e Keyboard: Color of icon (point ® in drawings 4 and 5) or checking the numeric value (drawing 20 in section
3.10).
e Web Interface: Icon (drawing 30) in the main screen or data display (drawing 34).

Icon: Color Number
Keyboard Process
Web status status
Firstly and when the stove is off and ready to be turned on, such icon shall be in
‘ red. If we press @/[{], a new window will pop out asking us should we want to
1 Rojo 0 turn the stove on, if the user accepts, the electronics will shortly verify the
engines and air depression and will start the device, turning the icon colour from
red into yellow.
1
Amarillo 3 When the icon is yellow it means the stove is being turning on with the extractor,
4 fuel drop and ignition resistance in order to obtain the initial combustion.
10
Once there is a difference of temperature regarding the temperatures registered
. Azul 5 at the time of turning on the device,.thfa.icon will turn in.to sky blue, indicating
: celeste 6 the heating process has started, the ignition resistance will be turned off and a
totally automated process will start in order to obtain the appropriate

combustion for the subsequent operation.

When temperature reaches 100°C in the gas output, and after 6 minutes from
having turned the device on, the icon will turn into Green, indicating the ignition

Verde 7 process is over and we will have access to the fuel drop setting or temperatures
adjustment. In case such temperature is not reached within 15 minutes, it will
indicate alarm 99 (A099). See alarm table (point 6).
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doEec

3.

3.1

8 When turning the stove off, the on/off icon will go white and then red. Navy blue
Blanco 11 will show if the stove has gone off after reaching the desired temperature and
-3 orange will show if an alarm has appeared.
Azul - . .
) -20 It indicates it is waiting to be programmed .
marino
Naranja -4 Such icon comes with the safety message signal. See section 6 alarms.
KEYBOARD OPERATION.
. SWITCHING ON.

A\ First switching on: Before switching on the machine, feed the auger from the S.A.T menu until the fuel drops
in the burn pot.

3.2.

3.3.

3.4.
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SWITCHING OFF.
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©

©] ©)
SWITCH-OFF
YES [HOJ

S

CH N N©
SWITCH-OFF

YES HO

IZU o

UG

LOCK OR UNLOCK THE KEYBOARD.

b

22.0°C

LANGUAGE SELECTION.

CK_N e

Drawing 8

5 sec.
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Drawing 9

CK_N_N®
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2.0°C

9
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B # X
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©

3.5.

A\ To access this menu the stove must be turned off and showing no alarm (status).

FUEL CHANGE.

Drawing 10

DO

=29
|

(B # ¢

©}

SETTINGS ox

Refer to section 3 of the “Installation and Maintenance Manual”. It must be taken into account the fact that
a new part may be needed to use the stove with other fuels, different to pellets. Please contact your dealer
before applying any changes.
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Drawing 11
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3.6.  OFFSET ADJUSTMENT.

A\ Such adjustments should be made only once in a while, since the stove adjusts itself automatically. In case
you need to change an offset, please contact your dealer.

® G ) f_} = % OFFSETS PRSSWORD OFFSETS PASSWORD Eﬂtgg EEF |g—| - igg
—_—
O W % A EXHAUST @ @ —= 4158
5 19 © @« = 0] e @ 777 |05 ¢ @O
2200 SETTINGS oy ¢ B & DEPRESSION 6 T
Drawing 12

3.7. WORKING MODE.

/A\ To access this menu the stove must be turned off and showing no alarm (status 0).

The electronics work in three modes: Power, temperature and emergency. To select either mode we must
get Access from the main screen:

3.7.1. POWER MODE.

The regulation range goes from level 1 to level 9 (minimum to maximum pellet drop.) To increase the level
we’ll use the upwards arrow (<&>) while the downwards arrow will be used to decrease (&>).

@ G ) A = LEVEL [5] B W ~
Pong * B ¥ P DO =0
15 8 © o« = +6 ot 0@ = 26 {) &
h2.0° SETTINGS oy w H @& L B & H & SETTIHGS o
Drawing 13

3.7.2. TEMPERATURE MODE.

When choosing the temperature working mode, the P will turn into a T. We should choose this mode, only if
the room probe or a tension free thermostat with its adapter is connected.

The regulation with room probe ranges from 12°C to 40°C, being the latter the highest regulating
temperature. To increase the temperature we’ll push the up arrow (<) and the down arrow will be used to
decrease ().

[> G () = LEVEL  [5] o I W
“ ® f& *E X @“ SEWSOR  PROBE ¥ = 4 iy, 61
0Oy @@@g T %:@@ SCHEDULE OFF @@m@ ) Q@@ Rt
2200 SETTINGS o4 o B ° = “ B & SETTINGS o4
}
LEEL & = ® ®
\, | SENSOR [THERHOS] = irayt
_ g \KI SCHEDULE OFF @ @ we W % @ Q} @ 5
A% “ H @ SETTINGS 24 g
Drawing 14
@ 218= 218
Max. 20.0°C 21.09C ~—— n
Drawing 15

For a finer adjustment of this mode, please check point 5.5.2.

3.7.3. EMERGENCY MODE.

This mode shall only be used in case of emergency, since it does not monitor the air intake depression, fuel

modulation. The convector will operate at a maximum power from the beginning. TO BE USED ONLY IN CASE OF
EMERGENCY OR WHEN INDICATED BY S.A.T.




. - RN - N EE: —
b3 : SENSOR  PROBE - iy
5 @ 195 @ @ W om % g @ SCHEDULE OFF @ @ W wm % @ [Léb}
200 SETTINGS 24 “ B ® E O “ B @ SETTINGS 24
Drawing 16
3.8. ENABLE / DISABLE TIMETABLE.
P 2 |E| @ LEVEL [5 LEUEL 5 P =y o)
5 10 © logk= -2 O [T QA o @l = o0 ©
2200 SETTINGS 2% o B« o & “ 0 @ SETTINGS o4
Drawing 17
3.9. KEYBOARD PROGRAMMING TIMETABLE.

A\ Before programming the timetable, verify the current time and date and modify them if necessary. The
keyboard allows for the day of the week, the date (DD/MM/YY) and the hour (HH:MM, in a 24h format) of

the CPU to be modified.

A

WEB).

It also enables the user to program up of 4 time slots per day of the week. The slots have 3 configurable

QX N _NO

g

22.0°C

o

9

SETTINGS ox

© &

.'ih

L8 @

Day|

. ®

B ¢

s

DRY

DATE

TIME

MON

20/84716

ag12

& O

Drawing 18

The keyboard does not change time zones automatically. Therefore, the timetable must always be
configured using the same method (via keyboard or WEB). Time offset problems between the keyboard and
the Web may arise if the timetable is configured simultaneously using different means (via keyboard and via

ENRBLE
DAY

COPY

W A568
2 696
B 1630
o 2358

MOH
WKH

HO
7

I.|
HO

columns: Start time, mode (power level, off, stby) and room temperature (depends on the machine configuration).

has

Select the day you wish to program. Each day
its own template.
Saturday (Templates O to 7, respectively).

From Sunday to

Enable or disable timetable.

Copy the template of the selected day to:

LUMN-DOM

A given day.

HLL

Everyday

kD

Weekdays(Monday to Friday)

Lk

Weekend (Saturday and Sunday)

Enables/disables copying of template.

SIC

Temperature set point for every time slot.

HO

Turn off.

Same as the previous slot.

=TB

Observes
MODELS).

stby

orders

(WATER

1-9

Power level.

Time slot start.

@

Time slots for every day or template.

3.10.

DISPLAYING REAL TIME DATA.

PP 5

EHABLE
OR'
COopy

L ’ﬁ —@
NO) (19

Drawing 19

5
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GRS 382
DEPRESSION @
ERHAUST @
PULSE ON @
PULSE OFF @

CONUECTOR
HTC

STRTE
LEVEL

CPU

&

4] HOURS

246
4]
a

388 PHD

FUEL

IGNITIONS@8EY

LANGUAGE EM

Ba17?

PELLET

128

Model

Param. Uersion,
Softw. Uersion
Serial n® CPU
IP Wifi

IP Ethernet
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3.11. DISPLAYING HYDRAULIC SCHEME. (WATER MODELS).

a ® o ? E 7
F 1§ © logus= e
22,00 B3 SETTIHGS sy & B
Drawing 21
Heating HSW + Heating HSW + Buffer tank Buffer tank
©) -
(0 e |
@ O]
DG)[ ) ©
Drawing 22 Drawing 23 Drawing 24 Drawing 25

Real-time value.

Modified by user.

Modified by S.A.T.

Feed water temperatura.

Return water temperature.
Ambient temperature / buffer tank.

Instruction ambient temperature / buffer
tank.

Instruction DHW temperature.
DHW tank temperature.

59 @ |eeq|

3.12. HOT WATER / HEATING MODE SELECTION. (ONLY WATER MODELS).

A\ To access this menu the stove must be turned off and showing no alarm (status 0).
Only for stoves whose Hot Water+ Heating is electronically operated by 3-way valves.

f - P = K ® = ¥ g

o J @ = = Q o h

5 ) 1O w & 20 aEEEw| O Pw + 2O

s20c B @ SETTINGS 24 B @ » B SETTINGS 24
Drawing 26

Feeds hot water and heating. Priority given
to hot water.

Only feeds heating.
Only feeds hot water.

"

4.  ACCESS YOUR STOVE FROM ANY DEVICE THAT ALLOWS WiFi CONNECTIONS.

First of all we need to know the ID of the stove’s Wifi net (SSID) and the net’s password. These data can be
found on a label, similar to the one in figure 5 here below in 3 places

e Page 1 of this manual.
e |n the stove’s CPU.
e Next to the label with the stove’s serial number.
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SN: CPU serial number - Name - User.

SSID: Original Wifi Network.

PWD: Password for Wifi network.

Password for Access to Stove's website (8 digits)

SISO

NET: Addressing port.

N}

E

@

<::FSSD

——

(::*jw&
r——

A0 0 O (4

2556854957013 ECOFOREST

|I||IIII|II|II||II||I||I|I|I||I|IIIIIIIIIIII||||II|II||I|IIIII|II 15/09/2016

Ecoforestl1371

WoK783P00L iSTIeUn93mJ
—

@

o —(5)

Drawing 27

We have to seek and connect with the stove’s WiFi network.To do so, we need to type the password shown
in the label, paying special attention to the alphanumeric characters and the lower and upper cases.
Once the connection has been stablished, we need to introduce in our device’s web browser the following URL
address: http://192.168.3.1

http://192.168.3.1

V]

Drawing 28

Authentication may be necessary when accessing the web interface.

SN: CPU serial number - Name - User.

Password for Access to Stove’s website (8
digits).

A

5.

5.1.

The server http://192.168.3.1 requires a username
and password.

@ |

Cancel

User Name: “

Password: |

Log In

Drawing 29

If we use the device with several networks (stove, home’s WiFi, work’s WiFi, et.c) we must ensure that we
are connected to the stove’s WiFi network before doing anything in the stove.

WEB INTERFACE.

MAIN SCREEN.

Main Screen.

Reading messages.

Power on / off

Configuration.

Fuel selection.

Fuel or temperature Increase-decrease.

Power on / off Programming.

Home indoor temperature.

Room temperature pre-set.

SHICIRIPRIBICIOIS

Time zone, language and or Hot Water /
Heating mode. (WATER MODELS).

e

Hot Water / Heating mode. (WATER

MODELS).

(PYecoFoREST N)

(15/06/2016)

&%g
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http://192.168.3.1/

5.1.1. READING MESSAGES.

Configurations. @ @

Operating mode (P, M or E)*

Ecoforest Logo.
Safety message. (N or Axx)** @@ ( N>

@@ EEEE

Corrent ime @_»(31 /07/2014)

* Section 5.5. Power, temperature or emergency.

** point 6 Alarms (AXXX). @—> 19:02

Drawing 31

5.2.  SETTING OF TIME ZONE, LANGUAGE AND MODE SELECTION HOT WATER / HEATING. (WATER MODELS).

All heating systems are factory-set to bear the time zone of Spain (Europe/Madrid) and their default
language is Spanish.

® | Icon to access language settings

@ | Time zone*.

® Language.
0) Mode selection Hot Water / Heating mode. @N Time zone Languag
(WATER MODELS)**. = | Europe/London ']

(® | Back to main screen. d) é)
Programa

* The time zone set must always match that of the 9

heater. DHW+Heating
DHW

** Only for stoves whose Hot Water+ Heating is Heating
electronically operated by 3-way valves.

Drawing 32
5.3. FUEL SELECTION.
A To access this menu the stove must be turned off and showing no alarm (status 0).

To learn more about fuel characteristics and the assembly (if necessary) of mechanical accessories, please
refer to section 3 of the “Installation and Maintenance Manual”. The selected fuel will appear highlighted in red.

(D | Fuel selection*.

@ | olive pits.

® | Almond shells.

@ | pellet.

(® | Back to main screen. %w I ‘”s?/
*If the user picks a fuel source that is different from Cb

pellets, a warning message will appear onscreen.

g

Drawing 33
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5.4. DATA VISUALISATION MENU.
CPU temperature 31.2°C Gas temperature 27.9°C
@ Data Visua|isati0n access icon_ NTC temp. probe 23.9°C Room temperature 31.2°C
- - - Extractor speed 0.0% Pump speed 0.0%
@ Data visualisation Screen. @_, Air-inlet Dep. 0.0Pa  First level air depression 100.0Pa
@ B kt . Status 0 Power level 0
ac O main screen. Ignitions 000000 Total operation 000000000h
@ Operating mode and hyd raulic schedules Pellgts time ON 0.0s Pellets time OFF 0.0s
o - Ignition resistance 0 Model HN18_38kW_v1
(water models). (S.A.T). Engine consumption 0.000mA  CPU serial number 000000000
@ ACCESS to Conﬁgu red hyd raUIiC schedules_ Control mode I Software version AGUA_19septv0
Alarm message N Fuel Pellets
@ Offset menu. Inlet temperature 21.2°C Water pressure -0.7bar
@ | MenuSAT.
. o M e —g
Internet connection. EASYNET. % - U =
® | software information. Cﬂg é) gD
Drawing 34
Message on the screen Description Range.

NTC sensor. Temp

Temperature detecting the convector operation (air
models) or the water circuit (water models.)

-10 to 70°C air models. -
10 to 83°C in water

Gas temperature

Gas outcome temperature.

-10 to 250°C, according

to models.

CPU temperature CPU Internal temperature -10 to 65°C

Room temperature Room temperature, only if the room sensor is 10 2 40°C
connected.

Extractor Speed Voltage percentage (according to the power grid). 0 to 100%

Convector Speed Voltage percentage (according to the power grid) 0 to 100%

received by the convection fan.

Air intake Dep.

It is the pressure detected in the air intake pipe.

0 to 150Pa (according to

model).
70 to 150P di

First air dep. level Value recorded by the manufacturer. ° a (according

to model).
from -4 to 20 (check
H *

Status Operational status with SAT).
Power level Fuel drop level from1to9

Power on Number of times the stove has been turned on. Counted from status 0.

Total operation

As the name implies, number of operational hours of

Counted hours from

the stove. status 0.

T. pellet ON Seconds during which th(=j engine works without It varies depending on
stopping. the power level.

T. pellet OFF Time during which the engine remains off. It varies depending on

the fuel quality.

Power on Resistance

Power on (1) or off of the resistance (0).

It varies from O to 1

Water pressure

Water pressure in the hydraulic circuit (only water
models).

Water pressure in bars

Model

Model of our stove.

It varies depending on
the model.

Control mode

Operational mode according to power (P), temperature
(T) or emergency (E).

See section 2.6 et seq.

CPU Serial number

CPU Serial number, also written in the label of the CPU.

It varies depending on
CPU.

Alarm message

Alarm message (Axx).

See alarm table.

Fuel

Pellet

Pellet, pit, almond shell.

Software version

CPU Software version

It varies depending on
the CPU.

WIFI

EcoforestXXXXXXXX

Stove SSID

39




5.5. OPERATING MODES.

A To access this menu the stove must be turned off and showing no alarm (status 0).

Electronics have three operating modes, power, temperature and emergency. In order to know where such
icon is located we can have a look at figure 35. Graphics on how to select any of the modes referred to are bellowed
included:

® Configuration access Icon _ >
@ | Operating mode selection. D) o ‘ __@
® | Different operating modes. O
® | Back to previous mode. O - O ‘ O Temperature @ @
® Temperature Mode Configuration. (SAT). QO Emergency
® | Back to main screen. 0 L@ ‘ __@
Drawing 35
5.5.1. POWER MODE.
@ P Mode: Power It is the configuration mode set by default by the manufacturer. At this level, we
) ) can select more or less fuel drop using + and —icons.

P Mode: Power. The regulation range goes from level 1 to 9, being 9 the maximum fuel drop level.

5.5.2. TEMPERATURE MODE.

T Mode: This is the appropriate to operate in room temperature. By selecting this mode,

Temperature. the fuel drop value will be replaced by an operating room temperature. It is
(Air models) important to specify we need a room sensor in order to operate in this mode.

T Mode: Depending on the hydraulic diagram running when this mode is selected, the fall
Temperature. value for fuel will be replaced by a working environment temperature or by
(Water models) asterisks.

T Mode: The regulating range goes from 12°C to 40°C, being the latter the maximum
Temperature. adjustable temperature.

In order to activate the temperature mode, the main screen configuration icon shall be press as indicated in

figure 36.

CE O Power .
User
(® | Temperature mode selection. (@ Temperature I
@ Configuration access Icon. =20/ | password .@
@ Password (S.A.T.). é) (O Emergency [
@) ==
Drawing 36
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AIR MODELS.

Once we have introduced the user name and password we will have access to the sensor type and function
selection screen. The manufacturer has selected the option “None”. We will activate the temperature function,
making sure the temperature sensor is connected to the communications port (DB9). The temperature differential
option shall only be used if we are aware our home has been duly isolated.

The operation is really simple, configuring the operating temperature in the programming template, even
selecting different temperatures per each operating hour, always in a coherent way. The electronics will look for the

indicated temperature.

Sensor type activation.

Temperature differential Configuration.

SIS

Change from minimum mode to on/off.

O Power

(© Temperature

() Emergency

© None
4

(@ Tempera

O on/off

()

turez

ATC1{__1.0]°C 9

[ Turn off/Turn on

e

Drawing 37

When we activate the turning on/off depending on temperature, the differentials shall be configured to start
and stop the stove. This operating mode is only advised for duly isolated homes.

(® | Activating the turning on/off function.
©) Configuring the temperature differential to
turn the device on/off.

O Power

O Emergency

@ Temperature

O None

O on/off

()

(© Temperature

ATC1{T.0J°¢ o

Turn off/Turn on

ATCyi[_2.0] °c§>
ATC,: oC

WATER MODELS.

Drawing 38

Once we have introduced the user name and password we will have access to the selection screen, in order
to choose a hydraulic schedule out of the ones available. The single zone option is the one that appears by default.
See section 5.8 for an explanation of the different types of schedules.

Hydraulic schedule.

Selection of probe or room thermostat.

Selection of one sensor or two.

CICCIC,

Access to the circuit setting (S.A.T).

O Power

Single Zone

|

(© Temperature @

Single Zone + DHW
DHW + Buffer Tank
Buffer Tank

(O Emergency

Zone control terminal
Probe |/
Thermostat

DHW thank sensors
One sensor ‘\
Two sensors

Drawing 39

Room sensors are really easy to operate. The working temperature is set depending of the hydraulic circuit
chosen. Even if the user selects more than one temperature for every operating hour, the electronic system will
search for the signaled temperature as long as these values are reasonable.
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@ ATC :°C<—@

(® | Part of the hydraulic schedule. Apagar/Encender[]

@ | setting of a temperature difference. | preeeees E """""" % 6}
— @ § [220°C!}

@ Change from minimum mode to on/off. ocs [260°C

ol

Drawing 40

When the user activates the automatic switching on/off of the stove depending on the temperature, he/she
must introduce the booting and shutdown parameters of the stove. This option is only suitable for well insulated
houses.

Part of the hydraulic schedule. @ ATC1 :°C<—@

Setting of the temperature difference

CRICICIS)

- Apagar/Encender4
Activation of the on/off features. | e i

Setting of the temperature difference for the ® E °C§
automatic on/off switching. oo [260°C}

ATOFF:°C
ATON:[3.0|°C
Drawing 41

OPERATION AND BEHAVIOR OF ROOM SENSOR CONFIGURATIONS.

Graphical display of room sensor control where the “On/Off” option is disabled:

@ o ®

The user turns on the stove manually.

Target temperature selected in the main menu.

ATC1 by default 1°C (See figures 37 or 40).

It changes to level 1 (minimum).

7AVATA

QICICICISIC)

It changes to working level 9. /

The user turns off the stove manually.

NO,

Drawing 42

Graphical display of room sensor control where the “On/Off” option is enabled:

The user turns on the stove manually.

Target temperature selected in the main menu.

ATC1 by default 1°C (See figures 38 or 41).

It changes to level 1 (minimum).

It changes to working level 9.

ATCorr Temperature difference for turning
the device off.

Turning off the stove using the room
temperature.

ATCon Temperature difference for turning ‘
the device on. )

® Q@ @ ©eEEO

Turning on the device following the
temperature order.

©

Drawing 43
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EMERGENCY OR WHEN INDICATED BY S.A.T.

When the stove is off in any and all temperature mode and it is ready to be restarted, the following icon shall
appear on the main screen:

Navy blue

5.5.3. EMERGENCY MODE.

The icon will remain in navy blue to indicate the stove has been stopped, waiting
to be started, either after being programmed or according to temperature.

This mode shall only be used in case of emergency, since it does not monitor the air intake depression, fuel
modulation. The convector will operate at a maximum power from the beginning. TO BE USED ONLY IN CASE OF

Icono de acceso a configuracion.

Icono de selecciéon de modo de funcionamiento.

©EE

Modo de emergencia.

@ # E}Z - (O Temperatura @

QO Potencia <_

(© Emergencia

L)

Drawing 44

Modo E: Emergencia. UTILIZAR SOLO EN CASO DE EMERGENCIA E INDICADO POR EL S.A.T.

5.6.  OFFSET MENU.

Icon for offset menu access.

Starting power level.

Modify offset. (S.A.T).

®EEE

Cleaning menu (WATER MODELS). (S.A.T).

5.7.

WEB PROGRAMMING TIMETABLE.

- L

0

Gas temperature
Extractor Speed
Air-inlet Dep.
Status
Control mode
Pellets time ON
Ignition resistance
Alarm message
Inlet Temperature

Offset Startup
Extractor 0.0
Depression 0.0

Pellets time ON 0.0
Pellets time OFF0.0

279°C NTC temp. Probe

239°C  gm
31.2°C 4‘

0.0 % Room temperature
0.0 Pa Pump speed 0.0%
0 First level aire depression 100.0Pa
P Power level 0
0.0s Pellets time OFF 0.0s
0 Model HN18_v5_PWM
N Fuel Pellets
21.2°C Water pressure 1.2 bar
Nominal Wait Heat exchanger cleaning 0 min
0.0 % Wait ashes cleaning min

0.0 Pa Starting power level
00 s @\ Change offset
00 ange offsef

s

@r Cleaning

@ “

Drawing 45

Templates may be used to programme the stove se puede realizar de forma semanal renovable, programmes
registered by the manufacturer, which can be totally configured by the user, in a personalised way by selecting the
time, temperature and fuel drop range. We can programme hasta 90 days ahead from the current date.

Such programming shall always be performed graphically, configuring the three parameters easily and

quickly.

Thus, we have to press the calendar-shaped icon. Once the desired programming has been completed, either
using a template or a specific personalized programming, we will activate such programming by pressing point ®.
Such point shall be deselected in order to disabled the programming.

Access to programming.

Current year.

Disabled Programming.

®EEE

Enabled Programming.

43
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By pressing the before mentioned icon, we will have access to the programming templates screen.

June 2016 @

Mo Tu We Th

Current calendar.

Template selection and configuration.

Weekly Schedule. @ @ .

@O

, 15 W
Back to main screen. - prd
20 21 22 23 T

27 28 29 30
® @&

Drawing 47

In order to select the daily schedule, we only have to press the day we want to programme, for instance the
16 June 2016 and a new screen will be displayed as shown below:

° e aoie Programming

Day 16-06-2016

Back to main screen. Apply Template 7

(® | current calendar, with programmable days. o T T T
@ | Predefined schedule for the selected day. ”
Modifying the programming predefined for a 23
@ | certain day. 24 Bl 16 17 18 19 E
® | schedule configuration. .- B
® Weekly programming using schedules. 27 28 29 30 ‘
® | ot Temii? | G
[ Dy Pograning |

Q)

Day Programming

Drawing 48

The main differences between point @ and point ® is that, the first one includes programmes predefined by
the manufacturer, which, even though they are modifiable, they are already memorised so the user can apply it
easily. The “daily programming” will let us modify the schedule predefined for the selected day.

If we only want to programme a certain day, we have to press the icon indicating “Daily programming” (®),
and we will have access to the programming schedule predefined for the selected day:

® |Diaa programar.

@ |Time slots (de las 00 a las 23h).

Temperature column.

Igual Uses the value configured in the
©) previous time slot.
Temperature set point (0.5 °C
12-40 |interval). In air stoves, it only
involves the Temperature mode.

Programming:15-06-2016

Power column.

Igual |Same as the previous slot.

Observes stand-by orders (WATER
® ST-BY MODELS).

Machine switched off. Stby mode is
OFF
not observed.
Power level. Switch on, unless there
is a simultaneous stby order.

14.0
14.5
15.0
15.5
16.0
16.5
17.0
17.5
18.0
18.5
19.0
19.5
20.0
20.5

B E-00-@

1-9

Save programming (IMPORTANT) Drawing 49

Back to previous screen.

QO©

Back to main screen.
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5.7.1. PROGRAMMING SCHEDULES.

In order to configure any of the schedules, the desired Schedule shall be selected and the desired parameters
shall be varied or configured in the same way as applied to the daily programming explained in the previous section.

Is important to validate such programming by selecting the saving option (point ®, figure 49) after the
programming has been performed.

Templates
-

@ -
Schedules 1-7.

©—€d

CleIS

Back to previous screen.
Apply this change to previous programming. 7 i 7

Back to main screen.
[ 6 |
= - Oz )

Drawing 50

5.7.2. WEEKLY PROGRAMMING USING SCHEDULES.

In order to have access to the weekly programming we have to press its icon (figure 48) and we will have
access to the programming screen. There we shall indicate which schedule we want to use for each week day. We
have to save the programming and after, we have to enable the programming as indicated in point ® of figure 51.

This new weekly template will be applied to every day from the current day.

Weekly Template

Access to weekly selection. Sunday

Schedule selection. [Template 1+] Monday

Week days to be programmed. Tuesday
- - __Template'lv Wednesday Save <—@
Save Configuration Icon. i -

Template 4 v| Thursday

Back to previous screen. Template 3| Friday

SICICISISIC)

Back to main screen. [Template 2 +| Saturday

R-© O-®

® o

5.8.  WEB DISPLAY OF HYDRAULIC DIAGRAM (ONLY WATER MODELS).

Drawing 51

A An operator must configure these menu settings since the start-up and shutdown parameters of the stove
must be entered.
We shall select each one of them the same way, so we shall not repeat all steps for every schedule shown
(see section 5.5.2, figure 39).
All schedules share some common characteristics, which will be explained only once to avoid endless
repetition.
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Scheme: xx

Acceleration pump.

T1: [E2El°Cs5.0°C
50.0°C

: } — lo}
3-way valve. e Y ®] BUFFE 1

Red boxes include warnings and limitations.
Tank and data on sanitary hot water. L —

@ Number of hydraulic schedule in P, T o E (Section 6.5). @"4‘
@ Ecoforest stove.
@ Regreso a pantalla anterior. CP
@ Diagram configuration (SAT). @ @{ Minimum Level O
® Percentage and temperature of the pump | L =~ Tum off/Tum on
@ Zone 1, heating towards radiators. 71 ogﬁ
Information on the selection of thermostat or 4 S w— . >
L y P 0 o,
@ probe. Returgr?gmp.%ﬂ%-@ @ L
Back to main screen. Sy @
@ Information on the operation settings. :i—\ HW -
Supplied Temp E78I°C
Green boxes offer advice and information wpriee e = T °c:g
N ; ; Standby temp.  [75.01°C [
- . . (5501 Ac)
% White boxes are user-defined settings %ﬂrﬁgﬂgw%mg ’%ﬂg @

: ¢ P 001 % 1 .J
Deposit and flow data. Returﬂgmp.ﬁ{o/c @ &

Drawing 52
SINGLE ZONE (an area towards radiators managed by a room thermostat). SCHEME 01.

This is the easiest arrangement allowing the user to set the flow and stand-by temperatures between 50° and
75°C. These temperature ranges must be pre-configured by the installer and the stand-by value can never be lower
than the flow temperature set for the stoves.

The customer can modify the room temperature value. The feature that is included by default makes the
stove switch to minimum mode once the desired room temperature is reached. Although this is the preferred
option, the installer may as well activate the on/off feature (®) by setting values for temperature differences. These
differentials appear onscreen (®).

Scheme: 01 _
Supplied Temp Z78°C %
@® | Flow temperature (set by the installer).
Standby temp.  [75.0/°C

@ | Stand-by temperature (set by the installer). Heating Supply Temp.50.0/°C a)
® | on/off or minimum mode features. C? o
@® | Desired room temperature (set by the user). : Turn off/Turn on
® Temperature differences (set by the installer). o) zz.o’vcli 260

d

601°C 190
@1@

Drawing 53

4’
’ Pump 0.0 %
Return Temp.21.6/°C

SINGLE ZONE (an area towards radiators managed by a room thermostat). SCHEME 03.

The procedure is the same as the one described previously, save that in this configuration the user cannot
adjust any temperature differential since the system orders come from an open or closed contact (a wire or remote
thermostat, etc.). The only setting that can be modified by the installer is the operation feature once the system
receives the signal coming from the thermostat. The default setting is “minimum mode”, but the on/off feature can

be selected instead.
Scheme: 03

Supplied Temp Z&8°C g)
Standby temp.  [75.0°C

. Heating Si ly T /50.0°C
Flow temperature (set by the installer). e a)

Stand-by temperature (set by the installer).
Minimun Leve!

SIS

On/off or minimum mode features. ' “ : "

d
4

Pump [0101%
Return Temp.2156°C

Drawing 54
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SINGLE ZONE + HOT SANITARY WATER (one sensor), monitored by a room thermostat. SCHEME 13.

The operating functions are the same as with the other settings, except for the temperature adjustment of
the sanitary hot water, for which the installer must specify the working temperatures of the system (®) and the
temperature differences (®). At the same time, the sanitary hot water sensor (®) must be correctly placed to be
able to get a good reading.

Scheme: 13
) Stand-by, start-up and sanitary hot water Supplied Temp B78°C 4 L D*:W ﬂumsunc‘-
temperatures (set by the installer). T = Pl e

@ | on/off or minimum mode features. D S o 28 0 0
® | Desired room temperature (set by the user). (o}
@ Desired sanitary hot water temperature (set by - : Minimun Level

the user). X
® Temperature registered by the sensor of the _

sanitary hot water accumulator. | Pumo %

Return Tgmp BIGI°C

Drawing 55

SINGLE ZONE + HOT SANITARY WATER (two sensors), monitored by a room thermostat. SCHEME 05.

The system is almost the same as the previous one, but in this case there are two hot water sensors instead
of one. In accordance to the diagram provided, these two sensors have to be configured and mounted by the
installer. One of them must be placed at the top of the sanitary hot water tank (T1) and the other at the bottom (T2).

Scheme: 05
Stand-by, start-up and sanitary hot water Supplied Temp ZH8I°C J on! : } <+

© temperatures (set by the installer). SR = L ann
@ | On/off or minimum mode features. N Sy Tomne 28 0log
@ | Desired room temperature (set by the user). @ (o}
Desired sanitary hot water temperature (set by - , Minimun Level
@® | the user). ¥ :
® Temperature registered by the sensors of the ~
sanitary hot water accumulator. { ) Pump mm

Return Temp.21.6/°C

Drawing 56

SINGLE ZONE + HOT SANITARY WATER (one sensor), monitored by a room thermostat. SCHEME 15.

In this diagram, and via the tablet, the user will only be able to modify the working temperature of the
sanitary hot water. The room temperature will depend entirely on the room thermostat available. Our installer will
set the default on/off or minimum mode feature, as well as the water temperature and differentials. The sanitary
hot water shall be monitored by one sensor in the tank.

Scheme: 15
* @j <
@ Stand-by, start-up and sanitary hot water Supplied Temp B78I°C DT*:W ——
temperatures (set by the installer). . Slandoyfomp. 15000 = @-—- 21.7°C
fai eating Supply Temp. 50.0/°C
@ | On/off or minimum mode features. DHW Supply Temp, 650°C
(® | selection indicator (thermostat or probe). (o)
@ Desired sanitary hot water temperature (set by - - ... Minimun Level
the user). ) . ol
v o8 y
® Temperature registered by the sensor of the . -l - T il 4
sanitary hot water accumulator. . ) Pump  @EI% &
Return Temp.21.6°C

Drawing 57
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SINGLE ZONE + HOT SANITARY WATER (two sensors),monitored by a room thermostat. SCHEME 07.

As in the previous case, we can only adjust the temperature of the sanitary hot water. However, this time,
two sensors placed and configured by the installer will monitor the tank.

Stand-by, start-up and sanitary hot water
temperatures (set by the installer).

On/off or minimum mode features.

Selection indicator (thermostat or probe).

Desired sanitary hot water temperature (set by
the user).

©® 9O ©

Temperature registered by the sensors of the
sanitary hot water accumulator.

Scheme: 07

Supplied Temp 278I°C

Standby temp.  75.0/°C
Heating Supply Temp. 50.0/°C
DHW Supply Temp. 65.0°C

d
<]

* Pump 0.0 %
Return Temp.21.6°C
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BUFFER TANK with 1 and 2 sensors AND HOT SANITARY WATER with 1 or 2 sensors. SCHEMES 61, 53, 29 AND 21.
In this case, we are going to discuss 4 diagrams at the same time because the only notable change is the
number of sensors available to monitor the different deposits (buffer and sanitary hot water tanks).
The only option that the user can modify at this stage is the working temperature of the sanitary hot water,
because all the other settings (safety parameters, water pumping levels, buffer tank settings, etc.) have to be

configured by the installer.

@ Stand-by, start-up and sanitary hot water
temperatures (set by the installer).

Temperature registered by the sensors of the
sanitary hot water accumulator.

Temperature registered by the buffer tank
sensors.

Desired sanitary hot water temperature (set by
the user).

Working temperatures of the buffer tank set
by the installer.

© ® © e

Scheme: 21

Supplied Temp.27.8/°C

Standby temp.  75.01°C
Buffer Supply Temp. 55.0°C
DHW Supply Temp. 65.0°C

———— ¥

d
!

> Pump 0.0 %
Return Temp.21.6°C
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BUFFER TANK with one or two sensors. SCHEMES 49 AND 17.

In the case of these two diagrams, we will explain the meaning behind each temperature because all setting

arrangements have to be performed by the installer.

@ Stand-by, start-up and sanitary hot water
temperatures (set by the installer).
) Temperature registered by the two sensors in

the sanitary hot water accumulator.

©) Temperature registered by the two sensors in
the buffer tank.

5.9. INTERNET CONNECTION (EASYNET).

Scheme: 17

Supplied Temp.Z78l°C

Standby temp.  75.0°C
Buffer Supply Temp. 55.0°C
DHW Supply Temp. 65.01°C

AR (o]

BUFFER

T1: ESEl°c[52.5/°C
T2: HEBE°C[21.7]°C

d
q

7 Pump 0.0 %
Return Temp.21.6/°C

i
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If there is internet availability in the machine emplacement the access and control of the machine is possible

through internet. Check availability.



e

0 FIRST FOR ALL, PLEASE READ SECTION 5.9.1.
A WRONG CONFIGURATION COULD BLOCK THE WiFi CONNECTION WITH THE MACHINE. A
CONSULT YOUR DEALER.

5.9.1. PRECAUTIONS AND RECOMMENDATIONS.

e Review name and password of your wireless home network. Avoid spaces and unusual characters (S, %, &, =,
#,¢, etc.). If necessary, modify name and password of your home’s wireless network.

e Check type of wireless network security. Supported only: WPA / WPA2. Contact ISP to change the type of
protection, if necessary.

o If the WiFi device we are going to use to carry out the configuration is within the reach of other WiFi
networks to which it can self-connect, we recommend deleting said networks temporarily (until the
configuration has completed successfully).

e Clarify with customer the connection type between stove / boiler and router. Despite the convenience of the
wireless connection, for safety and reliability reasons, Ecoforest TS (Technical service) recommends cable
(Ethernet) connection whenever possible. Depending on the connection to be made:

— WiFi: Check that there is good coverage between the stove and your domestic router.
— Ethernet: Connect a direct ethernet cable (T568A) between CPU and router.

5.9.2. CONFIGURATION.

@ | wifi network selection box. @ @ -
@ | Wifi name Internet

® | wifi password (@) Ethernet
@ p . WIFI Ecoforestxxxxxxxx @

@ ’ig’;irzitt::.tton. E‘ Password XXX @ @ Test

® | ‘save’ button. O) (6 save

@ | Exitto previous menu.

Exit to main menu.

® OF )

Acess icon to remote connection menu.

Drawing 61

Wifi network selection box: Allows selecting the WiFi network.
Original Ecoforest: Factory settings. The CPU generates its own WiFi network, SSID. Text boxes (@) and (®) are
automatically filled with the SSID and PWD of the CPU.
Internet: Synchronizes the CPU with the external Wifi. Text boxes (@) and (®) are filled with the name of the
wireless network of the facility and the wifi password.
'Ethernet’ button: The CPU will communicate via the Ethernet protocol; whether or not such Ethernet connection
between CPU and router exists (The CPU will stop issuing its own wireless network).
A\ If the CPU is not going to be used to establish an Ethernet connection, do not press.

'Test' button: It tries to communicate wirelessly between the CPU and the router of the facility. (Having previously
selected 'Internet' mode and correctly filled boxes (@) and (®).

'Save' Button: Saves the last configuration. If the "Successful" message appears after pressing the 'Test' button, it
saves the configuration. The stove works through the wifi network of the facility. If the stove works through an
external wifi network and in the wifi network selection box we select 'Ecoforest Original' after clicking 'Save' the
stove will rebuild its original wireless network.
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CONFIGURATION STEPS BASED ON THE TYPE OF CONNECTION:

WiFi:
Internet Y .

e A e < E—
PRECAUTIONS AND RECOMENDATIONS
Ethernet
WIFI home_wi-fi
password_home_wifi Test

Password
Unsuccessful
Internet v Internet M
-« -« e
Ethernet Ethernet Z
WIFI home_wi-fi WIFI home_wi-fi ‘ L
Password password_home_wifi st Password password_home_wifi Test
» Testing configuration,
lease wai Internet @
. ve Save
1 click
Ethernet
{ ) ) WIFI home_wi-fi
ErEsTan password_home_wifi Test
Successful
S
1 click

Drawing 62

ETHERNET:
First of all, check that there is a connection via Ethernet, between router and CPU of the stove/boiler. (point
5.9.1).

Original Ecoforest v .
Efernet
WIFI Ecoforestxoooxxxxx
Password XXROXKKKXXXXXXKKX 1 click [ 2%t
Save

@

Drawing 63

5.9.3. ACCES FROM INTERNET.

(@ [webpage (1| ecoforesthome.com [

Drawing 64

<« € [ ecoforesthome.comjen/user e

EcoForestHome

Climate regulation pellet boilers and stoves

Boilers and stoves with g

(@ | SN: CPU serial number - Name - User. limats control |

@ Password for Access to Stove’s website (8 LANGUAGES

. = Espariol User login
dlglts) *En[;lvsh g
B Francais Usernarme *

Il italiano @

= Polski Enter your EcoForestHame username.
BN Portugués

Password *

= Pycckil @

Enter the password that accompanies your usemame.

Login

Drawing 65
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SN: CPU serial number - Name - User.

SIS

Access to the machine from anywhere.

Access to the machine within range of
installation router. Recommended when we
are in the installation.

«

@ [ ecoforesthome.com,/enuser /79 o

EcoForestHome

Climate regulation pellet boilers and stoves

—_—

Boilers and stoves with /

clima?:_e control y
LANGUAGES
* = Espanol @ 2556854957013

* == English

» Bl Frangais
= I1ltaliano
* == Polski

@ Remote access to the boiler
@ Local access to the boiler

* EN Portugués
* mm Pyccruii
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6. ALARMS.
@® © O N NGO O N NO© ® [©
SIWITCH-0H SWITCH-OM
N EE RN
22.0°C e o 22.0°C 22.0°C 22.0°C
Drawing 67
Alarm Description Solution
A000 Will appear if it is unplugged by an active alarm. e Don’t unplug, use the keyboard.
e Cleaning the stove.
A001 Low air intake depression. e Open door.
e Dirty exhaust pipe.
A002 High air intake depression. e Excess of air during the installation.
A003 Minimum gas output temperature. e The stove run out of pellet.
e Maximum operating temperature has been reached.
A004 Maximum gas output temperature. e Dirty stove.
e Too intensive use.
e Badly planned installation in terms of space.
A005 Minimum NTC temperature. e Boiler working at low power levels.
e Disconnected NTC.
e Air in the circuit.
AOO6 Maximum NTC temperature. o Little diss.ipation of the energy generated.
® Too heavily used.
e Shortcut in NTC.
o Filling the heating circuit.
A007 Minimum water pressure. e Disconnected Pressure switch.
e Broken Pressure switch.
e Lowering operating pressure between 1.2 and 1.5
A008 Maximum water pressure. bar. . . .
e Installing a bigger expansion vessel.
e Air in the circuit.
e Low temperature in the room.
A009 Minimum room temperature. e Disabling the room sensor.
e Lowering operating pressure.
e Too much temperature in the room.
A010 Maximum room temperature. e Disabling the room sensor.
e Increasing operating pressure.
A011 Minimum CPU Temperature. e CPU Temperature below the minimum.
e Dirty stove.
A012 Maximum CPU Temperature. o Dirty or broken convector.
¢ Inadequate installation of the gas output pipe.
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A013 Motor currents below the minimum. e Reviewing motor connections.
A014 Motor currents above the maximum. e Reviewing motor short circuits.
e Minimum depression operating conditions.
e Dirty stove.
A015 Depression air level too low. e Dirty exhaust pipe.
e Housing door or ash box incorrectly closed.
e Cleaning outlet left open.
A016 Maximum gas temperature alert  Ithas reached the gas output ?afety'
e Temperature and the pellet will drop.
. e It has reached the safety water temperature and the
A017 Maximum NTC temperature alert. pellet will drop.
El extractor se pone al 100% y no alcanza la .
A018 depresion minima de trabajo de forma * Stove/heater dirty. )
continuada. e Need to perform maintenance work.
A019 Extractor de la salida de gases al 100% * Stove/heater dirty. )
¢ Need to perform maintenance work.
A020 Error en sondas. e Possible sensor change.
Minimum temperature in probe for outside .
A021 temperature. (OPTIONAL, check availability). * Temperature below -25°C.
Maximum temperature in probe for outside .
AD22 temperature. (OPTIONAL, check availability). * Temperature above 55°C.
e Installation of boiler badly measured.
AO23 Minimum temperature in probe for return | e Boiler working to low levels of power.
temperature. e Disconnected NTC.
o NTC badly placed.
e Air in the circuit.
A024 Maximum temperature in probe for return | e Little dissipation of the energy generated.
temperature ® Too heavily used.
e Shortcut in NTC.
e Installation of boiler badly measured.
A0S Minimum temperature in “temperature 1 probe”, | e Boiler working to low levels of power.
used to monitor the sanitary hot water tank. e Disconnected NTC.
o NTC badly placed.
Maximum temperature in “temperature 1 * A.'r n the,c'rc,u't'
A026 probe”, used to monitor the hot sanitary water  Little dlss.lpatlon of the energy generated.
tank. e Too heav.lly used.
e Shortcut in NTC.
e Installation of boiler badly measured.
7027 Minimum temperature in “temperature 2 probe”, | e Boiler working to low levels of power.
used to monitor the hot sanitary water tank. e Disconnected NTC.
e NTC badly placed.
Maximum temperature in “temperature 2 * Aw n the,cwc,u't'
A028 probe”, used to monitor the hot sanitary water  Little dlss.lpatlon of the energy generated.
e Too heavily used.
tank. e Shortcut in NTC.
e Installation of boiler badly measured.
7029 Minimum temperature in “temperature 1 probe”, | e Boiler working to low levels of power.
used to monitor the buffer tank. e Disconnected NTC.
o NTC badly placed.
e Air in the circuit.
A030 Maximum temperature in “temperature 1 | e Little dissipation of the energy generated.
probe”, used to monitor the buffer tank. e Too heavily used.
e Shortcut in NTC.
e Installation of boiler badly measured.
A031 Minimum temperature in “temperature 2 probe”, | e Boiler working to low levels of power.
used to monitor the buffer tank. e Disconnected NTC.
o NTC badly placed.
A032 Maximum temperature in “temperature 2 | e Airin the circuit.
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probe”, used to monitor the buffer tank. e Little dissipation of the energy generated.
e Too heavily used.
e Shortcut in NTC.

MODBUS RS485 communication error between | e Disconnected cable.

AD40 the CPU and its environment. e Broken cable, replace with a new one (SAT).
. . . Filling the hopper.
Lack of pellets, impossible to reach the minimum *
A099 P P e Stopped gear motor.

temperature for gas exhaustion (80 °C). « The safety thermostat has tripped.

ey

6.1. RESET ALARM.

The switching off process triggered by an alarm depends on the machine’s previous state, its configuration
and on a series of external factors. Once the alarm process has ended, the unit can be rebooted after having revised
the alarm table and taken the necessary measures.

Al @) LD O Al @) Ak @) H O)
5 @ DELETE ALARMS? DELETE ALARMS? @ ERASTHG.. :> :
YES [HD VES  HO WATT 28 SECS £
22.0°C ZU G U U 22.0°C
Drawing 68
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AVERTISSEMENTS OBLIGATIONS

A DANGER EN GENERAL

Lisez attentivement les manuels fournis avec
I'appareil avant l'installation et utilisation, pour
savoir comment en tirer le meilleur parti et l'utiliser
en toute sécurité.

LIRE LES MANUELS
D'INSTRUCTIONS

A Cet appareil peut étre utilisé par des enfants a partir
de 8 ans et des personnes souffrant d’un handicap
physique, sensoriel ou mental léger ou n’ayant pas
suffisamment d’expérience et de connaissances, sous
surveillance ou a condition gu’ils aient recu une
formation appropriée pour utiliser I'appareil de
maniere slre et qu’ils soient conscients des risques
gu’il entraine. Les enfants ne doivent pas jouer avec
I"appareil. Le nettoyage et I’entretien a effectuer par
l'utilisateur ne doivent pas étre réalisés par des
enfants sans surveillance.

La porte vitrée et plusieurs parties de ['appareil
peuvent devenir tres chaudes.

A ATTENTION ! Ne pas ouvrir la porte quand "appareil
est en fonctionnement.
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1. INTRODUCTION.

1.1. DETAIL DU PANNEAU DE COMMANDES.

(D | Afficheur. +

@ Bouton retour / mouvement gauche.

3 | Bouton augmentation / haut.

@ | Bouton avant / mouvement droite.

(® | Bouton réduction / bas.

® | Bouton marche —arrét / confirmation. U

©) Récepteur infrarouges (désactivé). *

Figure 1

Afficheur a cristaux liquides. Fournit des informations sur I'état du poéle et refléte les actions que nous

D | réalisons sur le tableau de commande. Le rétro-éclairage de I'afficheur se désactive apres 30 secondes sans
presser aucune touche sur le tableau de commande.

@ Bouton retour (@). Permet d'accéder au menu de visualisation de données ou mouvement gauche dans les
icones ou dans les différents menus. Réduit les valeurs dans le curseur.

© Bouton augmentation / haut (<x). Augmente la valeur souhaitée de puissance et/ou température selon le
mode de fonctionnement (P, T ou E) et déplace la sélection vers le haut dans les menus.

@ Bouton avant (@). Permet d'accéder au menu de réglages et de revenir a I'écran principal depuis les menus
sans réaliser des modifications. Augmente les valeurs dans le curseur.

G Bouton réduction / bas («»). Réduit la valeur souhaitée de puissance et/ou température selon le mode de
fonctionnement (P, T ou E) et déplace la sélection vers le bas dans les menus.

® Bouton marche — arrét (@). Allume et éteint le poéle depuis I'écran principal. Dans les différents menus, il a
la fonction de confirmer.

@ Récepteur infrarouges. Regoit le signal envoyé par télécommande. Désactivé.

DIMENSIONS (MM):

50

Figure 2

1.2.  CONNEXION ET SYNCHRONISATION DU POELE.

Lorsque le poéle a été installé, comme indiqué dans le manuel d’installation et maintenance,* disponibles sur
notre site web www.ecoforest.es, I'électronique sera opérationnel en moins de 40 secondes depuis le moment du
raccordement du poéle au réseau électrique.
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Ecran de démarrage du clavier. @

Version clavier.

SIS

2% —@

Figure 3

* Nous vous rappelons que tous les manuels d'instructions a jour sont disponibles sur notre site web. La validité du
dernier manuel d'instructions sera celle qui prévaudra.
T

1.3 A PRENDRE TRES EN COMPTE QUE...

A\ Les changements pendant ['utilisation et configuration du poéle peuvent étre effectués simultanément
depuis le clavier ou tout autre dispositif WiFi connecté au poéle. Ce sera toujours la derniere modification
qui prévaudra, indépendamment du dispositif a partir duquel la modification ait été réalisée.

A\ Certaines configurations ne peuvent étre réalisées qu'a travers une connexion WiFi et elles doivent étre
faites par un personnel autorisé (protégées avec un mot de passe) avec la machine en arrét et sans alarmes
(état 0). Ci-apres, les différentes configurations :

Modéles air Modéles eau
eStandby ambient avec sonde. eConfiguration de schémas hydrauliques.
¢ON/OFF par thermostat externe. eStandby ambiant avec sonde.

¢ON/OFF par thermostat externe.
eSysteme antiblocage.

eSystéme dégivrage.

eSystéme anti-légionnelle.

eContrdle silos externes (selon le modeéle).

1.4. ECRAN PRINCIPAL.

® | Barre de lecture de messages.
@ | ModeP, TouE.
©) Etat (voir chapitre 2 de ce manuel “Etats du ——

poéle”). “@
0) Niveau de puissance / Température

souhaitée. _@
® | clavier bloqué.
® | calendrier habilité. _
@ | Mode ACS / Chauffage (MODELES EAU). 22.0°C A5 ‘@
Température sonde d'ambiance.
® | Ecran principal.

Figure 4

1.5. LECTURE DES MESSAGES.

® Message de sécurité (N o AXXX). *

@ | Mode de fonctionnement (P, M ou E). **
® | Estado de fonctionnement. ***
* Alarmes (AXXX) (point 6).
N ()

** Puissance, température ou urgence point 3.7.1,
3.7.2 et 3.7.3 respectivament.
*** Différents états au point 2.

Figure 5
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1.6. REGLAGES MENU.

Icone d'acces a configuration.

Choix de langue. Espagnol (par défaut) (6
disponibles)
Mode de fonctionnement (P, M ou E)

Test de moteurs (destinés au S.A.T.)

oy © raea

©

© Temarne

Visualisation schéma hydraulique. (MODELES o

oY —

el

®

EAU). $
Sélection mode ACS / Chauffage. (MODELES 5 o ‘ L

T o .
te Dy %
i
EAU ).
e ()

Programmation calendrier clavier.

Sélection de combustible. Pellet (par défaut), @
noyau d'olive ou coquilles d'amande.
Réglage de différents ‘offsets’. 0 @

@ ® |10 @ © | ® |

Retour a I'écran principal.

Figure 6
2.  ETATS DU POELE.

Depuis son raccordement au réseau électrique, le poéle changera ses états selon la programmation et
commandes de |'utilisateur, en adaptant son fonctionnement aux conditions imposées a chaque moment.

Il est possible de vérifier I'état du poéle, aussi bien depuis le clavier que depuis l'interface web d'un dispositif
WiFi, en visualisant la couleur de l'icGne correspondant ou en vérifiant le numéro de I'état sur I'écran de visualisation
des données.

e Clavier : Couleur icone (point ® des schémas 4 et 5) ou bien en vérifiant la valeur numérique (schéma 20 du
chapitres 3.10).
e Interface Web : Icone (schéma 30) de I'écran principal ou sur la visualisation des données (schéma 34).

Icone : .
. Couleur  Numéro
Clavier , , Processus
Web etat etat
Tout d’abord et lorsque le poéle est éteint et prét a étre mis en route, nous
. allons  visualiser l'icone mentionnée de couleur rouge. Appuyant ©/[d],
= Rouge 0 ecron . X o e
. électronique va faire un bref contréle des moteurs et la dépression de I'air et va
procéder a l'allumage, changeant I'icone du blanc au jaune.
1
2 Lorsque l'icbne devient jaune, il indique que le poéle est en train de s’allumer
Jaune 3 avec l'extracteur, chute de carburant et la bobine d'allumage en marche pour
4 obtenir la combustion initiale.
10
Une fois que nous obtenons une différence de températures par rapport a celui
‘ 5 enregistré au moment de I'allumage, l'icéne se changera en bleu ciel indiquant
: Bleu ciel 6 qu'il est en train de préchauffage, la résistance d'allumage sera arrétée et un
. processus entierement automatisé sera effectué pour obtenir la combustion

adéquate pour son fonctionnement ultérieur.

Lorsque la température de la sortie des gazes atteint 100 °C et a moins 6 minutes
apres l'allumage, l'icbne se change en verte indiquant que le processus

Vert 7 d'allumage est terminé et que nous avons acces pour régler la chute du carburant
ou la température. Au cas ou cette température n’est pas affichée en 15 minutes,
I'alarme 99 (A099) sera indiquée. Voir le tableau des alarmes (point 6).

58



L.

3.

Q 8 Lorsque nous éteignons |'appareil, le voyant devient blanc puis rouge. Il sera
Blanc 11 bleu marine si 'appareil s’est arrété en mode température, ou orange s’il y a un

O -3 défaut.

@ -
leu 20
. marine

Orange -4

Ilindigque qu’il est en attente pour la programmation.

Cette icbne est accompagnée de la signalisation du message sécurité. Voir le
point 6, alarmes

UTILISATION DU CLAVIER.

3.1. ALLUMAGE.

A\ Premier allumage : Avant d'allumer la machine, amorcer la vis depuis le menu S.A.T jusqu'au versement du
carburant sur le panier.

® G O O N ¥® ® G O G N_J®
ALLUMER ALLUHER 5
5 @ Ut @ HOH @ = ﬁ =
22.0°C raeme] U T 22.0°C 22.0°C 22.0°C
Figure 7

3.2. ARRET.

i
O,

O N XN O N NO

@ ETTENORE EITENORE @
ouT NON

Irow T T

N
g
o

o
o

Figure 8

3.3.  ACTIVER OU DESACTIVER LE BLOCAGE DU CLAVIER.

CN_N_W®)| 5 sec.

5 905 e

i
®

22.0°C 22.0°C .-—I
Figure 9
3.4. CHOIX DE LANGUE.
a ® = % = = ? B X
(5 9 © o =-e ﬂ@@@wm@@@
2200 REGLAGES 2y “ B & . ¢ B [¢ REGLAGES 2%
Figure 10

3.5. CHANGEMENT DE COMBUSTIBLE.

A\ Pour accéder 3 ce menu, le poéle doit étre éteint et sans indiquer aucune n’alarme (état 0).
Relire le chapitre 3 du “Manuel d'installation et de maintenance”. |l convient de noter qu'il est possible qu'il
faille intégrer un accessoire pour pouvoir utiliser un autre combustible. Avant de réaliser ce changement
veuillez consulter votre distributeur.

P = @ ®?BE ¥
9 © 9@le = <o)y « IBOB = 10| © §
220°C REGLRAGES 24 B W (& REGLAGES 24

Figure 11
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3.6. REGLAGES OFFSETS.

A\ Cces réglages doivent étre ponctuels dans la mesure ou le poéle s'ajuste automatiquement, si vous devez faire
un réglage consulter votre distributeur.

o N_J®o P P = OFFSETS PASSWORD OFFSETS PASSWORD POULS OH —= 35

Lopj . —_ Q @ El B E El 27 @ POLLS OFF @ @ —=— 35

€§ 19 g B % @ EWTRACTELR @ @ —= +15A

5 - N e CONUECTELR @ —= +15@

22.0°C REGLAGES -y ¢ H = DEPRESSIOH @ —= 4158
Figure 12

3.7. MODE DE FONCTIONNEMENT.

A\ Pour accéder 3 ce menu, le poéle doit étre éteint et sans indiquer aucune n’alarme (état 0).

L'électronique dispose de trois modes de fonctionnement: puissance, température et urgence. Pour
sélectionner un de ces trois modes, il faut accéder depuis I'écran principal:

3.7.1. MODE PUISSANCE.

Le degré de régulation va du niveau 1 jusqu'au 9, 9 étant le niveau de chute maximale de combustible. Pour
augmenter le niveau, presser la fleche supérieure (<&>) et pour le réduire presser la fleche inférieure (&).

@ O n ) YW P NIVERU [5_] P B % !
5 19 © |o@. = 0 Qs EOGw = o0 © |
22.0°C REGLAGES 2y i - L) -: i . @ REGLAGES 2y

Figure 13

3.7.2. MODE TEMPERATURE.

Si nous configurons le mode de fonctionnement en température, la lettre P sera remplacée par la lettre T.
On ne doit configurer se mode que si nous avons la sonde ambiante raccordée ou un thermostat libre de tension
raccordé avec son adaptateur correspondant.

La fourchette de régulation avec sonde va de 12°C a 40°C, cette derniere étant la température maximale
réglable. Pour augmenter la température, presser la fleche supérieure (<=>) et pour le réduire presser la fleche
inférieure ().

¥ HIuERD 5] JEE
9 © |lo@l = [ oo Gl = so| © §
¥ REGLAGES 4 ¢« H # <& L E ] ; o W [@] REGLAGES 3y
HIUERU & ? = % ® @D O
=L -2 Y=o g« = o6 © ;5
“ B [ REGLAGES 24| |- oc
Figure 14
@ 7182188
Max 20.0°C 21.0°C —=——r Min.
Figure 15

Pour un réglage plus précis de ce mode, veuillez consulter le point 5.5.2.

3.7.3. MODE D’URGENCE.

Ce mode doit étre utilisé uniquement en cas d'urgence, car il ne surveille pas la dépression d’entrée d'air, la

modulation du carburant ; le convecteur fonctionnera a la puissance maximale dés le début. UTILISER SEULEMENT
EN CAS D'URGENCE ET QUAND LE SERVICE TECHNIQUE LE REQUIERT.
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L.

NIUERU [5_]
DETECTEUR SONDE
CALENORTER OFF

@& O e > [E]
O * E A I
A (ONGCY: Mgtat———c
22,00 REGLABES 2 o H
Figure 16
3.8. ACTIVER / DESACTIVER CALENDRIER.
® Joag ? E] % C P HIVERU
5 @ O lODw = %g@
b2bec REGLAGES 24 o H « |G

3.9.

DETECTEUR SONDE| <7%>
CALENDRIER  OFF
&>

Figure 17

PROGRAMMATION CALENDRIER CLAVIER.

NIVEL

DETECTEUR SONDE
CALENDRTER

5

© &P

© &

P E H Parney
© = 2@ O |
& W [¢ REGLAGES 24

2%
W s i

REGLAGES 2x

A\ Avant de réaliser une programmation de calendrier, vérifier et modifier si nécessaire la date et I'heure
actuelles. Le clavier permet d'ajuster depuis le menu le jour de la semaine, la date (JJ/MM/AA) et I'heure (HH
:MM format 24h) de la CPU.

A\ Le clavier ne dispose pas de changement de zone horaire automatique. Par conséquent, le calendrier doit
toujours étre configuré par le méme moyen (via clavier ou via WEB), au risque d'avoir des problemes de
déphasage horaire entre clavier et WEB si le calendrier se configure simultanément par des motyens
différents (via clavier et via WEB).

@

REGLAGES 2y

0

Ind

2.0°C

© &

=
"

s

] i

) %
g8

o
2

.®

0IA

FECHA

HORA

LUN

29/84/16

8912

Figure 18

& O

ACTIUAROD
0IA
COPIAR

LUN
WKN
W oses MO
2 p96a 7
8 1638
H 2358

y
HO

Permet d'établir une programmation avec jusqu'a 4 créneaux horaires pour chacun des jours de la semaine.
Les créneaux ont 3 colonnes configurables : Heure de démarrage du créneau, mode (niveau puissance, arrét, stby) et
température ambiante (en fonction de la configuration de la machine).

®

Sélectionner le jour a programmer. Chaque
jour correspond a un modeéle. Du lundi au
Samedi (Modeéles 0 a 7 respectivement)

@

Active ou désactive le calendrier.

Copie le modéle du jour sélectionné a :

LUMN-DOM

Jour concret.

HLL

Tous les jours.

LD

Jours de la semaine

Vendredi)

(Lundi

a

kM

Week-end (Samedi et Dimanche)

Active ou désactive la copie du modele.

T2 ambiante préréglée de chaque créneau
horaire.

HO

Eteint.

Suit le créneau précédent.

sTE

Suit les ordres stby (MODELES EAU).

1-9

Niveau de puissance.

Début créneau horaire.

@

Créneaux horaires de chaque jour ou modéle.

3.10. VISUALISATION DES DONNEES EN TEMPS REEL.

HCTILER HOH

o0k [N
COPIER A L.JHH‘@ —@
: 19

OFF
7
STB

@@@

o0

Figure 19

GAZ 302
DEPRESSIOH 8
EXTRACTELR 8
POULS ON - 8
POLLS OFF @

(@ GEYED )
HTC
ETAT
HIVERU
£PU

S O

I

2.0°C

CONUECTEUR 8

HEURES
ALLUMN.

246
A
B LANGLE

388 PHO

CARBURANT PELLET

Ba1?
aga4

FR
12a

Hodel

Param. Uersion
Softw. Version
Ho. Série CPU

IP Wifi

IP Ethernet

@ G O

22.0°C

Figure 20
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3.11.

Chauffage

3.12.

Figure 22

©

G e O = ? BE ¥
5 0| © oo = -
22.00¢ B PEGLAGES oy W H O
Figure 21
ACS + Chauffage ACS + Dépot d'inertie

VISUALISATION SCHEMA HYDRAULIQUE. (MODELES EAU UNIQUEMENT).

Dépot d'inertie

(2

Figure 23 Figure 24

Figure 25

Valeur en temps réel.

Modifiable par I'utilisateur.

Modifiable par S.A.T.

T2 eau impulsion.

T2 eau retour.

T2 ambiante/dép6t inertie.

Réglage t2 ambiante / dép6t inertie.

Réglage t2 ACS.

cleict=tsicll

Te dépbt ACS.

SELECTION MODE ACS / CHAUFFAGE. (MODELES EAU UNIQUEMENT).

A\ Pour accéder a ce menu, le poéle doit étre éteint et sans indiquer aucune n’alarme (état 0).
Uniguement pour les chaudiéres dont I'électronique gere ACS + Chauffage au moyen de soupape de 3 voies.

55

22.0°C

18

)

REGLAGES 2y

4,

|® E %] [GermD
© QPw = B o= (O
¢ 0 ¢ |@GETD
Figure 26

@9

¥

Ett’D

| REE

a

)

REGLAGES 2y

C

S

o
_RCY

Satisfait ACS et chauffage. Priorité ACS.

ﬁ

Satisfait uniguement chauffage.

Satisfait uniguement ACS.

CONNEXION AU POELE DEPUIS UN DISPOSITIF PERMETTANT LA CONNEXION WiFi.

Tout d'abord il faudra connaitre l'identification du réseau wifi du poéle (SSID) et le mot de passe du réseau.

Nous pourrons les trouver dans un autocollant similaire a celui de I'exemple de la Figure 27, le mot de passe du
réseau Wi-Fi du poéle est disponibles sur:

Page 1 dans ce manuel.

A coté de I'autocollant avec le n2 de série de la machine.
Dans le manuel utilisateur
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A0 R O O 0

SN: N2 série CPU - Nom - Utilisateur.

2
z

25D Been Wb ||il?lilﬁlglglililﬁﬁlfllgllllllglllll||||| TR oo
- : = 15/09/2016
PWD: Mot de passe du réseau Wifi. s et 137 1 NETIOO0K _@

Mot de passe page web poéle (8 chiffres). owo. I CORNAN |I||II| ||II| ||III || |III| LT

NET: Port d’adressage. — WoK783P00L i STIeUn9
—_—
@ Figure 27

Il faut chercher et établir une connexion avec le réseau Wifi du poéle, et pour cela il suffit d'introduire le mot
de passe figurant sur l'autocollant, en respectant tous les caractéres alphanumériques du mot de passe ainsi que les
majuscules et les minuscules.
Une fois la connexion établie, introduire dans le navigateur web du dispositif I'adresse URL:
http://192.168.3.1

SIOICICIS

229

http://192.168.3.1 V|

Figure 28

En accédant l'interface web, on peut nous demander une authentification.

X
Contréle d'acces 192.168.3.1

Identifiant: [ O |
(D | SN: Ne série CPU - Nom - Utilisateur.
® | Mot de passe page web poéle (8 chiffres). Mot de passe: | @ |

OK Annuler
Figure 29

A Si un méme dispositif est utilisé sur plusieurs réseaux (poéle, wifi de la maison, wifi travail, etc.) il faudra

s'assurer d'étre connecté au réseau wifi du poéle pour pouvoir effectuer des opérations sur le poéle.

5. INTERFACE WEB.

5.1.  ECRAN PRINCIPAL.

Température intérieure de la maison.

Température d’ambiance programmée. ‘ ﬁ) g E

Fuseau horaire, langue et mode ACS /
Chauffage (MODELES EAU).
Mode ACS / Chauffage (MODELES EAU).

® | Ecran principal.
% I(_)el\(l:t/u(r)eFEIe messages. @QCOFOREST N) 9
@ | configuration. @ Cl 5/06/201 6)
® | sélection du carburant.
® Augmentation-diminution de carburant ou 1 902
température.
@ | Programmation d’allumage/extinction @ N
®
@)

Figure 30
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5.1.1. LECTURE DE MESSAGES.

Configurations. @ @

Mode de fonctionnement (P, M ou E)*

Logo Ecoforest.
Message de sécurité. (N ou Axx)** @_’(@ ( N>

@@ EEEE

o actuslie @_»(31 /07/2014)

* Point 5.5. puissance, température ou urgence.

** point 6 Alarmes (AXXX). @—» 19:02

Figure 31

5.2. CONFIGURATION DE LA LANGUE, DU FUSEAU HORAIRE ET SELECTION MODE ACS / CHAUFFAGE
(MODELES EAU UNIQUEMENT).

En usine, tous les produits sont réglés sur le fuseau horaire de I'Espagne (Europe/Madrid). La langue par
défaut est I'espagnol.

® | Icone d’acces au choix de la langue.

@ | Fuseau horaire *.

©) Langue.
@ Sélection mode ACS / Chauffage (MODELES f—f‘“’\‘i‘ Fusseu horaire Langue
EAU)**. v - | Europe/Paris |

® | Retour a I'écran principal. d> @ o
. . . A A rogramme
*
Le fuseau horaire doit toujours étre le méme que 0 ECS+Chaufage

celui du poéle. ECS+Chaufage
** Uniquement pour les chaudiéres dont Eﬁiufage
I'électronique gére ACS + Chauffage au moyen de
soupape de 3 voies.

Figure 32
5.3.  SELECTION DU CARBURANT.

A\ Pour accéder a ce menu, le poéle doit étre éteint et sans indiquer aucune n’alarme (état 0).
Consulter le chapitre 3 du “Manuel d'installation et de maintenance” les caractéristiques du carburant a
utiliser, ainsi que le besoin de montage d'un accessoire mécanique, le cas échéant. Le carburant sélectionné sera

souligné en rouge.

(D | Sélection du carburant *.

@ | Noyaux d'Olive.

® | coque d’amande.

® | Pellet. ;
- elle @-

©

;

Retour a I'écran principal.
x o 1 .
Si I'on sélectionne un carburant autre que le @

pellet, un message d’avertissement s’affiche.

Figure 33
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5.4. MENU VISUALISATION DES DONNEES.

Température CPU 3i.2°C Température gaz 27.9°C
@ |C6ne d,aCCéS é Ia Visualisation des données. Temp. Sonde NTC 23.9°C Température Ambiante 31.2°C
— Vitesse Extracteur 0.0% Vitesse de la pompe 0.0%
@ Ecran de Visualisation des données_ @_, Dép. Entrée d"air 0.0Pa Premier niveau air depression 100.0Pa
@ R N I, , . . I Etat actuel 0 Niveau Puissance 0
etour al'écran pr|nC|pa . Nombre d"allumages 000000 Nbre heure de fonctionnement  000000h
Conf. Mode fonctionnement et schémas Pl @Y U RlsEH B
@ . N Y - Résistance d’allumage 0 Modélel HN18_38kW_v1
hydrauliques (modeles eau). (SAT). Conso électrique moteurs 0.000mA  Numéro de série CPU 000000000
® | Acces au schéma hydraulique configuré. Mod R i SSENEEE GCSceptl
Message d’erreur N Carburant Pellets
@ Menu Offset. Température de retour 21.2°C Pression d'eau -0.7bar
@ | Menu SAT.
- 0 s S p—
Connexion Internet. EASYNET. ’@‘ o @ /}@ —
® | Information logiciel.
Figure 34
Message sur I’écran Description Grade.

Temp. sonde NTC

Température détectée par le fonctionnement du
convecteur (modeles d’air) ou le circuit d’eau (modéle

-10 a 70°C modeles
d’air. -10 a 83°C dans

d’eau). I'eau
, , . -10 a 250°C, selon
Température des gazes Température de la sortie des gazes. .
modele.
Température de CPU Température interne de la CPU -10a 65°C
, . Température ambiante, seulement si la sonde R
Température ambiante P , . , -10a40°C
d’ambiante est connectée.
. Pourcentage de tension (sur la base du réseau .
Vitesse de I'extracteur , . & ) ( . 0 a 100%
électrique) recu par I'extracteur de la sortie des gazes.
. Pourcentage de tension (sur la base du réseau .
Vitesse du convecteur & ( 0 a 100%

électrique) regu par le ventilateur de convection.

Dép. d'entrée d'air

C'est la dépression détectée dans le tuyau d'admission

0 a 150 Pa (selon

de I'air modele).
L ) . . . 70 a 150 Pa (selon
Premier niveau d’air dep. Valeur mémorisée par le fabricant. . (
modele).
: . . De -4 a 20 (consulter
Etat Etat de fonctionnement * (
avec le SAT).
Niveau puissance Niveau de chute de carburant Dulau9
. R Allumages comptabilisés
Allumages Numéro d’allumages du poéle. & )2 P
de I'état 0.
. Comme son nom méme l'indique, heures de Heures comptabilisées
Fonctionnement total . N ) s
fonctionnement du poéle. de I'état O.

T. pellet ON

Secondes pendant lesquels le moteur fonctionne sans
interruption.

Il varie en fonction du
niveau de puissance.

T. pellet OFF

Temps pendant lequel le moteur est arrété sans
interruption

Il varie en fonction de la
qualité du carburant. .

Résistance d’allumage

Allumage (1) ou arrét de la résistance (0).

IlvariedeOal

Pression de I'eau

Pression de I’eau dans le circuit hydraulique (seulement

Pression de I’eau en

modeles d’eau). bars
. R R Il varie en fonction du
Modele Modele de notre poéle. .
modele.
N Mode de fonctionnement par puissance (P), Voir point 2.6 et
Mode controle , parp (P) p.
température (T) ou urgence (E). suivants
, .. Numeéro de série de la CPU, indiqué aussi sur I'étiquette | Il varie en fonction de la
Numeéro de série de la CPU g 9
de la CPU. CPU.
Voir le tableau des
Message d’alarme. Message d’alarme (Axx).
alarmes.
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Carburant Pellet Pellets, Inoyaux, coques
d’amande.
Version de logiciel Version de logiciel de la CPU Il varie encfslr]ctlon de la
WI-FI EcoforestXXXXXXXX SSID du poéle
5.5. MODES DE FONCTIONNEMENT.
A Pour accéder a ce menu, le poéle doit étre éteint et sans indiquer aucune n’alarme (état 0).

L'électronique a trois modes de fonctionnement, la puissance, la température et l'urgence. Pour trouver
I'emplacement de l'icbne, nous pouvons voir la figure 35. Ce qui suit explique graphiguement comment sélectionner E
des méthodes indiquées.

@ | Icono de acceso a configuracién. _

@ | seleccién de modo de funcionamiento. ® Puissance . @

® | Distintos modos de funcionamiento. D= ,

® | Regreso a menu anterior. # e - O Température ) @

® Configuracion del modo de funcionamiento. @) Mode dépannage

(SAT).

® Regreso a pantalla principal. ‘ @

Figure 35

5.5.1. MODE PUISSANCE.

C’est le mode de configuration qui a été configuré par le fabricant. A ce niveau,
@ Mode P: Puissance. nous pouvons sélectionner avec des icones + et - plus ou moins chute de
carburant.

Le grade de régulation va du niveau 1 au 9. Le 9 est le niveau de la chute

Mode P: Puissance. .
maximale de carburant.

5.5.2. MODE TEMPERATURE.

C'est le meilleur pour travailler en fonction de la température ambiante. En

Modo T: . .
Température. select,|onnant ce rlnod.e, la valeur de chute .de farblijrant sera r.em.placee par une
(Modeles air) température de I'environnement de travail. C’est important indiquer que nous

@ devons avoir un capteur d’ambiance pour pouvoir travailler dans ce mode.

Mode T : En fonction du schéma hydraulique dans la sélection de ce mode, la valeur de
Température. chute de carburant sera remplacée par une température d'ambiance de travail
(Modeles eau) ou par des astérisques.

Mode T: Le grade de régulation va de 12°C a 40°C, ce dernier est la température maximale
Température. réglable.

Pour activer le mode température nous devons continuer a appuyer sur l'icobne de configuration sur |'écran
principal, comme indiqué par la figure 36.
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-
(® | sélection du mode température. O Puissance ‘ Uiilfeateur
@ | Icone d'acces a la configuration. L@ Température [ ]
3 | Mot de passe (SAT). @ Mot de passe ._C?>
(O Mode dépannage [ 4
@ ==
Figure 36
o
L MODELES AIR.

Quand nous introduisons le nom d'utilisateur et mot de passe, nous pouvons accéder a I'écran de sélection
du type et de la fonction du capteur. L'option « Aucun» a été sélectionnée par le fabricant. Nous devons activer la
fonction température en nous assurant toujours que nous avons la sonde de température connectée au port de
communication (DB9). Nous devons utiliser le choix du différentiel de température seulement si nous savons que
notre maison a une bonne isolation.

Le fonctionnement est tres simple, en configurant la température de travail des modeles de programmation,
méme en sélectionnant des températures différentes pour chaque heure de travail, toujours de maniére cohérente,
I’électronique va chercher la température spécifiée.

QO Ppuissance ‘ © Aucun ATC1{ _1.0]°C o
(® | Activation du type de capteur. 1 | @
@ Configuration du différentiel de température. © Temperature @ © Température ?A"umage/emnmion
® Changer de mode minimum a on / off. O Mode dépannage | (O On/Off | C

L)

Figure 37

Quand nous activons I'allumage et arrét par température, nous devons configurer des différentiels pour
allumer et arréter le poéle. Ce mode de fonctionnement est recommandé seulement dans les maisons bien isolées.

QO Puissancer ‘ O Aucun ATC1{_1.0J]°C
(D | Activation de la fonction On / Off.
. . Y . , Température Température Allumage/extinction
@ Configuration du différentiel de température © Temp © Temp ¢
pour allumer/arréter le poéle. O Mode dépannage | () on/off ATCOFF:°C§>
) ATC, [ T0leC
Figure 38

MODELES EAU.

Une fois le nom d’utilisateur et le mot de passe saisis, I'écran de sélection du schéma hydraulique s’affiche.
Le schéma par défaut, réglé en usine, est celui de type simple zone. Les différents types de schémas sont présentés

au point 5.8.
O Puissance . Terminale de controle de zone
® | schéma hydraulique. Sonde [}
P . y d ) Thermostat

@ SeIeCt,Ion de la s'onde ou du thermostat de @ Température Monozone A‘ Capteurs en Résercoir ECS

température ambiante. Monozone + ECS 1 capteur []
@ | sélection d’un capteur ou de deux capteurs. (O Mode dépannage ECSR’j Réservoir 2 capteurs

eservolr

@ | Accesala configuration du schéma (S.A.T). ‘ _

Figure 39
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Elle fonctionne de fagon tres simple. Il suffit de définir la température de travail dans le modeéle de schéma
hydraulique. Il est méme possible de sélectionner une température différente pour chaque heure de travail, de
maniere cohérente, et le systeme électronique cherchera automatiquement a atteindre la température voulue.

@ ATCT :°C<—®
Partie du schéma hydraulique.

SICIS

Passer du mode minimum a marche/arrét.

- - ex - - Allumage/extintion []
Configuration du différentiel de température. g E

Figure 40

Quand nous activons l'allumage et arrét par température, nous devons configurer des différentiels pour
allumer et arréter le poéle. Ce mode de fonctionnement est recommandé seulement dans les maisons bien isolées.

Partie du schéma hydraulique. @ ATC1:°C<—@

®
@ Configuration du différentiel de température. _
—— - — Allumage/extintion
@ | Activation de la fonction marche/arrét. | e ——— .
Configuration du différentiel de température ® 22.0|°C |
®
pour la marche/l'arrét. | i , OOQ
ATOFF:°C
ATON:[3.0]°C
Figure 41
FONCTIONNEMENT ET COMPORTEMENT DES CONFIGURATIONS DE SONDE D'AMBIANCE.
Graphique d'exemple de contrdle par sonde d'ambiance avec option "Allumer/Eteindre désactivée:
® | L utilisateur allume le poéle manuellement. @ @ @ @
@ Température cible sélectionnée dans le menu principal.
(® | ATC1 par défaut 1°C (voir figures 37 ou 40). .
@ | 1l change au niveau 1 (minimum). AN
® | change au niveau de fonctionnement 9. -
® | Lutilisateur arréte le poéle manuellement / @ @ \
P : ® ®
Figure 42
Graphique d'exemple de contrdle par sonde d'ambiance avec option "Allumer/Eteindre” activée:
@ | Lutilisateur allume le poéle manuellement.
@ température cible sélectionnée dans le menu principal.
() | ATC1 par défaut 1°C (voir figures 38 ou 41).
@ | change au niveau 1 (minimum).
® | Il change au niveau de fonctionnement 9.
@ ATCop différence de températures pour arréter le poéle.
Arréter le poéle en fonction de la température
@ | ambiante.
ATCoy différence de températures pour allumer le poéle.
® Allumage a la demande de la température. “
[

Figure 43
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Lorsque le poéle est éteint, quel que soit le mode de température et est pres d'étre redémarré pour la
température, nous allons voir sur I'écran principal comme suit :

Bleu marine L'icone sera fixée en bleu marine pour indiquer que le poéle est arrété en
attendant d’étre allumé, par programmation ou en fonction de la température.

5.5.3. MODE D’URGENCE.

Ce mode doit étre utilisé uniquement en cas d'urgence, car il ne surveille pas la dépression d’entrée d'air, la

modulation du carburant ; le convecteur fonctionnera a la puissance maximale dés le début. UTILISER SEULEMENT
EN CAS D'URGENCE ET QUAND LE SERVICE TECHNIQUE LE REQUIERT.

@ | Icéne d'acces ala configuration. O Puissance /4-
@ | Icone de sélection du mode de fonctionnement. @ ‘ P # Q Température
@ | Mode d’urgence. (9)

(@ Mode dépannage

)

Figure 44

Mode E: Urgence. UTILISER SEULEMENT EN CAS D'URGENCE ET QUAND LE SERVICE TECHNIQUE LE REQUIERT.

5.6. MENU OFFSET.

Temperatura gaz 27.9°C Temp. sonde NTC 23.9°C 1
Vitesse Extracteur 0.0% Températura Ambiente 31.2°C *
Dép. Entrée d'air 0.0 Pa Vitesse de la pompe 0.0%
Etat actuel 0 Premier niveau depression 100.0Pa
N f R Mode P Niveau Puisance 0
® | Icéne d'acces au menu offset. PUIETON o087 [PUls OFF 008
@ | Niveau puissance de démarrage. e 0 Modde IS
. - essage d'erreur N Carburant Pellets
@ Modifier Offset. (S.A.T). Température de retour 21.2°C Pression d'eau 1.2 bar
\ Offset Démarrage Nominal Attente du nettoyage de I'échang. |0 min
@ | Menu nettoyage (modeles eau). (S.A.T). d) Extracteur  [0.0 00 % A e A ————— »
Dépression 0.0 0.0 Pa

s

min
Nivel potencia en arranque 5 v
Puls. ON 0.0 0.0 s @ i
Puls. OFFI 0.0 0.0 Modifier offset @
@, Nettoyage

Figure 45
5.7.  PROGRAMMATION CALENDRIER WEB.

Le poéle peut étre programmé en utilisant facon hebdomadaire au moyen de modeéles prédéfinis
renouvelables des modeles, programmations gravées d'usine, entierement configurables par l'utilisateur, ou
entierement personnalisé en sélectionnant la plage d'heures, température et chute du niveau de carburant. Nous
pouvons programmer hasta 90 jours a compter de la date actuelle.

Cette programmation sera toujours faite graphiquement en définissant les trois parametres rapidement et
facilement.

A cet effet, nous devons cliquer sur I'icone en forme de calendrier. Une fois la programmation désirée est
faite, avec un modele ou en cas d’une programmation spécifique sur mesure, nous devons activer la programmation
en appuyant sur le point ®. La désactivation de la programmation doit étre faite en désélectionnant ce point.

Accés a programmations.
Année en cours.
Programmation désactivée.
Programmation activée.

@O

Figure 46
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Nous pouvons accéder a des modeles de programmation en cliquant sur l'icéne indiquée ci-dessus :

Juin 2016 @

Calendrier actuel.

Sélection et configuration des modéles.

OF

Programmation hebdomadaire.

IR 16 17 18 19

@O

Retour a I'écran principal.

20 21 22 23 24 25 26
27 28 29 30

o N-

Figure 47

Pour sélectionner la programmation quotidienne Il est suffisant de cliquer sur le jour que nous souhaitons
programmer, par exemple le 16 de Juin 2016 et un nouvel écran s'ouvrira comme décrit ci-dessous :

Programmation
Juin 2016

Jour 16-06-2016

Appliquer plage 1

Calendrier actuel, avec jours programmables. _ M J V S D

Modele prédéfinie pour le jour sélectionné. (T3

Modifier la programmation prédéfinie pour le jour

Configuration de modéles. 15 | | MRTARTIRD

Programmation hebdomadaire avec modéles. 22 23 24 25 26

Appliquer plage 6

QICICISICIS)

Retour a I'écran principal. 29 30

Appliquer plage 7

Appliquer plage 3
Appliquer plage 4
Appliquer plage 5

Programmation journaliére

Q)

Figure 48

La différence principale entre le point @ et le point ®, est que la premiére est une programmation prédéfinie
par le fabricant, qui est modifiable, mais elle est déja mémorisée pour faciliter I'application de I'utilisateur. Le
«programme de jour» nous permettra de modifier un modele pré-attribué au jour sélectionné.

Si nous voulons seulement programmer un jour en question, nous devons cliquer sur l'icbne indiquant le
«programme de jour»(®), et nous auront acceés a la grille de programmation pré-assignée a la date sélectionnée:

® [Joura programmer.

@ |créneaux horaires (de 00 a 23h).

Colonne température.

Suit la valeur configurée dans le
Igual . . .
©) créneau horaire précédent
Température préréglée (intervalle
12-40 |0,5 °C). Pour les poéles a air
uniquement en mode Température.

Programmation Jour:15-06-2016

Colonne Puissance.
Igual |Suit le créneau précédent.
ST-BY Suit les commandes stby (MODELES
® EAU).
OFF |Machine éteinte. Ne suit pas stby.

Niveau de puissance. Commande
1-9 |d'allumage sauf s'il y a une autre
commande stby contraire.

=
o-B [E-0co-®

Mémoriser la programmation (IMPORTANT) Figure 49

Retour a I’écran précédent.

Q®

Retour a I’écran principal.
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5.7.1. MODELES DE PROGRAMMATION.

Pour configurer quelque modele, nous devons sélectionner le modele souhaité et changer ou configurer des
parameétres souhaités comme ils ont été appliqués dans la programmation quotidienne, expliqué dans la section

précédente.

Il est important de valider la programmation en cliquant sur sauver (point ®, figure 49) une fois que la

programmation a été fait.

Plantillas 1 - 7.

Retour a I’écran précédent.

Aplicar cambio sobre
previas.

programaciones

® © |6

Retour a I'écran principal.

Plages

@

T B o-e

Figure 50

5.7.2. PROGRAMMATION HEBDOMADAIRE AVEC MODELES.

Pour accéder a la programmation hebdomadaire, il faut cliquer sur son icéne (figure 48) et accéder a I'écran
de programmation. Il doit indiquer sur chaque jour de la semaine quel modeéle nous voulons utiliser e, enregistrer la
programmation et, aprés, activer la programmation comme indiqué dans le point ® de la figure 51.

Ce nouveau modele hebdomadaire serd appliqué tous les jours a compter du jour en cours.

Acceés a la programmation hebdomadaire.

Sélection de modeéle.

Jour de la semaine a programmer.

Icone d’enregistrer programmation.

Retour a I’écran précédent.

QICICISISIC)

Retour a I’écran principal.

5.8.

"
®

Plage Hebdo.

Dimanche

| Plage2 |Lundi

| Plage3 | Mardi
- | Plage 4 | Mercedi

[ Plage 1 | Jeudi

| Plage2 | Vendredi

| Plage3 +Samedi

® &

Enregister <—@

-0 O-#

Figure 51

VISUALISATION WEB SCHEMA HYDRAULIQUE (MODELES EAU UNIQUEMENT).

A\ Ce menu doit étre configuré par un installateur ou un chauffagiste, étant donné qu’il est nécessaire de régler

les points de démarrage et d’arrét du poéle.

Le choix de chaque schéma ce fera toujours de la méme facon, raison pour laguelle nous omettrons les
étapes identiques pour tous les schémas, voir point 5.5.2, figure 39.
Dans tous les schémas, il existe des points communs, qui ne seront expliqués qu’une seule fois pour éviter les

répétitions par la suite.
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Numeéro de schéma hydraulique avec P, T, E (Point 6.5) Schéma: xx
Poéle Ecoforest. C <

Retour a I’écran précédent.
Configuration du schéma (SAT). QP

Pourcentage et température de pompe. @{ Niveau minimum (o]
Allumage/extinction

Zone 1, chauffage vers radiateurs. p C? y =\ Alumagé/extinction
Information sur la sélection de la sonde ou du ' ‘
thermostat. . :

A d Pompe‘ é

Retour a I’écran principal. %ﬂ
Temp. de retour21.6/°

Information sur la sélection de fonctionnement.

@ O ©CEEEE

Schéma: xx

Les encadrés verts correspondent a un affichage @ =

inf if i <

informatif. Temp. départBEEIPC L ETCS —

Les encadrés blancs correspondent a des éléments _ I cog
@ . A Stand-by Temp. 75.0/°C n -

configurables par I'utilisateur. Temp. Départ Chauffage[s5.0/°C @

, 2 - Bombagem AQS ~ [65.0/°C \C4
@ Pompe d’accélération. . o
® | vanne a 3 voies. ®J®1
4 indi imi i . Réservoir
Les encadrés rouges indiquent les limites. % S e
@) | Réservoir et données configurées pour 'ECS. @j 50.0PC
Réservoir et données d’inertie. ) Pompé' 1 )
Temp. de retour21.6/°C
Figure 52

Schéma simple zone (une zone de radiateurs controlée par la sonde de température ambiante). Schéma 01.

Il s’agit du schéma le plus simple. L'utilisateur peut choisir la température de départ, la plage de cette
température étant située entre 50°C et 75°C, et celle de stand by entre 50°C et 75°C. Ces plages de température
doivent étre prédéfinies par l'installateur, et celle de stand by ne peut pas étre inférieure a celle de départ du
chauffage.

La valeur variable réglée par le client est celle de la température ambiante. En usine, le systéme est configuré
de telle sorte qu’une fois atteinte la température ambiante fixée par I'utilisateur, le poéle passe au niveau minimum.
Ce mode de fonctionnement est celui qui est recommandé, méme si l'installateur peut activer la fonction
arrét/marche (®) avec un différentiel de température ; ces différentiels s’afficheront a I'’écran (®).

Schéma: 01

Température de  départ (fixée  par 4-
@ | rinstallateur). Temp. départ Bl °C SD -
Température de stand by (fixée par Tef\}ffggggnTghmagﬁagezg
@ | rinstallateur). a>
® | Fonction arrét/marche ou minimum.
Température ambiante souhaitée (fixée par
® I'utilisateur).
Différentiels de température (fixés par @
® | Ivinstallateur). 1 2omea I

Figure 53
Schéma simple zone (une zone de radiateurs contrdolée par le thermostat d’ambiance). Schéma 03.

Le schéma et le mode de fonctionnement par thermostat d’ambiance sont identiques a ceux du point
précédent, a une exception pres: dans ce systeme, on ne peut pas régler de différentiel de température, étant
donné que les ordres du systéme sont donnés par un contact ouvert ou fermé (thermostat cablé, sans fil, etc.). La
seule fonction configurable par l'installateur serait celle de la mise en marche sur réception de l'ordre. La
configuration par défaut est celle du seuil minimal, mais il est également possible d’utiliser la configuration
arrét/marche.
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Schéma: 03

Temp. départ[278]°C
Température de  départ  (fixée  par
). Stand-by Temp. °C
® |1 installateur). Temp. Départ Chauffage(50.0°C
Température de stand by (fixée par Eb o~
B 10y
@ | rinstallateur). . -
- — - — — Niveau minimum
® | Fonction arrét/marche ou seuil minimum. —— . ;
71 ® H
B oED)
___________ _I.__._______.____»
| e )
| | ompe %
Temp. de ret%ur"C

Figure 54
L

Schéma simple zone + ECS (un capteur) controlée par une sonde de température ambiante. Schéma 13.

Le mode de fonctionnement est identique aux options précédentes, a I'exception du réglage de la
température de travail de lI'eau chaude sanitaire (ECS), pour laquelle l'installateur doit régler les
températures de travail du systeme (@) et les différentiels de température de I'ECS (®). De méme, le capteur
de I'ECS (®) doit étre monté correctement pour obtenir une bonne lecture.

Schéma: 13
@ Températures de stand-by, de départ du ) ﬁ‘f—‘ ACS % -
., . Temp. départ[278]°C

chauffage et de I'ECS (fixées par I'installateur). = (5 I: °C°C
@ | Fonction arrét/marche ou minimum. Teg;?”gé-ggnmzﬁagezg

Température ambiante souhaitée (fixée par Seizganaes I o
® | rutilisateur). . |} 0

Température ECS souhaitée (fixée par Myeaumnimum
® I'utilisateur). -
® Température enregistrée par le capteur de

I’accumulateur d’ECS. Temp. g

Figure 55
Schéma simple zone + ECS (deux capteurs) contrélée par une sonde de température ambiante. Schéma 05.
Le systeme est exactement le méme que le précédent, a I'exception du nombre de capteurs de I'ECS : ce

systeme en compte deux. Comme pour le schéma précédent, ceux-ci doivent étre montés et réglés par
I'installateur : un dans la partie haute (T1) et I'autre (T2) dans la partie basse du réservoir d’ECS.

@ Températures de stand-by, de départ du Schema: 05 . QD—+ <
chauffage et de I'ECS (fixées par l'installateur). Temp. départ E78]°C ‘ AT?S @ococ: .
@ | Fonction arrét/marche ou minimum. Stand-by Temp.  [753°C (:) “T2: BEB°Ccla0.01°C
’ . . ’ . , & 0
Température ambiante souhaitée (fixée par TeE’é'nE’ESSSn?'ESféageoS )
©) I'utilisateur). ‘0’
Température ECS souhaitée (fixée par Nveaw i
® I'utilisateur).
® Température enregistrée par les capteurs de

I"'accumulateur d’ECS.

<)
Pompe .I:m%
Temp. de retour|21.6/°C

Figure 56

Schéma simple zone + ECS (un capteur) controlée par un thermostat d’ambiance. Schéma 15.

Dans ce schéma, on ne peut régler sur la tablette que la température de travail de I'ECS, la température
ambiante étant soumise au thermostat disponible. L’installateur ajustera I'option arrét/marche ou seuil minimum,
qui est la configuration par défaut du systeme, ainsi que les températures de I'eau et leurs différentiels respectifs.
L'ECS sera contr6lée par un seul capteur placé dans le réservoir.
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@ Températures de stand-by, de départ du Schéma: 15 <
chauffage et de I'ECS (fixées par 'installateur). . o " ECS @

@ . g - }(1 p : ) Temp. départ[27:9]°C 1. EECCEZEFC

O ]

Fonction arrét/marche ou minimum. Stand-by Temp. 750G (:)-* 1.7°C
Indicateur de sélection du thermostat ou de la T b A 0° palog

® | sonde. @}
Température ECS souhaitée (fixée par - Niveau minimum

® I'utilisateur).

® Température enregistrée par le capteur de
I’accumulateur d’ECS. n Pompe@%

Temp. de retour|21.6/°C

Figure 57

Schéma simple zone + ECS (deux capteurs) contrdlée par thermostat d’ambiance. Schéma 07.

Tout comme dans le schéma précédent, on peut seulement régler la température de I'ECS, mais ici, la
température du réservoir est contrélée par deux capteurs placés et réglés par I'installateur.

Schéma: 07

@ Températures de stand-by, de départ du s
chauffage et de I'ECS (fixées par 'installateur). ’
@ | Fonction arrét/marche ou minimum. o L, R
Indicateur de sélection du thermostat ou de la FAMEEEAAEE °
® | sonde. é)
Température ECS souhaitée (fixée par
® I'utilisateur).
® Température enregistrée par les capteurs de
I’'accumulateur d’ECS. Tomp. cevore B )
Figure 58

Réservoir d’inertie avec 1 et 2 capteurs et ECS avec 1 et 2 capteurs. Schémas 61, 53, 29 et 21.

Dans ce cas, nous allons regrouper 4 schémas, étant donné que le seul élément qui varie est le nombre de
capteurs disponibles pour controéler les deux réservoirs, celui d’inertie et celui d’ECS.

Ici, le seul parametre réglable par I'utilisateur est la température de travail de I'ECS, puisque les parametres
du réservoir d’inertie, des seuils de sécurité et d’entrainement de I'eau doivent étre fixés par un installateur, en
raison de leur difficulté de réglage.

© Températures de stand-by, de départ du Schéma: 21 - O <
chauffage et de I'ECS (fixées par 'installateur). Temp. départE781°C ' ETC1$ vcoc\ g
@ Temperature enllreglstree par les capteurs de _Stand oy Temp. 38 T2: [@@0°c(217°C
emp. Départ Chauffage
|"'accumulateur d’ECS. Bombagom AGS 2 Be 006
©) Température enregistrée par les capteurs du @
réservoir d’inertie.
, ey s . Réservoir
® Température ECS souhaitée (fixée par T EEmleCEZElC
I’utilisateur). T2: EBI°C[21.7]°C
- - p — -
® Températures de travail du réservoir d’inertie Pompe :/D @
fixées par I'installateur. Temp. de retour i °C

Figure 59
Réservoir d’inertie avec un et deux capteurs. Schémas 49 et 17.

Dans le cas de ces deux schémas, nous expliquons a quoi correspond chaque température. Etant donné que
les réglages seront effectués par l'installateur.
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Schéma: 17

Temp. départ[27:8]°C

de départ du

@ Températures de stand-by,
’ . . ’e Stand-by Temp. [75.0]°C
chauffage et de I'ECS (fixées par I'installateur). Temp. Départ Chauffage°c
- - - Bombagem AQS ~ [65.0/°C
) Température enregistrée par les capteurs de ‘0
I’accumulateur d’ECS. é o
©) T(lemper_atur.e en_registree par les capteurs du ReSﬁ‘:mi'OCOC
réservoir d’inertie. T2: [EBNI°C[21.7]°C
Temp. dF;orne]tFZ)eur:/?) é) @
Figure 60
5.9. CONNEXION A INTERNET (EASYNET).

S'il y a disponibilité d'internet dans I'emplacement de la machine, il est possible d'accéder et de contréler la

machine a travers Internet. Consulter disponibilité.

AVANT DE FAIRE QUOI QUE CE SOIT, LIRE CHAPITRE 5.9.1.

LLY UNE MAUVAISE CONFIGURATION PEUT BLOQUER LA CONNEXION WiFi AVEC LA MACHINE. A
CONSULTEZ AUPRES DE VOTRE DISTRIBUTEUR.
5.9.1. AVERTISSEMENTS ET RECOMMANDATIONS.

e Réviser le Nom et le mot de passe du réseau Wifi domestique. Evitez les espaces et les caractéeres inhabituels
(S,%, &, =, ¢, #, etc.). Modifier le nom et le mot de passe du réseau Wifi du logement, si nécessaire.

e \Vérifier le type de sécurité du réseau Wifi. Il n’admet que: WPA / WPA2. Contactez un FSI (Fournisseur
Services Internet) pour modifier le type de protection, le cas échéant.

e Sj le dispositif WiFi depuis lequel nous voulons réaliser la configuration se trouve dans la portée d'autres
réseaux WiFi sur lesquelles il pourrait se connecter automatiquement, il est conseillé de les éliminer
temporairement jusqu'a avoir finalisé la configuration correctement.

e Clarifier avec le client le type de connexion a faire entre poéle /chaudiére et routeur. En dépit de la
commodité de la connexion Wifi, pour sécurité et fiabilité, le SAV Ecoforest recommande la connexion avec
cable (Ethernet) chaque fois que possible. En fonction de la connexion a effectuer:

—  WiFi: Vérifiez qu'il ya une bonne couverture entre le poéle /chaudiére et le routeur du logement.

— Ethernet: Connectez un cdble Ethernet directement (T568A) entre le CPU et le routeur.

5.9.2. CONFIGURATION.
@ | Fenétre selection réseau Wifi. @ OL _
@ | Nom du Wifi Internet
@ Mot de passe Wifi. WIEI Ecoforestxxxxxxxx @ @ Sl
@ BOUton ’Ethernet, P.0.9.0.0.9.9.0.9.9.9,0.0.9.9.0.0.0.9.04¢ @ @ TeSt
® | Bouton ‘Probar’(Tester) el
® | Bouton ‘Guardar’(Enregistrer) (6) sauvegarde
@ | sortie au menu précédent
sortie a la page principale &
® | Icone accés au menu connexion a distance.

Figure 61

Fenétre selection réseau Wifi: Elle Permet de sélectionner le réseau Wifi.

Ecoforest Original:

Réglages d'usine. La CPU génére son propre réseau Wifi, SSID. Les champs de texte (@) et (®)

automatiquement remplis avec le SSID et le PWD de la CPU.
Internet: Ce bouton Synchronise la CPU avec le réseau Wifi externe. Les champs de texte (@) et (®) sont
remplis avec le nom du réseau Wifi et son mot de passe.
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Bouton 'Ethernet': La CPU communique via le protocole Ethernet, méme s’il n’existe pas une telle connexion
Ethernet entre le CPU et le routeur (La CPU arrétera d’émettre son propre réseau Wifi.)

A\ sivous n'allez pas réaliser la connexion ethernet avec la CPU ne pas presser.
Bouton 'Test': |l essaie de se communiquer via Wifi entre la CPU et le routeur du logement (pourvu que
précédemment I'option «Internet» a été sélectionné et aussi les champs de texte @ et ®) ont été remplis.
Bouton "Enregistrer": Il enregistre la derniére configuration. Si le message "Succés" apparait aprés avoir appuyé sur
le bouton 'Test la configuration sera enregistrée. Le poéle fonctionne a travers le réseau Wifi du logement. Si le
poéle fonctionne a travers le réseau wifi externe, dans le champ de texte Fenétre sélection réseau Wifi on
sélectionne 'Ecoforest Original'. Apres avoir cliqué sur "Enregistrer”, le poéle reconstruit son réseau Wifi d'origine.

DEMARCHES CONFIGURATION SELON LE TYPE DE CONNEXION:

WiFi:
Internet N {-
s oy
PRECAUTIONS ET RECOMMANDATIONS
Ethemet
Wl Wi-fi_casa
Conraseia | contasenha_u_czsa Probar
-~ ! @ ‘- Internet N (- Internet N {- o
(@) originale Ecofrest . . § Guardar
Internet
(@), Etemet Ethemet Ethemet
WIFI Ecoforesboooooo @ WIFI Wi-fi_casa WIFl Wii_casa @
a- ot de passe | 0XmO0mamono @ @ Test Notdepasse | conasenha vi_casa st Mot depasse | contasnta_vi_cesa
» T enirSiP

@ Internet . <

@Sauvegarde [ dick garde Sauvegarde b

Ethemet

®f ) @ W Wif casa
Contrasefia | conrasenha i casa Probar
Guf ar
1 click
Figure 62

Vérifiez avant de faire quoi que ce soit, qu’il existe une connexion Ethernet entre le routeur et la CPU du
poéle /chaudiére (point 5.9.1).

Originale Ecoforest  + -
Efprnet
WIFI Ecoforestooxxxxxx
Mot de passe XXRXXXXXXXKXXXXXXXXK 1 click st
Sauvegarde
Figure 63

5.9.3. ACCES DEPUIS INTERNET.

(@ [ page web. ' (1| ecoforesthome.com [V

Figure 64

76

L.



B

SN: N2 série CPU - Nom - Utilisateur.

®©

Mot de passe page web poéle (8 chiffres)

SN: N2 série CPU - Nom - Utilisateur.

SIS

Acces a la machine depuis n'importe ou.

Accés a la machine depuis la portée du

€« € 3 ecoforesthome com/fr /Lser b

" EcoForestHome

Régulation climatique poeles et chaudieres a granules

Poéles a pellets et chaudiéres avec
régulation du climat {

LANGUES
* = Esporil Connexion utilisateur
+ == English
« BNFrangais Mom dutilisateur *
« BNtalfano @
* == Polski Saisissez wotrs nom dutilisateur pour EsoForestHome,
* EEPortugués
o Mot de passe *
o mmPycciuin
Saisissez L= mot de passe correspondant 3 votre nom dutilisateur,
e connecter
Figure 65
<« C' [ ecoforesthome.com/fr/user/ 79 w

Régulation climatique pdeles et chaudieres & granulés

Poéles & pellets et chaudiéres avec
régulation du climat

® |router de l'installation. Conseillé lorsque LANE‘:E:L (1)2556854957013
nous nous trouvons sur l'installation e €) PN
Tl (peeasade
i
Figure 66
6. ALARMES.
® ® @ G O ® ® ® o, @ ®
ALLUMER ALLUMER
El @ ouI @ HON @ El = = El
22.0°C U r 22.0°C 22.0°C 22.0°C
Figure 67
Alarme Description Solution
A00O S’affiche si I'ap?pareil est débranché alors qu’une « NE PAS DEBRANCHER, utiliser le clavier.
alarme est active.
o Nettoyer le poéle.
A001 Dépression baisse d'entrée d’air. ¢ Porte ouverte.
e Tuyau de sortie des gaz obstrué.
A002 Dépression haute d'entrée d'air. e Excés d'air dans I'installation.
A003 Température minimale de la sortie des gazes. e Le poéle n’a pas plus de granulé.
o La température maximale de travail est affichée.
A004 Température maximale de la sortie des gazes. ® Poéle sale.
o Utilisation trop intensive.
e Systeme de chaudiére mal calibré.
A005 Température de NTC au minimum. e Chaudiére travaillant a faible puissance.
o NTC déconnecté.
e Présence d’air dans le circuit.
A006 Température de NTC au maximum. * Fai.k?le O.”SSipatio.n dlén.ergie générée
o Utilisation trop intensive.
e Court-circuit au niveau du NTC.
e Remplir le circuit de chauffage.
A007 Pression minimale de I'eau. ® Pressostat déconnecté.
® Pressostat défectueux.
AO08 Pression maximale de I'eau. e Réduire la pressiorl1 de trayail entre 1.2 et 1.5 bars
e |nstaller un vase d'expansion plus grand.
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e Air dans le circuit.

e La température dans la chambre est basse.

A009 Température ambiante minimale. o Désactiver sonde d'ambiance.
o Réduire la température de travail
e La température dans la chambre est trop haute.
A010 Température ambiante maximale. e Désactiver sonde d'ambiance
e Augmenter la température de travail.
AO11 Température minimale du CPU. e Température du CPU au-dessous du minimum.
e Poéle sale.
A012 Température maximale du CPU. e Convecteur sale ou défectueux.
e Mauvais montage du Tuyau d’évacuation des gazes.
A013 Courant des moteurs au-dessous du minimum e Réviser des connexions des moteurs
A014 Courant des moteurs au-dessus du maximum. e Réviser des courts-circuits dans les moteurs
e Dépression minimale pour le fonctionnement.
e Poéle sale.
A015 Dépression entrée d’air trés basse. e Tuyau d’évacuation des gaz sale.
e Porte du foyer ou du bac a cendres mal fermée.
o Registre de nettoyage ouvert.
A016 Alerte pour température maximale des gazes. * I?a ,tem.pér,ature de Sé.cu.rité de la sortie des gazes a
été affichée et ralentirait la chute du pellet.
A017 Alerte pour température maximale de I'eau. °la terr.Ipejrature de sécurité de F'eau a été affichée et
ralentirait la chute du pellet.
L’extracteur fonctionne a plein régime mais . N
, . , . . . e Poéle/chaudiére sale.
A018 n’atteint pas la dépression minimale de travail de , .
R . o Effectuer I'entretien.
maniére continue.
A019 Extracteur de la sortie des gaz a plein régime * Poele/cha?dlere §ale.
o Effectuer I'entretien.
A020 Erreur au niveau des sondes. e Possible échange des détecteurs.
Température minimale au niveau de la sonde de
A021 température extérieure. (EN OPTION, consulter e Température inférieure a -25°C.
les disponibilités).
Température maximale au niveau de la sonde de
A022 température extérieure. (EN OPTION, consulter e Température supérieure a 55°C.
les disponibilités).
e Dimensionnement incorrect de [linstallation du
Température minimale au niveau de la sonde de poi:le. , o ,
A023 ) e Poéle travaillant a faible puissance.
température de retour de chauffage. . )
o NTC déconnectée.
o NTC mal placée dans la gaine.
e Présence d’air dans le circuit.
A024 Température maximale au niveau de la sonde de | e Faible dissipation de I’énergie créée.
température de retour de chauffage. e Utilisation trop intensive.
e Court-circuit au niveau de la NTC.
e Dimensionnement incorrect de [linstallation du
Température minimale au niveau de la sonde de pofle' , . ,
A025 ) . ) . e Poéle travaillant a faible puissance.
température n21 du contréle de réservoir d’ECS. . )
o NTC déconnectée.
o NTC mal placée dans la gaine.
e Présence d’air dans le circuit.
A026 Température maximale au niveau de la sonde de | e Faible dissipation de I’énergie créée.
température n21 du controle de réservoir d’ECS. e Utilisation trop intensive.
e Court-circuit au niveau de la NTC.
e Dimensionnement incorrect de [linstallation du
7027 Température minimale au niveau de la sonde de . Egz:z'travaillant 3 faible puissance.

température n22 du controle de réservoir d’ECS.

o NTC déconnectée.
o NTC mal placée dans la gaine.
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e Présence d’air dans le circuit.
A028 Température maximale au niveau de la sonde de | e Faible dissipation de I’énergie créée.
température n22 du controle de réservoir d’ECS. | e Utilisation trop intensive.
e Court-circuit au niveau de la NTC.
e Dimensionnement incorrect de [linstallation du
Température minimale au niveau de la sonde de poéle.
A029 température n21 du contréle de réservoir o Poéle travaillant a faible puissance.
d’inertie. e NTC déconnectée.
o NTC mal placée dans la gaine.
, . . e Présence d’air dans le circuit.
Température maximale au niveau de la sonde de ) o . o
A030 température n21 du contréle de réservoir * Fal.k?le c?||sS|pat|o'n de l.energle creee.
L . ) e Utilisation trop intensive.
d'inertie. e Court-circuit au niveau de la NTC.
e Dimensionnement incorrect de [linstallation du
Température minimale au niveau de la sonde de poéle.
A031 température n22 du controle de réservoir e Poéle travaillant a faible puissance.
d’inertie. e NTC déconnectée.
e NTC mal placée dans la gaine.
, . . e Présence d’air dans le circuit.
Température maximale au niveau de la sonde de ) o . o
A032 température n22 du controle de réservoir * Fal.t?le qISSIpatlo.n de I.energle creee.
,e . o Utilisation trop intensive.
d'inertie. e Court-circuit au niveau de la NTC.
AO40 Erreur de communication MODBUS RS485 entre e Cable de connexion débranché.
unité centrale et périphérique. o Cable cassé, le remplacer par un neuf (SAT).
Mangque de pellet ou température minimale de * Remplir Ia} tremie. .
A099 i d 80 °C) non atteinte o Moteur réducteur arrété.
sortie des gaz { ) o Le thermostat de sécurité s'est arrété.

6.1. DEMARRAGE ALARME.

Le processus de d'arrét par alarme est variable en fonction de I'état préalable de la machine, la configuration
et d'autres facteurs externes. Une fois finalisé le processus d'alarme, elle pourra se réinitialiser apres avoir révisé le
tableau d'alarmes et aprés avoir adoptés les mesures nécessaires.

D O Adre_©) ABRe_ ®) Adrn_W®) H_ @
5 @ ANMULER ALARMES? AHHULER ALARHES @ EN AHHULLANT. :> 5
OUT [HOM OUI} HOW ETAIHT E
22.0°C oo roo oo 22.0°C
Figure 68
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AVVERTENZE OBBLIGHI

A PERICOLO GENERICO

Legga attentamente i manuali forniti con il
dispositivo prima dell'installazione e dell'uso.m
Solamente in questo modo potra ottenere le migliori
prestazioni e la massima sicurezza durante il suo
impiego.

LEGGERE | MANUALI DI
ISTRUZIONI

A Questo apparecchio puo essere utilizzato dai bambini
a partire dagli 8 anni di eta e da persone con capacita
fisiche, sensoriali o mentali ridotte o che non abbiano
esperienza 0 conoscenza, sempre sotto Ia
supervisione o con la formazione adeguata riguardo
all’utilizzo sicuro dell’apparecchio e con la corretta
comprensione dei pericoli che puo comportare. |
bambini non devono giocare con l'apparecchio. La
pulizia e la manutenzione da effettuare da parte
dell’utente non devono essere effettuate dai bambini
senza supervisione.

A Il vetro della porta e alcune superfici dell’apparecchio
possono raggiungere alte temperature.

/N\ ATTENZIONE!: non aprire la porta durante il
funzionamento dell’apparecchio.
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1.

INTRODUZIONE.

1.1. DETTAGLIO DEL PANNELLO DEI COMANDI.

ONROO
L

® Display.

@ | Pulsante indietro / movimiento sinistra.

@ Pulsante aumento / sopra.

@ | pulsante Avanti / movimento destra.

(® | Pulsante diminuzione / giu.

® | Pulsante on-off / conferma. U

@ | Ricevitore IR. (Disabled). *

Figura 1

Display a cristalli liquidi (LCD). Riporta lo stato della stufa e riflette le azioni che intraprendiamo sul pannello

® | di controllo. La retroilluminazione del display si spegne dopo 30 secondi se non si preme alcun tasto sul
pannello di controllo.

@ Pulsante indietro (@). Permette di accedere a la visualizzazione dei dati o fa il movimento verso la sinistra
all'interno delle icone o i diverse menu. Diminuisce i valori all’interno del cursore.

© Pulsante aumento / sopra. (<~>). Aumenta il valore di potenza desiderato e / o la temperatura, secondo la
modalita di funzionamento (P, T o E) e sposta la selezione su nei menu.

@ Pulsante Avanti (@). Permette di accedere al menu Impostazioni e tornare alla schermata principale del
menu senza modifiche. Aumenta i valori all’'interno del cursore.

® Pulsante diminuzione/giu (<). Diminuisce il valore di potenza desiderato e / o la temperatura secondo la
modalita di funzionamento (P, T o E) e sposta la barra di selezione verso il basso nei menu.

® Pulsante on-off (©). Accende e spegne la stufa dalla schermata iniziale. All'interno dei diversi menu serve
per confermare.

@ | Ricevitore IR. Riceve il segnale inviato dal telecomando. (disabile).

Dimensioni (mm):

50

Figura 2

1.2. CONNESSIONE E SINCRONIZZAZIONE CON LA STUFA.

Dopo aver installato la stufa come descritto nel manuale "Installazione e manutenzione" * disponibile sul
nostro sito web www.ecoforest.es, I'elettronica sara in funzione in un tempo sotto 40 secondi dal collegamento della

stufa alla rete.
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Schermo di avvio tastiera. @

Versione della tastiera.

SIS

2% —@

Figura 3

* Si prega di notare che sul nostro sito si possono trovare tutti i manuali di istruzioni aggiornati. Prevarra sempre la
validita dell'ultimo manuale di istruzioni.

13 CONSIDERARE ATTENTAMENTE CHE...

A\ Le modifiche durante l'uso e I'impostazione della stufa, possono essere eseguite contemporaneamente dalla
tastiera e da qualsiasi dispositivo Wi-Fi che sia collegato alla stufa; in ogni caso, prevarra I'ultima modifica
indipendentemente dal dispositivo in cui sia stata effettuata.

A\ Alcune impostazioni possono essere effettuate solo utilizzando la connessione Wi-Fi e devono essere
eseguite da personale autorizzato (protette da password) con macchina spenta e senza allarmi (stato 0). Di
seguito si riportano tali impostazioni:

Modelli aria Modelli acqua
eStandby ambiente con sonda. eConfigurazione schemi idraulici.
¢ON/OFF da termostato esterno. eStandby ambiente con sonda.

¢ON/OFF da termostato esterno.

eSistema antibloccaggio.

eSistema antigelo.

eSistema antilegionella.

eControllo silos esterni (a seconda del modello).

1.4. SCHERMO PRINCIPALE.

® | Barra di lettura dei messaggi.
@ | ModoP, ToE.
©) Stato (vedi sezione 2 del presente manuale —

“Stati della stufa”). “@
® | Livello di potenza / Temperatura desiderata.
® | Tastiera bloccata. _@
® | calendario abilitato.
@ Modalita ACS / Riscaldamento (MODELLI

ACQUA). 22 0°C e " Dav‘ ‘@
Temperatura sonda ambiente.
® | schermo principale.

Figura 4

1.5. LETTURA DI MESSAGGI.

® Messaggio di sicurezza. (N o Axx).*

@ | Modo di funzionamento (P, MoE).**
® | stato di funzionamiento. ***
*Allarmi (AXXX) (punto 6).
N ()

** potenza, temperatura o emergenza , punti 3.7.1,
3.7.2 e 3.7.3 rispettivamente .
**¥* Diversi stati nei punto 2.

Figura 5
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1.6. MENU IMPOSTAZIONI.

Icona di accesso alle impostazioni.

Selezione di lingua. Spagnolo (predefinito).

Modo di funzionamento (P, M o E).

Test motori (peril S.A.T.)

Visualizzazione schema idraulico. (MODELLI o @
ACQUA). o A

Selezione modalita ACS / Riscaldamento.
(MODELLI ACQUA).

el

Programmazione calendario tastiera.

w5 %(6)
|
Selezione di combustibile. Pellet (predefinito) @

Y’
T
nocciolino di oliva o gusci di mandorle. i

SIONONIC BONNCRICIOICOIO

O]
Impostazioni dei diverse ‘offset’. .
Ritorno alla schermata principale 0 @

Figura 6

2. STATI DELLA STUFA.

Dal suo collegamento alla rete elettrica, la stufa cambiera il proprio stato in base alla programmazione e ai
comandi dell’utente, adattando il funzionamento alle condizioni imposte in ogni momento.

E possibile verificare lo stato in cui si trova la stufa, sia dalla tastiera che dall'interfaccia web di un dispositivo
Wi-Fi, visualizzando il colore dell'icona corrispondente o verificando il numero dello stato sullo schermo di
visualizzazione dei dati.

e Tastiera: Colore icona (punto ® delle figure 4 e 5) oppure verificando il valore numerico (figura 20 della
sezione 3.10).
e Interfaccia Web: Icona (figura 30) dello schermo principale o nella visualizzazione dei dati (figura 34).

Icona:
. Colore Numero
Tastiera stato stato Processo
Web

In prima istanza e quando la stufa & spenta e pronta per essere accesa
visualizzeremo la menzionata icona di colore rosso. Se premiamo ©/[0)],

I’elettronica fara una breve verifica di motori e depressione di aria e procedera a
realizzare I'accensione, cambiando I'icona da bianco a giallo.

Rosso 0

1
2 Quando I'icona passa a colore giallo ci indica che la stufa sta realizzando una

Giallo 3 accensione con l'estrattore, caduta di combustibile e resistenza di accensione
4 funzionando per conseguire la combustione iniziale.

10
Una volta che otteniamo una differenza di temperatura rispetto a quella
. AzzUrTO 5 registrata nel momento dell’accensione, I'icona cambiera a un colore azzurro
: celeste 6 celeste indicando che si trova in processo di preriscaldamento, spegnera la
resistenza di accensione e si realizzera un processo totalmente automatizzato per
conseguire una combustione adeguata per il successivo funzionamento.
Quando la temperatura nell’uscita di gas raggiunge i 100°C e trascorrono 6 minuti
dall’accensione, l'icona cambiera a un colore verde il che ci indica che si &
Verde 7 concluso il processo di accensione e avremo accesso alla regolazione di caduta di

combustibile o alla regolazione della temperatura. Nel caso in cui non si
raggiunga la suddetta temperatura in 15 minuti passera a indicare |'allarme 99
(A099). Vedere tabella degli allarmi (punto 6).
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8 Quando si esegue lo spegnimento della stufa, lI'icona diventera successivamente

Bianco 11 bianca e dopo rossa. L’icona diventera blu se la stufa si spegne per temperatura e
-3 arancione se &€ emerso un allarme.

Azzurro

. Indica che ¢ in attesa della programmazione.
marino

Questa icona & accompagnata da una segnalazione del messaggio di sicurezza.

Arancione -4 .
Vedere punto 6 allarmi.

- JC JE®

3. CONTROLLO DELLA TASTIERA.

3.1. ACCENSIONE.

A\ Prima accensione: prima di accendere la macchina, adescare la coclea dal menu S.A.T fino a quando non cade
combustibile nel cestello.

® G O ® G O @ G ¢
AUUIARE RUUTARE 5 = = 5
©| & @ o | © &
22.0°C T UG 22.0°C 22.0°C 22.0°C
Figura 7

3.2.  SPEGNIMENTO.

@ ® ® G O
@ SPEGNERE SPEGNERE @
ST |NON HON
2200[: UG ZZ UG
Figura 8

3.3.  ATTIVARE O DISATTIVARE IL BLOCCO DELLA TASTIERA.

CN_N_W®| 5 sec.

5

22.0°C

>

H

®
Lo

N
N
=)

]
o
e

Figura 9

3.4. SELEZIONE DI LINGUA.

1516 © @;‘;:@E"@@@@ to| © |g

-
] A
THPOSTRZIONT =] |§| THPOSTAZIONT

29

]
B P X

22.0°C

Figura 10
3.5. SOSTITUZIONE DEL COMBUSTIBILE.

A\ Per accedere a guesto menu, la estufa deve essere spenta e non mostrare nessun allarme (stato 0).
Far riferimento alla sezione 3 del “Manuale di installazione e manutenzione”. Dovrebbe tenere a mente che
potrebbe essere necessario aggiungere un accessorio per utilizzare un altro combustibile. Prima di procedere
a tale cambiamento consultare il vostro distributore.

P ? E ¥ ? E R N

@ 19} @@ma m %O¥ ¢ POHw = %© @ <

. THPOSTAZIONT 5 & & HPOSTRZIONT |
22.0°C 24 — . - . @ 28

Figura 11
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3.6. IMPOSTAZIONE OFFSETS.

A\ Queste regolazioni devono essere puntuali, perché la stufa viene regolata automaticamente, nel caso di
dover effettuare una regolazione contattare il distributore.
OFFSETS PRSSWORD OFFSETS PASSWORD PULSE OH —=— 35

> ® Iy ? E X PULSA OFF @ —— 135
E 5 @ 1”9 @ = % @ BEBE] @ T'?'?T' @ ESTRATTORE B @ @—-—-115‘8
meosTReIn, | |, [l @ EPRESSIOE © T

=
| m)
U: ifi

22.0°C

Figura 12

3.7. MODO DI FUNZIONAMENTO.

A\ Per accedere a questo menu, la estufa deve essere spenta e non mostrare nessun allarme (stato 0).

L’elettronica ha tre modalita: potenza, temperatura e emergenza. Per selezionare un modo o l'altro, si
accede dalla schermata iniziale:

3.7.1. MODO POTENZA.

Il campo di regolazione va dal livello 1 al 9, 9 e il piu alto livello di caduta del combustibile. Per aumentare il
livello premere la freccia (<) e per abbassare la freccia verso il basso (&7>).

i
O

LIVELLO (5 |

f 7\'}. * @ P = K ool
O © lo@u s +o|ammm oo G« » +Jo| © |
2200 THPOSTAZIONT, ¢ H # C E ] o M [# THPOSTAZIONT
Figura 13

3.7.2. MODO TEMPERATURA.

Se si imposta la modalita di funzionamento a temperatura, P sara sostituito da un T. Solo dobbiammo
impostare questa modalita se si & collegata la sonda camera o il termostato libero di tensione e con il adattatore
correspondente.

Il campo di regolazione della sonda & compreso tra 12 ° C e 40 ° C, quest'ultima essendo la temperatura
massima regolabile. Per aumentare la temperatura premere la freccia (<x>) e per abbassare premere la freccia verso
il basso (&>).

- LTELLo (5 | = o -
iy o? ® @“ SENSORE SONDE ® B X foj;
[L‘JJJ @ @ W T % @ CALENDARI  OFF @ @ o % @ ELU
9. THPOSTRZIONT ¢ B # 2  E ] ¢ W (¢ THPOSTAZIONT
}
' & SENSORE (EREET ?EX et < N
e ‘-{“‘/;.,'. e — & @ CALENDRRID DFF@ @‘RE % oW @ ihof @ E 5
w ") -
¢ W [# THPOSTAZIONT .-og
Figura 14
& (218~ 21e=u
Max 20.0°C 21.0°C —=—— -
Figura 15

Per una regolazione piu precisa di questo modo, consultar il punto 5.5.2.

3.7.3. MODO DE EMERGENZA.
Questo modo si deve utilizzare solo in caso di emergenza, giacché non memorizza la depressione di entrata
di aria, modulazione del combustibile, il convettore funzionera alla massima potenza dall’inizio.. USARE SOLO IN

CASO DI EMERGENZA E COME INDICATO DAL S.A.T.
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LIVELLO (5 |
SENSORE SOHDE
CALENDARIO OFF

o
[®] #

)’(\J_tv\)‘ "a E f" @ “
@ Q) OR|e = o . ©
220°C THPOSTRZIONT “ 0 ®
Figura 16
3.8. ABILITARE / DISABILITARE CALENDARIO.
e ? B ¥ C PO LIVELLD 5
5 19 © log = T O [t
TUSTRZIIN, N Rl =)
Figura 17
3.9. PROGRAMMAZIONE CALENDARIO TASTIERA.

i

IHPOSTAZIONT

LIVELLD 5
SENSORE  SOMDA
CALENDARTO [_ON

2%

@@“,

G ]
S

THPOSTRZIONT

/' Prima di effettuare una programmazione del calendario, verificare e modificare, se necessario, la data e I'ora
corrente. La tastiera consente di impostare dal menu il giorno della settimana, la data (GG/MM/AA) e l'ora

(HH:MM formato 24h) della CPU.

A\ La tastiera non prevede il cambio automatico del fuso orario. Pertanto, il calendario deve sempre essere
impostato con lo stesso mezzo (tramite tastiera o via WEB), dal momento che si potrebbero presentare dei

problemi di differenza di

fuso orario tra tastiera e WEB

se il calendario viene

contemporaneamente da diversi mezzi (tramite tastiera e via WEB).

@ O, ﬁ
9 © o
THPOSTAZIONL
22.0°C 2.4

s = ACTIURDD &l
¥ o= AN 0IA LUN url [Con]
= o COPIRR  WKH MO
® o : FECHR  20/8415 weses WO M
goggg 7 M
m , Bi6® 4 M
. B @ HORR — B9l2 235 WM
Figura 18

impostato

Consente di impostare una programmazione con un massimo di 4 fasce orarie per ogni giorno della
settimana. Le fasce hanno 3 colonne configurabili: Ora di inizio della fascia, modalita (livello potenza, spegnimento,
stby) e temperatura ambiente (a seconda della configurazione della macchina).

Seleziona il giorno da programmare. Ogni

@ giorno corrisponde a un modello. Da
Domenica a Sabato (rispettivamente modelli
da0a?)

@ |Abilita o disabilita il calendario.

Copia il modello del giorno selezionato a:
LUH-00M| Giorno in particolare.
© ALL |Tuttiigiorni.
Giorni della settimana (Da Lunedi a
KD .
Venerdi)
LEH | Fine settimana (Sabato e Domenica)
® |Attiva o disattiva copia del modello.

® Setpoint della temperatura ambiente di ogni

fascia oraria .
HO  |Spento.
= Rispetta fascia precedente.
® TR Rispetta comandi stby (MODELLI
ACQUA).
1-9 |Livello potenza.
@ |Inizio fascia oraria.
Fasce orarie di ogni giorno o modello.

87

AEILITARE
GIORHD

OFF

[LUN]
uﬁﬂ’ﬁ

COPTARE

@@@

@

Figura 19




3.10. VISUALIZZAZIONE DI DATI IN TEMPO REALE.

a ® GRS 3.2 CONUETTORE @ ORE BRa17 __Hodelo
DEPRESSIONE @ NTE 245 RCCENS.  BapeM B::j g;;ig};:;
ESTRATTORE @ 5TRTD 8 COMBUST. PELLET ne Serte CPU
PULSOON @ LIVELLD @ LINGUA  IT 1P Wit
92.00C PULSD OFF @ CPU 380 CORDOEA_ULC TP Fthernet 22.0°C
Figura 20

3.11. VISUALIZZAZIONE SCHEMA IDRAULICO. (SOLO MODELLI ACQUA).
e ~ » =

@1@ ORw = =©
E IHPE|‘3'|'FIZI\]‘|%< [

2.0°c
Figura 21

N

Riscaldamento ACS + Riscaldamento ACS + Serbatoio di inerzia Serbatoio di inerzia
® i Re— @ =5
o _eall 5 N=on
O] O] 2 )
I 6() i [ W |
Figura 22 Figura 23 Figura 24 Figura 25

Valore in tempo reale.

Modificabile dall’utente.

Modificabile da S.A.T.

Temperatura acqua di mandata.
Temperatura acqua di ritorno.
Temperatura ambiente/serbatoio inerzia.
Setpoint temp. ambiente/ serbatoio inerzia.
Setpoint temperatura ACS.

Temperatura serbatoio ACS.

Clelct=tstcll

3.12. SELEZIONE MODALITA ACS / RISCALDAMENTO. (MODELLI ACQUA).

A\ Per accedere a questo menu, la estufa deve essere spenta e non mostrare nessun allarme (stato 0).
Solo le caldaie la cui elettronica gestisca ACS + Riscaldamento con valvola a 3 vie.

® G O faﬁ"w = w = ¢ ;6>‘
5 19 © lo@m = +oammodx = s © (§
b0 B ° IHF‘DSTHEIDH%H & . & & . @ II‘1PDSTF|Z:[DH:5H
Figura 26

Provvede ACS e riscaldamento. Priorita ACS.
Provvede solo riscaldamento.
Provvede solo ACS.

4. COLLEGAMENTO ALLA STUFA DA QUALSIASI DISPOSITIVO CHE PERMETTE IL
COLLEGAMENTO WIRELESS.

La prima cosa che serve é sapere l'identificazione della rete wireless della stufa (SSID) e la password per la

rete. La puo trovare su un adesivo (sticker) simile all’esempio in figura 27, con la password per la connessione Wi-Fi
della stufa in 3 posti:
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e Pagina 1 di questo manuale.
e CPU della macchina.
e Accanto al adesivo con il numero di serie della macchina.

one NN RO O O ECOF(O)REST
(D | sN: Ne di seriale CPU - Nome - Utente. @“’ 2556854957013
@ | ssID: Rete Wifi originale. Q)= N O R 1515721 ®
—— coforest NETXXXXX ——=—
@ | pwD: Password della rete Wifi , owoe IR RO OO ||II| || |III| (AR
® | password pagina web della stufa(8 caratteri). @——» " WoK783P00LiSTIeUnS
® | NET: Porta di reindirizzamento. @
Figura 27
- Dobbiamo trovare e connettersi alla rete senza fili dalla stufa, quindi dobbiamo inserire la password indicata

sull'adesivo, rispettando tutti i caratteri alfanumerici della password ed & case sensitive.
Una volta la connessione é& stabilita, immettere sul browser Web del vostro dispositivo, I'URL:
http://192.168.3.1

http://192.168.3.1 V|
Figura 28

Accedendo all'interfaccia web, ci puo richiedere l'autenticazione.

Connetti a 192.168.3.1 .
(® | sN: Ne di seriale CPU - Nome - Utente. Nome utente: [ ® |
@ | password pagina web della stufa(8 caratteri). Password: | @ |
| OK | ’ Annulla ‘
Figura 29
A Se il dispositivo é utilizzato con piu reti (stufa, wifi di casa, wifi lavoro, ecc) si deve garantire che quando

facciamo qualcosa sulla stufa, questa deve essere collegata alla stessa rete wifi.

5. INTERFACCIA WEB.

5.1. SCHERMO PRINCIPALE.

Schermo principale.

Lettura di messaggi. QECOFO REST N)

Accensione / spegnimento.

Configurazione. @ Cl 5/06/20] 6)
Selezione combustibile.
Incremento - decremento combustibile o 1 902

temper.
Programmazione di accensione / @
spegnimento.
Temperatura interna casa. ‘
Temperatura ambiente impostata.

Zona oraria, lingua e modalita ACS /
Riscaldamento.

Modalita ACS / Riscaldamento (MODELLI
ACQUA).

SHICIONCANCORGIOI®IOIS

®

Figura 30
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5.1.1. LETTURA DI MESSAGGI.

Configurazioni. @ @

Modo di funzionamento (P, M o E)*

Logo Ecoforest.
Messaggio di sicurezza. (N o Axx)** @_’(@ ( N>

@@ EEEE

ors st ( : )_.(31 707/201 4))

* Punto 5.5. Potenza, temperatura o emergenza

** Punto 6 Alarmi (AXXX). @—’ 1 9 . 0 2

Figura 31

—
5.2. CONFIGURAZIONE DI LINGUA, DI ZONA ORARIA E SELEZIONE MODALITA ACS / RISCALDAMENTO .
(MODELLI ACQUA).

Tutte le stufe che escono dalla fabbrica sono preconfigurate con la zona oraria della Spagna (Europa/Madrid),
e la lingua spagnola.

® | Icona di accesso alla selezione di lingua.
@ | zona oraria*.
©) Lingua.
0) Selezione modalita ACS / Riscaldamento 20 Zona horaria Lingua

(MODELLI ACQUA)**. [ Europe/Rome ]
® | Ritorno alla schermata principale. ®

. Programa

* La zona oraria deve essere sempre uguale a

0 ACS+Riscaldamento

quella della stufa. +Risca|dament

** Solo le caldaie la cui elettronica gestisca ACS + Riscaldamento
Riscaldamento con valvola a 3 vie.

Figura 32
5.3. SELEZIONE DI COMBUSTIBILE.

A Per accedere a questo menu, la estufa deve essere spenta e non mostrare nessun allarme (stato 0).

Consultare nella sezione 3 del “Manuale di installazione e manutenzione” le caratteristiche del combustibile
da utilizzare e l'eventuale necessita relativa al montaggio di qualche accessorio meccanico. Il combustibile
selezionato sara visualizzato in evidenza in rosso.

(D | selezione combustibile *.

@ | Nocciolo di oliva.

® | Guscio di mandorla.

® | Ritorno allo schermo principale. @

* Se selezioniamo un combustibile differente dal @
pellet, si  visualizzera un  messaggio di
avvertimento.

%

Figura 33
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5.4. MENU VISUALIZZAZIONE DI DATI.

Temperatura CPU 31.2°C Temperatura dei Gas 27.9°C
@ | Icona di accesso a visualizzazione di dati. Temp. Sonda NTC e R i ARl SL2C
Velocia Estrattore 0.0% Velocita della pompa 0.0%
@ Schermo di visualizzazione di dati. @_> Dep. Ingresso Aria 0.0Pa  Primo Livello Aria Dep. 100.0Pa
. N N Stato 0 Livello potenza 0
@ thorno a”a SChermo prInCIpale' Accensione 000000 Funzionamento Totale 000000h
iy . . T pellets ON 0.0s T pellets OFF 0.0s
Imp . MOdaIIta ) fUnZ|0nament0 € SChemI () # Resistenza Accensione 0 Modello HN18_38kW_v1
@ IdraLIIICI (mOde”I acqua), (SAT) Consumo Motori 0.000mA  Numero di serie CPU 000000000
@ . . . Modalita Controllo P Versione Software AGUA_19septv0
Accesso a SChema |draU||CO |mp°5tat0- Messaggio Allarme N Combustibile Pellets
@ Menl‘J Offset Temp. di ritorno 21.2°C Pressione dell’Acqua -0.7bar
@ | Ment SAT. = @ o [
Connessione a Internet. EASYNET. @ O S v
® | Informazioni sul software. | 0 |
Figura 34
Messaggi sullo schermo Descrizione Rango

Temp. sonda NTC

Temperatura che riscontra il funzionamento del
convettore (modelli di aria) o del circuito di acqua
(modelli di acqua).

-10 a 70°C modelli aria. -
10a83°Cinacqua

Temperatura di gas

Temperatura nell’uscita di gas.

-10 a 250°C, secondo

modelli
Temperatura di CPU Temperatura interna della CPU -10a 65°C
. Temperatura ambiente, se teniamo connessa solo la
Temperatura ambiente P . . -10a40°C
sonda di ambiente.

s , Percentuale di voltaggio (in base alla rete elettrica) che

Velocita dell’estrattore . g’g ( S ) 0 a 100%
ha ricevuto I'estrattore di uscita di gas.

s Percentuale di voltaggio (in base alla rete elettrica) che

Velocita del convettore ggio ( ) 0 a 100%

riceve il ventilatore di convezione.

Dep. entrata aria

E la depressione riscontrata nel tubo di entrata dell’aria.

0 a 150Pa (secondo

modello).
. . - . . . 70 a 150Pa (secondo
Primo livello di aria dep. Valore memorizzato in fabbrica. (
modello).
. . Da -4 a 20 (consultare
Stato Stato di funzionamento* (
SAT).
Livello potenza Livello di caduta di combustibile Dal1al9
Accensioni
Accensioni Numero di accensioni della stufa. contabilizzate dallo
stato 0.
. Come il suo nome indica, ore di funzionamento della Ore contabilizzate dallo
Funzionamento totale
stufa. stato 0.

T. pellet ON

Secondi che funziona il motore del senza fine.

Varia in funzione del
livello della potenza.

T. pellet OFF

Tempo in cui spento il motore del senza fine.

Varia in funzione della
qualita del combustibile.

Resistenza accensione Accensione (1) o spegnimento della resistenza (0). VariadaOal
. Pressione dell’acqua nel circuito idraulico (solo modelli Pressione dell’acqua in
Pressione acqua .
di acqua). bar
. . Varia in funzione del
Modello Modello di stufa che abbiamo.
modello.
Modo di funzionamento per potenza (P), temperatura Vedere punti 2.6 in
Modo controllo Perp (P) P P .
(T) o emergenza (E). avanti
. Numero di serie della CPU, annotato anche Varia in funzione della
Numero serie CPU ) .
nell’etichetta della medesima CPU.

Messaggio di allarme

Messaggio di allarme (Axx).

Vedere tabella di
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allarmi.
. Pellet, nocciolo, g.
Combustibile Pellet
mandorla.
. . . Varia in funzione del
Versione Software Versione di software del CPU CPU
WIFI EcoforestXXXXXXXX SSID della stufa
5.5. MODI DI FUNZIONAMENTO.
A Per accedere a questo menu, la estufa deve essere spenta e non mostrare nessun allarme (stato 0).

L’elettronica dispone di tre modi di funzionamento, potenza, temperatura e emergenza. Per localizzare
I'ubicazione della menzionata icona possiamo vedere la figura 35. Di seguito si spiega in forma grafica come
selezionare qualunque modo tra quelli indicati:

Icona di accesso a configurazione. _

@

@ | selezione di modo di funzionamento. ® Potenza ‘ ,@

® | Diversi modi di funzionamento. Ds

® | Ritorno al menu precedente. O - i - O Temperatura @ .@

® Configurazione del modo temperatura. () Emergenza

® | Ritorno a schermo principale. o L@ ‘ @
Figura 35

5.5.1. MODO POTENZA.

E il modo di configurazione che viene per difetto di fabbrica. In questo livello
Modo P: Potenza. . . . .\ . L
potremo selezionare con le icone di + e — pill 0 meno la caduta di combustibile-

Il rango di regolazione va dal livello 1 al 9, essendo il 9 il livello di caduta massima

Modo P: Potenza. di combustibile.

5.5.2. MODO TEMPERATURA.

E quello indicato per lavorare alla temperatura ambiente. Selezionando questo

Modo T: modo il valore di caduta del combustibile sara sostituita da una temperatura di
Temperatura. . . s - . . . .
(Modelli aria) amb!ente di lavoro. E |mport.ante indicare che dobbiamo disporre di una sonda di
ambiente per poter lavorare in questo modo.

Modo T: In base allo schema idraulico, selezionando questa modalita il valore di caduta di
Temperatura. combustibile sara sostituito da una temperatura ambiente di lavoro o da

(Modelli acqua) asterischi.
Modo T: Il rango di regolazione & tra 12°C e 40°C, essendo quest’ultima la temperatura

Temperatura. massima regolabile.

Per realizzare I'attivazione del modo temperatura dobbiamo continuare a premere I'icona di configurazione
dello schermo principale, cosi come viene indicato nella figura 36.
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- - O Potenza ‘
(D | selezione di modo temperatura. Utente
@ | Icona di accesso a configurazione. L@ Temperatura ]
® | Password (SAT). @ Chiate
(O Emergenza [ 4

Figura 36
MODELLI AIRE.

Quando introduciamo l'utente e la password accediamo allo schermo di selezione del tipo e della funzione
del sensore, di fabbrica viene selezionata I'opzione ‘"Nessuno’; attiveremo la funzione temperatura assicurandoci che
abbiamo connesso la sonda di temperatura nel porto delle comunicazioni (DB9). Possiamo utilizzare I'opzione di
differenziale di temperatura solo se sappiamo che la nostra casa possiede un isolamento corretto.

Il funzionamento e realmente semplice, configurando la temperatura di lavoro con i modelli di
programmazione, incluso selezionando diverse temperature per ogni ora di lavoro, sempre in forma coerente,

I’elettronica cerchera la temperatura indicata.

@ | Attivazione di tipo di sensore. © ez ‘ (‘) Ness“"°‘@ aTClL g0 0

@ ConﬁguraZione del differenziale di (© Temperatura (© Temperatura [ Accendere/Spegnere|
temperatura. @ }

® | cambiare modo minimo a acceso /spento. Q) Eegere O e

Figura 37

Quando attiviamo I'accensione o lo spegnimento per temperatura dobbiamo configurare i differenziali per
I"avviamento e lo spegnimento della stufa. Questo modo di funzionamento & consigliabile solo in case ben isolate.

QO Potenza . O Nessuno ATC1{_1.0J]°C
(D | Attivazione della funziona acceso /spento.
) . . A . Temperatura Temperatura Accendere/Spegnere
©) Configurazione del differenziale di © Teme @ © Temp ped
temperatura per I'accensione /spegnimento. O Emergenza O on/off ATCW:OC@
) ATC,: [ T0Joc
Figura 38

MODELLI ACQUA.

Una volta che si entra l'utente e la password, si accede alla schermata di selezione di tipo di schema idraulico,
essendo il monozona il valore predefinito di fabbrica. Al punto punto 5.8 sono illustrate le diverse varieta di schemi.

. . O Potenza Terminale di controlo di Area
@ | Sschema idraulico. ‘ Sonda ]
@ | selezione della sonda e termostato ambiente. Termostato
- - (© Temperatura Monozona ‘ i
(® | selezione di un sensore o due. 4 | sensore nel Serbatoio ACS
@ I fi N dell h Monozona + ACS 1 sensore ‘\
Accesso alla configurazione dello schema (S.A.T). O Emergenza ACS + Serbatoio 2 sensore
Serbatoio
Figura 39
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Il funzionamento & veramente semplice, impostando la temperatura di lavoro nei moduli degli schemi
idraulici, anche selezionando differenti temperature per ciascuna ora di lavoro, sempre in modo coerente,
I’elettronica ricerchera la temperatura indicata.

Parte di schema idraulico.

Configurazione del differenziale di

temperatura.

®
®
®

Cambiare da modo minimo a ON/OFF.

@ atc1{10)c—(2)
Accendere/Spegnere []
@E °CE %}
oEE)

OCE

...........................

-

Quando attiviamo I'accensione o lo spegnimento per temperatura dobbiamo configurare i differenziali per
I"'avviamento e lo spegnimento della stufa. Questo modo di funzionamento & consigliabile solo in case ben isolate.

Parte dello schema idraulico.

Configurazione del differenziale di
temperatura.

Attivazione della funziona acceso /spento.

®|© |0

Configurazione del differenziale di
temperatura per I'accensione /spegnimento.

@ ATC1 :°C<—®
Accendere/Spegnere G)

Figura 41

FUNZIONAMENTO E COMPORTAMENTO DELLE CONFIGURAZIONE DELLA SONDA AMBIENTE.

Grafico di esempio di controllo per sonda de ambiente con opzione “Off/On” disattivata:

Utente accende la stufa manualmente.

Temperatura obiettivo selezionato nel menu principale

ATC1 per difetto 1°C (vedere figure37 o 40).

Cambia a livello 1 (minimo).

Cambia a livello 9 di funzionamento.

QICICISISIC)

Utente cambia la stufa manualmente.

@ __® @
/ \/\/ N
® 0 e

Figura 42

@
®/

Grafico di esempio di controllo per sonda de ambiente con opzione “Off/On” attivata:

Utente accende la stufa manualmente.

Temperatura obiettivo selezionato nel menu principale

ATC1 per difetto 1°C (vedere figure 38 0 41).

Cambia a livello 1 (minimo).

Cambia a livello 9 di funzionamento.

ATCos Differenza di temperatura per lo
spegnimento.

Spegnimento di stufa per
ambiente.

temperatura

ATCoy Differenza di temperatura per accensione.

OER @ (YOEEE

Accensione per richiesta di temperatura.
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Quando la stufa e spenta in qualunque modo di temperatura ed & pronta per essere riiniziata vedremo
riflesso nello schermo principale:

BlU marino L’icona rimarra fissata in blu per indicarci che la stufa e ferma in attesa di essere
accesa, tanto mediante una programmazione come per temperatura.

5.5.3. MODO EMERGENZA.

Questo modo si deve utilizzare solo in caso di emergenza, giacché non memorizza la depressione di entrata
di aria, modulazione del combustibile, il convettore funzionera alla massima potenza dall’inizio. USARE SOLO IN
CASO DI EMERGENZA E COME INDICATO DAL S.A.T.

Icono de acceso a configuracion. Oroenza

©EE

Icono de seleccién de modo de funcionamiento. @ ‘ . - O Temperatura
T o]

(© Emergenza

Modo de emergencia.

Figura 44
Modo E: Emergenza. USARE SOLO IN CASO DI EMERGENZA E COME INDICATO DAL S.A.T.

5.6. MENU OFFSET.

Temperatura dei gas 27.9°C Temperature dei Gas 239°C

PN
Velocita Estrattore 0.0% Temperatura Ambiente SIEC *
Dep. Ingresso Aria 0.0 Pa Velocita della pompa 0.0%
Stato 0 Primo Livello Aria Dep. 100.0Pa
@ . N Modo Control P Livello potenza 0
Icona di accesso al menu offset. T pellets ON G057 [T peliets OFF s
@ H H H Resisteza Accensione 0 Modello HN18_v5_PWM
L|Ve“0 potenza dl avvio. - - Mensaje Alarma N Combustibile Pellets
@ Modificare offset. (S.A.T). Temp. di ritorno 21.2°C Pressione dellAcqua 1.2 bar
@ N .. . Offset Avviamento Nominale pulizia dello scambiatore in attesa 0 min
Menu pu|IZIa (model“ acqua). (S.A.T). Estrattore 0.0 0.0 % pullizia delle ceneri in attesa min

s
Pulizia

0

Depressione 0.0 0.0 Pa Livello potenza Max. 5 v

TpelletsON 0.0 00 s @_ _

T pellets OFF 0.0 0.0 mociificare offset @*
Figura 45

5.7.  PROGRAMMAZIONE CALENDARIO WEB.

La forma di programmare la stufa si puo effettuare in modo settimanale rinnovabile seguendo dei modelli,
programmazioni registrate di fabbrica totalmente configurabili da parte dell’utente, o in forma totalmente
personalizzata selezionando il rango di ore, temperatura e livello di caduta di combustibile. Potremo programmare
fino a 90 giorni contando a partire dalla data attuale.

Faremo tale programmazione sempre in forma grafica, configurando i tre parametri in forma rapida e
semplice.

Per questo pulseremo sull'icona che ha forma di calendario. Una volta realizzata la programmazione sia con
un modello come con una specificazione fatta su misura, attiveremo tale programmazione premendo il punto @. La
disattivazione delle programmazioni si realizza disattivando tale punto.

Accesso a programmazioni.

Anno attuale.

Programmazione disattivata.

®EEE

Programmazione attivata.

Figura 46
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Premendo sull’icona indicata in precedenza accederemo allo schermo dei modelli di programmazione.

Calendario attuale.

Selezione e configurazione di modelli.

Programmazione settimanale.

@O

Ritorno allo schermo principale.

(J

Sm
22
23
24
25
26

©)

Giugno 2016

Lu Ma Me Gi

20 21

® ® B

15 |9
22 23

27 28 29 30

® &

Figura 47

Per selezionare la programmazione giornaliera e sufficiente premere sul giorno che vogliamo programmare,
per esempio il 16 Giugno 2016 e si aprira uno schermo come quello descritto di seguito:

Calendario attuale, con giorni programmabili

Modello predefinito al giorno selezionato

Modificare la programmazione preassegnata al
giorno.

Configurazione di modelli.

Programmazione settimanale per modelli

QICIONORIOIO

Ritorno allo schermo principale.

o

Sm
22
23
24
25
26

Lu Ma Me Gi

20 21
27 28 29 30

Programmazione
Giorno 16-06-2016

Applicare Schema 1

Giugno 2016

Applicare Schema 2
Applicare Schema 3

Applicare Schema 4
15 9

22 23

Applicare Schema 5
Applicare Schema 6

Applicare Schema 7

i

Figura 48

Programmazione Giorng

Le differenze principali tra il punto @ e il punto ®, sono che la prima sono programmazioni prestabilite di
fabbrica che pur essendo modificabili sono gia memorizzate per facilitare all’'utente la loro applicazione. La
‘programmazione giorno’ ci permettera di modificare un modello preassegnato nel giorno selezionato.

Se desideriamo programmare solo un giorno in questione premeremo sull’icona che indica ‘Programmazione
Giorno’ (®) accederemo al modello di programmazione preassegnato nel giorno selezionato:

®

Giorno da programmare.

®

Fasce orarie (dalle 00:00 alle 23:00).

Colonna temperatura.

Rispetta il valore impostato nella

Igual . .
9 fascia oraria precedente.

Setpoint temperatura (range 0,5 °C).
Nelle stufe ad aria & previsto solo in
modalita Temperatura.

12-40

Colonna Potenza.

Igual |Rispetta la fascia precedente.

OFF

Programmazione Giorno:15-06-2016

uguale v . 6

uguale
uguale
uguale
uguale

uguale

ST-BY
OFF uguale

uguale
uguale
uguale

uguale

Rispetta i comandi stby (MODELLI

STBY ACQUA).

OFF |Macchina spenta. Non rispetta stby.

Livello potenza. Comando di
accensione, tranne se esiste un
comando di stby differente.

1-9

Salvare programmazione (IMPORTANTE)

Ritorno allo schermo precedente.

Q®

Ritorno alla schermo principale.
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uguale

uguale

ST-BY

B E-00-@
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5.7.1. MODELLI DI PROGRAMMAZIONE.

Per configurare qualunque modello si deve selezionare il modello desiderato e variare o configurare i
parametri desiderati nello stesso modo che si & applicato nella programmazione giornaliera spiegato nel punto

precedente.

E importante validare la menzionata selezione premendo salvare (punto ®, figura 49) dopo aver realizzato la

programmazione.

programmazioni precedenti.

Schemi1-7.
Ritorno allo schermo precedente.
Applicare il cambiamento sulle

® © |6

Ritorno alla schermo principale.

Templates )
O 2

o)== = .
T T T
-—?

Figura 50

5.7.2. PROGRAMMAZIONE SETTIMANALE PER MODELLI.

Per accedere alla programmazione settimanale dobbiamo premere la sua icona (figura 19) e accederemo allo
schermo di programmazione. In essa dobbiamo indicare in ogni giorno della settimana che modello vogliamo
utilizzare, salvare la programmazione e successivamente abilitare la programmazione tale e come viene indicato nel

punto @ della figura 51.

Questo nuovo modello settimanale si applichera a tutti i giorni a partire dal giorno corrente.

Accesso a programmazione settimanale.

Selezione di modello.

Giorni della settimana da programmare.

Icona da salvare programmazione.

Ritorno alla schermo precedente.

QICICISISIC)

Ritorno alla schermo principale.

D) oo veced sava | =(8)

Schema Settimanale

Dimanche
Lundi
Mardi

Jeudi
Vendredi
Samedi

® ©

R 0@

Figura 51

5.8.  VISUALIZZAZIONE WEB SCHEMA IDRAULICO (MODELLI ACQUA).

A\ La configurazione di questo menu deve essere effettuata da un tecnico installatore o da un tecnico di caldaie,
che deve regolare i vari punti di avvio e di arresto della caldaia.

La selezione di ciascun schema si effettuera nello stesso modo, pertanto eviteremo di ripetere i passi per

tutti gli schemi, vedere il punto 5.5.2, figura 39.

All'interno di tutti gli schemi abbiamo degli elementi comuni, i quali verranno spiegati solamente la prima

volta, per evitare la loro ripetizione in tutti i punti.
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Numero di schema idraulico en P, T et E (Pto 6.5). S

. O~
Caldaia Ecoforest.
Ritorno alla schermata precedente. @
Configurazione dello schema (SAT). @

o
Livello M

Percentuale e temperatura della pompa. @{Accende‘r‘éisgegm:gg

T . . - @00_25.0
Informazioni sulla selezione di sonda o di 2610°C: 19.0

Zona 1, riscaldamento verso i radiatori. ' ' rTmmm————

71 .
_________ 11";‘5‘
t tato. )
ermostato O O

Ritorno alla schermata principale.

SIBIGISISIBICICICIICIGICIOICNS)

N N - - R Schema: xx
Informazioni sulla selezione di funzionamento. - @
| riquadri verdi son visualizzazioni informative. T. impulsione [li°C - L o B2 °CEE-C
. . . . . . e O] 0
I riquadri bianchi sono impostabili dall'utente. Stand-by Temp. [75.0°C ] 45” ¢
T. impulso serbatoio 5 5.0/°C @ |_
Pompa di accelerazione. K '"‘p”'SOACS o3 C 4 5 =
Valvola a 3 vie. ~—.—l
. N P PV Serbatoio
| riquadri rossi indicano i limiti. T1: BEEPC550°C
. . . . 0
Deposito e dati configurati nell'ACS. B0.0PG
Deposito e dati di inerzia. F'ompa B o ()
T.di rltorno 6/°C
Figura 52

SCHEMA MONOZONA (una zona di radiatori controllata da sonda ambiente). SCHEMA 01.

E lo schema piu semplice, dato che l'utente pud selezionare la temperatura di impulso, il range di tale
temperatura sara tra i 50° e i 75°C. E quello si stand-by tra i 50° e i 75°C. Tali range devono essere predeterminati
dall'installatore e quello di stand-by non puo essere inferiore a quello di impulso di riscaldamento.

Il valore variabile da parte del cliente & quello della temperatura ambiente, la configurazione di fabbrica
prevede che al raggiungimento della temperatura ambiente configurata dall'utente, la caldaia passi al livello minimo,
tale funzionamento & quello consigliato, sebbene l'installatore possa attivare la funzione di accensione/spegnimento
(®) con un differenziale di temperatura, tali differenziali saranno visualizzati sul display (®).

Schema: 01
@ Temperatura di impulso (stabilita <«
1 T. impulsione 27:8°C
dall'installatore). @
) Temperatura  di  stand-by  (stabilita L g
dall'installatore). a> GP
@ | Funzione di ON/OFF 0 minimo. o
- - — - . Accendere/Spegnere”
0) Temperatura ambiente desiderata (stabilita
dall'utente ).
® Differenziali di temperatura (stabilita 4—
1. b 4 Pompa [0.01 %
dall'installatore). T. di ritorno21.6°C

Figura 53
SCHEMA MONOZONA (una zona verso i radiatori controllata da termostato de ambiente). SCHEMA 03.

Lo schema e il funzionamento tramite termostato di ambiente sono uguali al precedente, salvo per il fatto
che in questo sistema no possiamo regolare nessun differenziale di temperatura, dato che i comandi del sistema
vengono dati da un contatto aperto o chiuso (termostato a fili, wireless, ecc). L'unica funzione configurabile da parte
dell'installatore e quella relativa al funzionamento quando viene ricevuto il comando. La configurazione di default &
quella del minimo, sebbene si possa impostare quella di ON/OFF.
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Temperatura di impulso (stabilita
® dall'installatore).

Temperatura di stand-by (stabilita
@ | dall'installatore).
® | Funzione di ON/OFF o minimo.

correttamente montato per ottenere una buona lettura.

Schema: 03
T. impulsione 278/°C @
Stand-by Temp. [75.0/°C

T. impulso riscaldamenta50.0/°C é

o

Livello M\nlmu

d

<
Pompa [0.01%
T. di ritorno21.6.°C

Figura 54

SCHEMA MONOZONA + A.C.S (un sensore), controllata da sonda ambiente. SCHEMA 13.

Il funzionamento & lo stesso rispetto alle precedenti configurazioni, salvo la regolazione della temperatura di
lavoro dell’acqua calda sanitaria (A.C.S.) per la quale l'installatore deve impostare le temperature di lavoro del
sistema (®) e i differenziali di temperatura dell’ACS (®). Allo stesso modo, il sensore dell’ACS (®) deve essere

©0) Temperature di stand-by, impulso
riscaldamento e ACS (stabilite dall'installatore).

@ | Funzione di ON/OFF o0 minimo.

©) Temperatura ambiente desiderata (stabilita
dall’utente).

® Temperatura ACS  desiderata  (stabilita
dall’utente).

® Temperatura registrata dal sensore

dell’accumulatore dell’ACS.

Schema: 13

T. impulsione 27.9]°C

Stand-by Temp. [75.0/°C
T. impulso serbatoio 50.0/°C
T. impulso ACS  65.0/°C

©;

d

q
Pompa [0.0]%
T. di ritorno21L6I°C

Figura 55

SCHEMA MONOZONA + A.C.S (due sensori), controllata da sonda ambiente. SCHEMA 05.

Il sistema & esattamente uguale al precedente, con la differenza del sistema dei sensori dell’ACS che in
guesta configurazione ne presenta 2, i quali, come nello schema precedente, devono essere montati e impostati
dall’installatore, uno andra nella parte alta (T1) e I'altro (T2) nella parte bassa del deposito dell’ACS.

@ Temperature di stand-by, impulso
riscaldamento e ACS (stabilite dall'installatore).
@ | Funzione di ON/OFF o minimo.
Temperatura ambiente desiderata (stabilita
©) dall’utente).
Temperatura ACS desiderata (stabilita
® dall’utente).
® Temperatura registrata dal sensore

dell’accumulatore dell’ACS.

Schema: 05

T. impulsione 27.8/°C

Stand-by Temp. 75.0/°C
T. impulso serbatoio 50.0/°C
T. impulso ACS 65.0 loC

i_ ACS @_**

T1: B2Bl°c55.0°C
i i_l°c 40.0°C

@

Livello M|n|mo

d

.
Pompa [0.01%
T. di ritorno21.6I°C

Figura 56

SCHEMA MONOZONA + A.C.S (un sensore), controllata da termostato ambiente. SCHEMA 15.

In questo schema potremo solamente regolare nel tablet la temperatura di lavoro dell’ACS, lasciando la
temperatura ambiente al termostato che abbiamo disponibile. Il nostro installatore stabilira I’'opzione di ON/OFF o di
minimo che e quella che risulta di default nel sistema, cosi come le temperature dell’acqua e i loro rispettivi
differenziali. L’ACS sara monitorato da un solo sensore nel deposito.
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Schema: 15 .
@ Temperature di stand-by, impulso T impulsioneeC e R @1 -
riscaldamento e ACS (stabilite dall'installatore). ‘ = @.l‘7 B °C pas
X K T Stand-by Temp. 75.0/°C
@ | Funzione di ON/OFF o minimo. T. impulso riscaldamento50.0/°C
- - - T. impulso ACS  65.0/°C
@ | Indicatore di selezione termostato o sonda. o
Temperatura ACS desiderata (stabilita 7 Vel i
® dall’utente). ' ] b
Temperatura registrata dal sensore L om WP |
® , , —_t L
dell’accumulatore dell’ACS. ‘ = %
b . ompa [0.0 %
T. di ritorno21.6.°C
Figura 57
SCHEMA MONOZONA + A.C.S (due sensori), controllata da termostato ambiente. SCHEMA 07.

Come nel caso dello schema precedente, potremo solamente regolare la temperatura dell’ACS, ma in questa
occasione il deposito sara monitorato da due sensori situati e impostati dall’installatore.

Schema: 07 ) -
@ Temperature di stand-by, impulso T impusioneFC L e -«
riscaldamento e ACS (stabilite dall'installatore). - = Zg 28
- - . Stand-by Temp. [75.0°C o :
@ | Funzione di ON/OFF o0 minimo. T, impulso riscaldamento 50.0°C
- - - T. impulso ACS 65.0°C
@ | Indicatore di selezione termostato o sonda. o
Temperatura ACS desiderata (stabilita ! _
@ dallutent ) Livello Minimo
allutente). b e S o Y
. ] od
® Temperatura registrata dal sensore d I 2.
dell’accumulatore dell’ACS. ‘ e @
A " Pompa [00]%
T. di ritorno21:6°C
Figura 58

DEPOSITO DI INERZIA con 1 e 2 sensori e A.C.S. con 1 e 2 sensori. SCHEMI 61, 53, 29 E 21.

In questo caso raggruppiamo 4 schemi, dato che l'unica differenza € data dal numero dei sensori disponibili
per monitorare i vari depositi, quello di inerzia e quello dell’ACS.

L'unico elemento configurabile da parte dell’utente in questo punto & la temperatura di lavoro dell’ACS, dal
momento che le configurazioni del deposito di inerzia, i limiti di sicurezza e di impulso d’acqua devono essere
impostati da un installatore, vista la delicatezza di regolazione degli stessi.

@ Temperature di stand-by, impulso Schema 21 0 <
riscaldamento e ACS (stabilite dall'installatore). T. impulsione E78]°C Aﬁs ccoc\ -
) Temperatura registrata dai  sensori Standiby Tomp. OC T2 @O0 21 71°C
’ ’ T.i Iso riscald t0[55.0/°C
dell’accumulatore dell’ACS . D e ot 510G
©) Temperatura registrata dai sensori del {6}
. .. . Y
deposito di inerzia. -
i ili Serbatoio
@ Temperatura ACS desiderata (stabilita T EmecEzseC
dall’utente). T2: [EOO°C217°C
® Tem.p.erature. di lavoro del deposito di inerzia | B romea % @
stabilite dall’installatore. T. di ritorno[21:6/°C
Figura 59

DEPOSITO DI INERZIA con uno e due sensori. SCHEMI 49 E 17.

Nel caso di questi due schemi spiegheremo a cosa corrisponde ciascuna temperatura, dato che le regolazioni
saranno effettuate dall’installatore.

100



0 Temperature di stand-by, impulso
riscaldamento e ACS (stabilite dall'installatore).

@ Temperatura registrata dai  sensori
dell’accumulatore dell’ACS .

©) Temperatura registrata dai sensori del
deposito di inerzia.

5.9. CONNESSIONE A INTERNET (EASYNET).

(L

Schema: 17

T. impulsione [2Z8]°C

Stand-by Temp. [75.0]°C
T. impulso riscaldamento [55.0/°C
T. impulso ACS  [65.0/°C

3,

4
Pompa

p % W
T. di ritorno|21.6]°C

<+

N

o)

S
Serbatoio

T1: [BB°Cc[52.5]°C
T2: [@EGEI°C[21.7]°C

5

Figura 60

Se é disponibile Internet presso il luogo di installazione della macchina, sara possibile accedere e controllare
la macchina attraverso Internet. Controllare la disponibilita.

PRIMA DI TUTTO LEGGERE SEZIONE 5.9.1.
UNA CONFIGURAZIONE ERRATA PUO BLOCCARE LA CONNESSIONE Wi-Fi CON LA MACCHINA. A
CONSULTARE IL PROPRIO DISTRIBUTORE.

5.9.1. PRECAUZIONI E RACCOMANDAZIONI.

Rivedere nome e password della rete Wifi della casa. Evitare spazi e caratteri insoliti ($,%, &, =,?, #, ecc).
Modificare il nome e la password della rete,se necessario.
Controllare il tipo di sicurezza della rete wireless. Sono ammessi soltanto: WPA / WPA2. Contattare il ST
(Servizio Tecnico) per cambiare il tipo di protezione, se necessario.
Se il dispositivo Wi-Fi da cui si effettuera la configurazione & disponibile per altre reti Wi-Fi alle quali si
potrebbe connettere automaticamente, si consiglia di eliminarle temporaneamente fino ad aver completato

con successo la configurazione.

Chiarire con il cliente il tipo di cnessione da fare tra la stufa / caldaia e router. Nonostante la comodita della
connessione Wifi, per sicurezza ed affidabilita, Ecoforest raccomanda connessione via cavo (Ethernet),
quando possibile. A seconda del collegamento da effettuare:
—  WiFi: Verificare che ci sia una buona copertura tra la stufa /caldaia e il router della casa.
— Ethernet: collegare un cavo Ethernet diretto (T568A) tra CPU e router.

5.9.2. CONFIGURAZIONE.

Finestra selezione rete Wifi.

Nome Wifi

Password Wifi.

Pulsante ‘Ethernet’

Pulsante ‘Probar’(Prova)

Pulsante ‘Guardar’(Salvare)

Uscita al menu scorso.

Uscita alla pagina principale.

SRORIICIEICI®IS

Icona acceso a menu conessione remota.

Finestra selezione rete Wifi: Permette di selezionare la rete Wifi.
Ecoforest Originale: Impostazioni di fabbrica. La CPU genera la propria rete WiFi, SSID. Le caselle di testo (@) e

(®) sono riempiti con la SSID e la PWD della CPU.

@ Original Ecoforest

Internet

Ecoforestxxxxxxxx @

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX @

OL
@ Ethernet

@ Proba
@ Salvare

® &

Figura 61

Internet: Sincroniza la CPU con il Wifi esterno. Le caselle di testo (®) y (®) si riempiono con il nome della rete
wifi della instalazione e la password wifi.
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Pulsante 'Ethernet': La CPU comunica tramite il protocollo Ethernet, anche se non c’e tale connessione Ethernet tra
la CPU e il router (La CPU ferma |I'’emissione di la rete wireless propria).

/\ Se non si effettuera la connessione Ethernet con la CPU, non premere.
Pulsante 'Test'(prova): cerca di comunicare in modalita wireless tra CPUe router del impianto. (a condizione che sia
stata selezionata precedentemente 'Internet’ e le caselle [l e B sono state correttamente compilate.)
Pulsante 'Salvare (guardar)': salva I'ultima configurazione. Se viene visualizzato il messaggio "Successful" dopo avere
premuto il tasto 'Test', salva la configurazione. La stufa funziona tramite la rete Wifi del impianto. Se la stufa
funziona tramite la rete Wifi esterna e sulla finestra selezione rete Wifi viene selezionato 'Ecoforest originale', dopo
aver fatto clic su 'Salvare,' la stufa ricostruisce la sua rete wireless originale.

PASSI CONFIGURAZIONE IN BASE AL TIPO DI CONNESSIONE:

WiFi: |
Internet v - _—
o e o < EEE—
PRECAUZIONI E RACCOMANDAZIONI
Ethernet
WIFI Wi-fi_casa
password_wfi_casa Proba

Password

Internet v 'i' Internet v »i-
} Salvare
Ethernet Ethernet
WIFI Wi-fi_casa WIFI Wi-fi_casa »@
Password password_wfi_casa oba » Password password_wfi_casa Proba
ip o Internet v 4-
1 click / /Vare
Ethernet
& & WIFI Wifi_casa
Password contrasenha_wfi_casa Proba
Successo
Saf pre
1 click
Figura 62

Prima di tutto verificare I'esistenza di connessione Ethernet tra router e CPUdella stufa/ caldaia ( punto
5.9.1).

Original Ecoforest v -
Efernet
WIFI Ecoforestxooxxxxx
Password XXXXXXXXXKXKXKXKXKXK ' click / Pb@
Salvare
Figura 63

5.9.3. ACCESSO DA INTERNET.

[ @ T pagina web. ' (1| ecoforesthome.com [V

Figura 64
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SN: N2 diseriale CPU - Nome - Utente.

®©

Password pagina web della stufa(8 caratteri)

SN: N2 di seriale CPU - Nome - Utente.

SIS

Accesso alla macchina da qualsiasi luogo.

Accesso alla macchina nel raggio d'azione del
router del sistema. Consigliato quando si &
lontani dal sistema.

c

[1) ecoforesthome.com/it/Lser o

*“ EcoForestHome

Regolazione clima stufe e caldaie a pellet

Stufe e caldaie a pellet con /

regolazione climatica

LINGUE

« EEspafiol Accesso utente

o = English

o BiFrancais Nome utente ™

* == Polski Inserisei il tus nome utente EcoForestHome.

« ENPortugués

_ Password *
o mmPycokui
Inserisct [ password associata al tuo nome utente. @
Acceddi
Figura 65
L C' [ ecoforesthome.com/it/Lser b
;| oL cororestHome
3 LA Regolazione clima stufe e caldaie a pellet
Stufe e caldaie a pellet con
regolazione climatica
LINGUE

=eon (1)2556854957013
* == English
o B Frangais ® Accesso remoto alla caldaia
o Blitliano Aceesso locale alla caldaia
® mm Polski

o BN Portugués
o mm Pycckii

Figura 66
6. ALLARMI.
@ ®) © Q) © O @ (®) © )
AUUIARE AUUTARE = 5 = 5
5 @ SI @ HON @
22.0°C e o 22.0°C 22.0°C 22.0°C
Figura 67
Allarme Descrizione Soluzione
Si visualizzera in caso di spegnimento con un
A000 . peg * NON spegnere, utilizzare la tastiera.
allarme attivato.
e Pulire stufa.
A001 Depressione di entrata di aria bassa e Porta aperta.
e Tubo di uscita dei gas sporco.
A002 Depressione di entrata di aria alta e Eccesso di aria nell’istallazione
A003 Temperatura di uscita di gas minima. e La stufa & rimasta senza pellet.
o E ecceduta la temperatura massima di lavoro.
A004 Temperatura di uscita di gas massima. o Stufa sporca.
e Uso troppo intensivo.
e Installazione della caldaia non correttamente
dimensionata.
A005 Temperatura NTC minima. . . - .
P e Caldaia che funziona a livelli bassi di potenza.
o NTC avariata.
e Aria nel circuito.
. e Poca dissipazione di energia generata
A006 Temperatura NTC massima. P . . glag
e Uso troppo intensivo.
o NTC in cortocircuito.
e Riempia il circuito di riscaldamento.
A007 Pressione di acqua minima. ® Pressostato sconnesso.
® Pressostato avariato.
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e Scendere la pressione di lavoro tra 1.2 e 1.5 bar

A008 Pressione dell’acqua massima. e Montare vaso di espansione piu grande.
e Aria nel circuito.
e C’'é poca temperatura nella stanza.
A009 Temperatura ambiente minima. e Inabilitare la sonda di ambiente.
e Diminuire la temperatura di lavoro.
o C’'eé troppa temperatura nella stanza.
A010 Temperatura ambiente massima. e Inabilitare la sonda di ambiente.
e Aumentare la temperatura di lavoro.
A011 Temperatura CPU minima. e Temperatura della CPU al di sotto del minimo.
e Sporcizia nella stufa.
A012 Temperatura CPU massima. e Convettore sporco o avariato.
e Montaggio del tubo di uscita di gas inadeguato.
A013 Corrente dei motori al di sotto del minimo. e Revisionare le connessioni dei motori.
A014 Corrente dei motori al di sopra del massimo. e Revisionare il cortocircuito nei motori.
e Depressione minima per il funzionamento.
e Stufa sporca.
A015 Depressione di entrata d’aria molto bassa. * Tubo discarico sporco. L
e Porta del focolare o cassonetto porta-cenere chiusi
non correttamente
® Registro di pulizia aperto.
A016 Allerta per temperatura di gas massima. * I_!a raggiunto la tem\peratura di U%Cita di gas di
sicurezza e scendera la caduta dei pellet.
A017 Allerta per temperatura di acqua massima. *Ha raggi\unto la temperatura diacqua di sicurezza e
scendera la caduta di pellet.
AOLS L'estrattore arriva al 100% e non raggiunge la | e Stufa/caldaia sporca.
depressione minima di lavoro in modo continuo. o Effettuare la manutenzione.
A019 Estrattore dell’uscita dei gas al 100% * Stufa/caldaia sporca. .
o Effettuare la manutenzione.
A020 Errore nei sensori. e Possibile interscambio di sensori.
Temperatura minima nella sonda temperatura ) oo
A021 esterna. (OPTIONAL, consultare disponibilita). * Temperatura al di sotto dei -25°C.
Temperatura massima nella sonda temperatura ) R
A022 esterna. (OPTIONAL, consultare disponibilita). * Temperatura al di sopra dei 55°C.
e Installazione della caldaia con dimensionamento
.. . errato.
A023 T.emperatur?o\ minima nella sonda temperatura di o Caldaia che funziona a bassi livelli di potenza.
ritorno del riscaldamento. « NTC scollegata,
o NTC posizionata in modo errato nella guaina.
e Aire nel circuito.
A024 Temperatura massima nella sonda temperatura | e Poca dissipazione di energia generata.
di ritorno del riscaldamento. e Uso troppo intensivo.
o NTC in cortocircuito.
o Installazione della caldaia con dimensionamento
Temperatura minima nella sonda temperatura 1 erratc?. , e
A025 del controllo del deposito dell’ACS o Caldaia che funziona a bassi livelli di potenza.
) o NTC scollegata.
o NTC posizionata in modo errato nella guaina.
e Aria nel circuito.
A026 Temperatura massima nella sonda temperatura 1 | e Poca dissipazione di energia generata.
del controllo del deposito dell’ACS. e Uso troppo intensivo.
o NTC in cortocircuito.
e |nstallazione della caldaia con dimensionamento
Temperatura minima nella sonda temperatura 2 erratc?. . S
A027 del controllo del deposito dell’ACS e Caldaia che funziona a bassi livelli di potenza.
’ o NTC scollegata.
o NTC posizionata in modo errato nella guaina.
A028 Temperatura massima nella sonda temperatura 2 | e Aria nel circuito.
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del controllo del deposito dell’ACS. e Poca dissipazione di energia generata.
e Uso troppo intensivo.
o NTC in cortocircuito.
e |nstallazione della caldaia con dimensionamento
. errato.
Temperatura minima nella sonda temperatura 1 } . S
A029 . . . e Caldaia che funziona a bassi livelli di potenza.
del controllo del deposito di inerzia.
o NTC scollegata.
o NTC posizionata in modo errato nella guaina.
e Aria nel circuito.
A030 Temperatura massima nella sonda temperatura 1 | e Poca dissipazione di energia generata.
del controllo del deposito di inerzia. e Uso troppo intensivo.
e NTC in cortocircuito.
o Installazione della caldaia con dimensionamento
. errato.
Temperatura minima nella sonda temperatura 2 } ) e
A031 ) .. . o Caldaia che funziona a bassi livelli di potenza.
del controllo del deposito di inerzia.
e NTC scollegata.
o NTC posizionata in modo errato nella guaina.
e Aria nel circuito.
A032 Temperatura massima nella sonda temperatura 2 | e Poca dissipazione di energia generata.
del controllo del deposito di inerzia. e Uso troppo intensivo.
o NTC in cortocircuito.
A040 Errore di comunicazione del MODBUS RS485 tra | e Cavo di connessione scollegato.
la CPU e la periferica. e Cavo rotto, sostituire con uno nuovo (SAT).
. . . e Riempire la tramoggia.
Mancanza di pellet o non si raggiunge la
A099 .p. . . . ggQ 8 ® Motore ridotto fermo.
temperatura minima di uscita dei gas 80 °C. N . .
o E saltato il termostato di sicurezza.

6.1. RESET ALLARME.

Il processo di spegnimento con allarme & variabile a seconda dello stato precedente della macchina, della
configurazione e di vari fattori esterni. Una volta concluso il processo di allarme, potra essere ripristinato dopo aver
esaminato la tabella degli allarmi e aver adottato misure adeguate.

L O LA O fidws_M®) fiyW®) D O
5 CAHCEL ALLARMI? BORRAR ALARHAS CRUCELLANOO. || 5
5T [HON SI) Ho SPENTO.. E
ZZODC ZZUC Z 0O ZZU T ZZODC
Figura 68
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ADVERTENCIAS OBRIGACOES

A PERIGO EM GERAL

Leia com aten¢ao os manuais fornecidos com o
aparelho antes da sua instalacao e uso. S6 assim,
poderad obter as melhores vantagens e a maxima i}
seguranca durante o seu uso.

LER MANUAIS DE
INSTRUCOES

A Este aparelho pode ser utilizado por criancas a partir
dos 8 anos de idade e por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta
de experiéncia e conhecimento, se forem vigiadas ou
se lhes tiver sido dada formacao adequada acerca do
uso do aparelho de uma forma segura e assim
compreederem os perigos que envolve. A limpeza e a
manutencao a realizar pelo utilizador nao deve ser
feita por criancas sem vigilancia.

A O cristal da porta e algumas superficies do aparelho
pode atingir altas temperaturas.

/N\ ATENGAO!: n3o abrir a porta durante o
funcionamento do aparelho.

106



o

iNDICE

INTRODUGCAO.

1.1.
1.2.
1.3.
1.4.
1.5.
1.6.

DETALHE DO PAINEL COMANDO.

CONEXAO E SINCRONIZAGAO COM A ESTUFA.
TENHA MUITO PRESENTE QUE...

ECRA PRINCIPAL.

LEITURA DE MENSAGENS.

MENU AJUSTES.

ESTADOS DA ESTUFA.

MANEJO DEL TECLADO.

3.1.
3.2.
3.3.
3.4.
3.5.
3.6.
3.7.

3.8
3.9

LIGAMENTO.
DESLIGAMENTO.

ATIVAR OU DESATIVAR O BLOQUEIO DE TECLADO.
SELECAO DE LINGUA.

SELECAO DE COMBUSTIVEL.

AJUSTE OFFSETS.

MODO DE FUNCIONAMENTO.

3.7.1. MODO POTENCIA.

3.7.2  MODO TEMPERATURA.

3.7.3 MODO DE EMERGENCIA.

HABILITAR / DESABILITAR CALENDARIO.
PROGRAMAGCAO CALENDARIO TECLADO.

3.10. VISUALIZACAO DE DADOS EM TEMPO REAL.
3.11. VISUALIZACAO ESQUEMA HIDRAULICO. (SO MODELOS AGUA).

3.12. SELECCAO MODO AQS / AQUECIMENTO. (SO MODELOS AGUA).

LIGAGAO AO AQUECEDOR A PARTIR DE QUALQUER DISPOSITIVO QUE PERMITA

LIGACAO WiFi.

INTERFACE WEB.

5.1.

5.2.

5.3.

5.4.
5.5.

5.6.
5.7.

5.8
5.9.

ECRA PRINCIPAL.
5.1.1. LEITURA DE MENSAGENS.

CONFIGURACAO DO IDIOMA, ZONA HORARIA E SELECAO DE MODO ACS /

CALEFACCION (SOLO MODELOS AGUA).
SELECCAO DE COMBUSTIVEL.

MENU VISUALIZACAO DE DADOS.
MODOS DE FUNCIONAMENTO.

5.5.1. MODO POTENCIA.

5.5.2 MODO TEMPERATURA.

5.5.3. MODO DE EMERGENCIA.
MENU OFFSET.

PROGRAMAGCAO CALENDARIO SITE.
5.7.1. MODELOS DE PROGRAMACAO.
5.7.2. PROGRAMAGCAO SEMANAL COM MODELOS.

VISUALIZAGAO SITE ESQUEMA HIDRAULICO (MODELOS AGUA).

LIGACAO A INTERNET (EASYNET).

5.9.1 PRECAUCOES E RECOMENDACOES.
5.9.2 CONFIGURACAO.

5.9.3 ACESSO A PARTIR DA INTERNET.

ALARMAS.

6.1.

REINICIO ALARME.

107

Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina

Pagina

Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina

Pagina

Pagina
Pagina
Pagina
Pagina

Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina
Pagina

Pagina
Pagina

108
108
108
109
109
109
110

110

111
111
111
111
111
111
112
112
112
112
112
113
113
113
114
114

114

115
115
116
116

116
117
118
118
118
121
121
121
123
123
123
126
127
127
128

129
130



1. INTRODUCAO.

1.1. DETALHE DO PAINEL COMANDO.

@® | visor. +

@ Bot3o de retrocesso / movimento esquerdo.

@ Botdo de aumento / para cima.

@ | Botdo avance / movimento direito.

® | Botdo diminuicdo / para baixo.

® | Botdo ligado — apagado / confirmac&o. U

©) Receptor de infravermelhos. *

Figura 1

Visualizador de cristal liquido. Informa-nos do estado da estufa e reflete as a¢des que realizamos no painel

® | de controlo. A retro-iluminacdo do visualizador é desativada passados 30 segundos sem carregar em
nenhuma tecla no painel de comandos.

@ Botdo de retrocesso (@). Permite aceder ao menu de visualizagdo de dados ou movimento esquerdo dentro
dos icones ou diferentes menus. Diminui valores dentro do ponteiro.

© Botdo de aumento / para cima (<=>). Aumenta o valor desejado de poténcia e/ou temperatura segundo o
modo de funcionamento (P, T ou E) e destaca a selecdo acima nos menus.
Botdo avance (@). Permite aceder ao menu de ajustes e retornar ao écran principal desde os menus sem

® | fazer modifica¢cOes e aceder ao menud modo de funcionamento desde o écran principal. Aumenta valores
dentro do ponteiro.

G Botdo diminuicdo / para baixo («). Diminui o valor desejado de poténcia e/ou temperatura de acordo com
o modo de funcionamento (P, T ou E) e destaca a barra de selecdo em baixo nos mendus.

® Botdo ligado — apagado (©). Acende e apaga a estufa a partir do écran principal. Dentro dos diferentes
menus tem a fungdo de confirmar.

@ | Recetor de infravermelhos. Recebe o sinal enviado pelo comando a distancia. Inabilitado

Dimensdes (mm):

50

Figura 2
1.2. CONEXAO E SINCRONIZACAO COM A ESTUFA.

Ap0s a instalacdo da estufa, conforme o descrito no “Manual de instalagdo e manutengdo” *disponiveis na
nossa pagina web www.ecoforest.es, a eletrénica estara operacional num tempo inferior a 40 segundos desde a
conexao da estufa a rede elétrica.
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Ecrad de arranque teclado.

SIS

Versdo teclado.

@

2% —@

Figura 3

* Lembre-se que nosso site tem todos os manuais de instru¢des atualizados. Sempre irdo reger a validade do ultimo
manual de instrugoes.

13 TENHA MUITO PRESENTE QUE...

(a1

A

A As alteragOes durante o uso e configuracdo do aquecedor podem ser realizadas simultaneamente a partir do

teclado e de qualquer dispositivo WiFi que se encontre ligado ao aquecedor, sendo a ultima alteracdo, ndo
interessa de qual dispositivo tenha sido feita, a que ira prevalecer.

Certas configuragdes s6 podem ser realizadas por meio de ligacdo WiFi, e devem ser realizadas por pessoal
autorizado (protegidas com palavra-passe) com a mdaquina desligada e sem alarmes (estado 0). A seguir

expomos as referidas configuragdes:

Modelos ar

eStby ambiente com sonda.
¢ON/OFF por termdstato externo.

1.4. ECRA PRINCIPAL.

Barra de leitura de mensagens.

Modo P, T ou E.

Estado (ver alinea 2 deste manual “Estados
do aquecedor”).

Nivel de potencia / Temperatura deseada.

Teclado bloqueado.

Calendario habilitado.

Modo AQS / Aquecimento (MODELOS
AGUA).

Temperatura sonda de ambiente.

CIONCHCICICNCRCIIS

Menu principal.

1.5. LEITURA DE MENSAGENS.

® Mensaje de seguridad (N o Axxx).*
@ | Modo de funcionamiento (P, M oE). **
® | Estado de funcionamiento. ***

*Alarmas (AXXX) (punto 6).

**Ppotencia, temperatura o emergencia, puntos
3.7.1,3.7.2 y 3.7.3 respectivamente.

***Diferentes estados en el punto 2.

Modelos agua
eConfiguragdo de esquemas hidraulicos.
eStby ambiente com sonda.
¢ON/OFF por termdstato externo.
eSistema anti bloqueio.
eSistema anti gelo.
eSistema anti legionela.
eControlo silos externos (depende modelo).

22.0°C PA%Y

Bl

Figura 4

03

Figura 5
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1.6. MENU AJUSTES.

icone de aceso a ajustes.

Selecdo de idioma. Espanhol (por defeito).

Modo de funcionamento (P, M ou E)

Teste de motores (destinado ao S.A.T.)

Visualizacdo esquema hidraulico. (MODELOS
AGUA).

Selecdo de Modo ACS / Aquecimento
(MODELOS AGUA).

Programacdo calendario teclado.

Selecdo de combustivel. Pellet (por defeito),
caroco de azeitona ou casca de alméndoa.

Ajuste de diferentes ‘offsets’.

SIONONIC BONNCRICIOICOIO

Retorno ao écran principal.

2.

ESTADOS DA ESTUFA.

o)
©

A partir da sua ligagdo a rede elétrica, o aquecedor ird alterar os seus estados dependendo da programacao e
das ordens do utilizador, adaptando o seu funcionamento as condi¢gdes impostas em cada momento.

E possivel verificar o estado em que se encontra o aquecedor, quer a partir do teclado, quer da interface web
de um dispositivo WiFi, visualizando a cor do icone correspondente ou verificando o numero do estado no ecra de
visualizacdo de dados.

e Teclado: Cor icone (ponto ® das figuras 4 e 5) ou ent3o, verificando o valor numérico (figura 20 da alinea

3.10).

e Interface Web: icone (figura 30) do ecra principal, ou na visualiza¢gdo de dados (figura 34).

Processo

i :
cone Cor NUmero
Teclado estado estado
Web
Vermelho 0
1
2
Amarelo 3
4
10
. Azul 5
celeste 6
Verde 7

Em primeira instancia, e quando a estufa estd desligada e pronta a acender,
vamos visualizar o icone vermelho acima indicado. Se pressionamos ©@/[¥], a

eletrénica vai fazer uma breve verificacdo de motores de pressdo de ar e vai
proceder ao ligamento, e o icone muda de vermelho para amarelo .

Quando o icone fica amarelo indica que a estufa estd a ser ligada com o extrator,
queda de combustivel, resisténcia de ligamento, e estd a funcionar para
conseguir a combust3o inicial.

Uma vez que temos uma diferenca de temperatura em relagdo a registada no
momento de ligamento, o icone mudara para azul celeste, para indicar que ele
estd em processo de pré-aquecimento. A resisténcia de ligamento vai ser
desligada e um processo totalmente automatizado vai ser iniciado para lograr
uma combustdo adequada para o posterior funcionamento.

Quando a temperatura da saida de gases chegue a 100 ° C e no prazo de 6
minutos apds o ligamento, o icone mudara para verde, que indica que o processo
de ligamento finalizou e que temos acesso a configuracdo de queda do
combustivel ou a regulacdo da temperatura. No caso de ndao conseguir dita
temperatura em 15 minutos, indicara o alarme 99 (A099). Consulte a tabela de
alarmes (apartado 6).
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8 Cuando realizamos el apagado de la estufa el icono se pondra en blanco pasando
Branco 11 posteriormente al rojo, azul marino si se ha apagado por programacién o naranja
-3 si ha dado una alarma.

Azul

. Indica que fica a espera da programacao.
marinho q P prog ¢

4 Este icone vem acompanhado com a sinalizagdo da mensagem de seguranca

Laranja AXXX. Ler o ponto 6 “ALARMES”.

BoE8eCc )

3. MANEJO DO TECLADO.

3.1. LIGAMENTO.
(a1

A\ Primeira ligacdo: Antes de ligar a maquina, alimente o sem-fim a partir do menu S.A.T até o combustivel cair

no cesto.
® O ® G O
ACENDER ACEMDER
@ STH @ HAD @ = =
22.0°C zU s rro T 22.0°C 22.0°C 22.0°C
Figura 7

3.2. DESLIGAMENTO.

® O, @ G O
@ DESLIGAR? DESLIGAR? @
STH HAD
2200[: UG ZZ UG
Figura 8

3.3. ATIVAR OU DESATIVAR O BLOQUEIO DE TECLADO.

S seg,

995 |@

22.0°C 22.0°C @
Figura 9
3.4. SELECAO DE LINGUA.
= X = = 1 = ¥
9 © |of = sof = lBosk = wo| © |9
b2.00c DEFINICOES 23 i e " - s W [« DEFTNICOES s

Figura 10

3.5. SELECAO DE COMBUSTIVEL.

A\ Para aceder a este menu o aquecedor deve estar apagada e n3o mostrar alarme (estado 0).
Revisar apartado 3 do “Manual de instalagdo e manutenc¢do”. Devem ter em conta que é possivel ter de
incorporar algum acessdrio para poder utilizar outro combustivel. Antes de realizar a troca fale com o seu

distribuidor.
D G O : @ B ¢ B ¥
15 8 © Y@s = v0f s IBOB = 10| © |§
h200c DEFINICOES 2 oE ¢ W [# DEFINICOES 2y

Figura 11
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3.6.  AJUSTE OFFSETS.

A 0s ajustes devem ser pontuais visto a estufa se ajustar automaticamente, no caso de ter que realizar um
ajuste consulte fale com o seu distribuidor.

= w OFFSETS PASSLIORD OFFSETS PASSWORD puLsD 0N fa_] —= 35

f ok«&, - - PULSO OFF 8 —= 135

5 @ o] & % @ HAAEA @ A @ EXTRATOR B @ @ —= 1158

Tt COHUECTOR 8 —= +150

22.0°C DEFINICOES 2% I K DEPRESSRD —= 4158
Figura 12

3.7. MODO DE FUNCIONAMENTO.

A\ Para aceder a este menu o aquecedor deve estar apagada e n3o mostrar alarme (estado 0).

A eletrdnica dispde de trés modos de funcionamento: poténcia, temperatura e emergéncia. Para selecionar
um modo ou outro, devemos aceder desde o écran principal:

|_
3.7.1. MODO POTENCIA.

A variedade de regula¢do vai desde o nivel 1 ao 9, sendo 9 o nivel de caida mdxima de combustivel. Para
aumentar o nivel carregamos na seta superior (<~>) e para baixar a seta inferior ().

o~ = Y o = ¢
Tt ?E KA B D SENSOR soﬁ ® =
F @ 0 O Blw = %@@cwﬂmw@@w = 2@ (O @
2 DEFINTCOES 2 ¢« B = =D m 4 DEFINICOES 25
Figura 13

3.7.2. MODO TEMPERATURA.

Se configurarmos o modo de trabalho em temperatura, o P serd substituido por um T. Apenas_devemos
configurar este modo se tivermos a sonda de ambiente conectada a um termostato livre de tensdo conectado ao
seu adaptador correspondente.

A variedade de regulacdo com sonda é entre 12°C e 40°C, sendo esta ultima a temperatura maxima
regulavel. Para aumentar a temperatura carregue na seta superior (<~>) e para baixar na seta inferior ().

> GHED =] HIVEL o = o
@ ) ® ; @-: SEMSOR  SONDA ¥ = 4 If’o“}:
5 S @ @ 0 W % & @ CALENDARTD OFF @ @ 0w D % @ O
200 DEFINICOES 2 “ B (B « W[4 —
}
HIVEL 3 <, = >
== <> SENSOR @ @ : - @ TNt -
@) = — CALENDARTO OFF Y ) ?
wm ) &S s A E 5
o W[4 DEF THICOES 24 e
Figura 14
@ 7ie=21aE e
Max 20.0°C 21,000 ——— -
Figura 15

Para um ajuste mais preciso deste modo, consultar o ponto 5.5.2.

3.7.3. MODO DE EMERGENCIA.

Este modo sé deve ser usado em situagGes de emergéncia, pois ndo pois ndo controla a depressdo de

entrada de ar nem a modulagdo do combustivel, o convector trabalhara a poténcia maxima desde o inicio. UTILIZAR
APENAS EM CASO DE EMERGENCIA E INDICADO PELO S.A.T.
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® G O . o [= HIVEL > = -
e v @“ SENSOR  SONDA ® B 7 Y
5 @ [ng @ @ g % @ @ CALENDRRTD OFF @ @ w m % @ Cg?} @
22.0°C DEFIHICOES oy o B = —E D ~ @ DEFIMICOES 5y
Figura 16
3.8. HABILITAR / DESABILITAR CALENDARIO.
oy Y P HIUELI NIUEL 5 ® = 3 o
5 19 © o« » o ammlo[EmE T O E-io Gu = oo ©
Ao DEFINICOES o5 « |+~ o <& " N DEFTHICOES 24
Figura 17

3.9. PROGRAMAGCAO CALENDARIO TECLADO.

A\ Antes de realizar uma programacdo do calendario, verifique e altere, se for preciso, a data e hora atuais. O

teclado permite configurar, a partir do menu, o dia da semana, a data (DD/MM/AA) e a hora (HH:MM

formato 24h) da CPU.

A\ 0 teclado ni3o dispde de mudanca de zona horaria automatica. Portanto, o calendario deve ser configurado
sempre pelo mesmo meio (via teclado, ou via WEB), podendo aparecer problemas de desfase horério entre
teclado e WEB se o calendario for configurado simultaneamente por diferentes meios (via teclado e via

WEB).
_- - pued Y HABILITAR, OFF
B ‘O $E A |m om oI
: = COPIAR TR OFF
5 9 © 0@« E 30 @ OfE T
22.0°C AIUSTES oy v B & HRR 612 giow 4
Figura 18

Permite estabelecer uma programacgao com até 4 faixas horarias para cada um dos dias da semana. As faixas
tém 3 colunas configuraveis: hora do inicio da faixa; modo (nivel poténcia, desligado, standby) e temperatura
ambiente (depende da configuracdo da maquina).

Selecione o dia a programar. Cada dia
® corresponde a uma planilha. De domingo a
sabado (Planilhas 0 a 7 respetivamente)

@ |Habilita ou desabilita calendario.

Copia la planilha do dia selecionado a: Q
LUH-D0KM| Dia concreto.

® | ALL |Todos os dias.

LKD |Dias da semana (segunda a sexta) EEEILITHR DFF

LEH | Fim de semana (sdbado e domingo) COPTAR MHH)ﬁ-@
@ | Ativa ou desativa cépia da planilha. il (GR:EE EIFF
(® |T2 ambiente consigna de cada faixa horaria. 2| 6966

HO  [DESLIGADO. HEEn

= Respeita faixa anterior.
® TR Respeita ordens stby (MODELOS

AGUA).
1-9 |Nivel poténcia.
Inicio faixa horaria. Figura 19

@ Q)

Faixas horarias de cada dia ou planilha.

3.10. VISUALIZAGAO DE DADOS EM TEMPO REAL.

Q ® GASES 382 CONVECTOR @ HORAS ~ @A17 Hodelo ® ®
DEPRESSAD @ NTC M6 IGNICOES BaaY 39'“990 Sp?:am.
5 EXTRATOR B ESTRDO @ COMBUST. PELLET ® Sarts CAl- 5
PULSD ON @ MIUEL A LINGUR PO IP Lifi E
22.0°C PULSO OFF @ CRU 384 CORDOBA_UAC IP Ethernet 22.0°C
Figura 20
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3.11.

Aguecimento

3.12.

Figura 22

VISUALIZAGCAO ESQUEMA HIDRAULICO. (SO MODELOS AGUA).

@ G O

©

P = R

1 5 @ O logE=

22 oc B DEFIHICOES 24 o Bl
Figura 21

AQS + Aquecimento

AQS + Depdsito de inércia

Depdsito de inércia

A.-E?'g'—;

[® ]
e
L0

Figura 23 Figura 24

Valor em tempo real.

Modificavel pelo utilizador.

Modificavel pelo S.A.T.

T2 dgua impulsao.

T2 dgua retorno.

T2 ambiente/depdsito inércia.

Consigna t2 ambiente/depdsito inércia.

]
-
-
@
@
®
O)
®

Consigna t2 AQS.

©

T2 depdsito AQS.

SELECCAO MODO AQS / AQUECIMENTO. (SO MODELOS AGUA).

Figura 25

A\ Per accedere a questo menu, la estufa deve essere spenta e non mostrare nessun allarme (stato 0).
S6 aquelas caldeiras cuja eletrdncia gira AQS + Aquecimento por meio de valvula de 3 vias.

ZZCB

CK N R®

0

©

DEFINICOES 2

ACS + CAL
ACS
CAL

. ;:A“?

g) it

¥
"

i

%
=

© &3 © @@

4.

LIGACAO WiFi.

Figura 26

=
m]

) i

Da

3

+|®
[«]

o

DEFINICOES 2y

Satisfaz AQS e calefaccado. Prioridade AQS.

Sé satisfaz calefacgao.

S6 satisfaz ACS.

LIGACAO AO AQUECEDOR A PARTIR DE QUALQUER DISPOSITIVO QUE PERMITA

O primeiro que iremos precisar é de conhecer a identificagdao da rede WiFi do aquecedor (SSID) e a palavra-

passe da referida rede. Poderemos encontrar ambas num autocolante similar ao do exemplo da figura 27, em 3
localizagdes:

Pagina 1 deste manual.
CPU da maquina.

Préxima do autocolante com o n.2 de série da maquina.
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NN e CPU o Utiaadar oo NIRRT 0

WoK783P00L iSTIeUn9
[

Devemos procurar e estabelecer uma ligacdo com a rede WiFi do aquecedor. Para tal, devemos introduzir a
palavra-passe mostrada no autocolante, respeitando todos os algarismos da palavra-passe, bem como maiusculas e
minusculas.

Com a ligacdo estabelecida, introduza no browser do nosso dispositivo o endereco URL: http://192.168.3.1

http://192.168.3.1 V|

Figura 28

Ao aceder a interface web, podera ser requerida uma autenticagao.

8 — @——— 2556854957013 ECOFOREST
SSID: Rede WIFi original. o IR 2510920
® | pwo: Palavra-passe rede WiFi. @——»' Ecoforest1371 NETXXXXX «—@
@ | Palavra-passe sitio web (8 primeiros digitos). _ I||I|III||I||I|I|||I|II|||II|I||II|||II|||II| |||III|||I||III|II||I|I|I
PWD:
© Ol

NET: Porto direcionamento estufa.

Figura 27

Iniciar sessé@o em http://192.168.3.1

@ [ SN: Ne série CPU - Nome - Utilizador. Nome do utiizacor: | @ |
@ | palavra-passe sitio web (8 primeiros digitos). Palavra-passe: | @ |

‘ Aceder ‘ ‘ Cancelar ‘

Figura 29

A Se utilizarmos o dispositivo WiFi com varias redes simultaneas (aquecedor, WiFi de casa, WiFi laboral, etc),
devemos verificar, quando operarmos com o aquecedor, de estar ligados a rede WiFi da mesma.

5. INTERFACE WEB.

5.1. ECRA PRINCIPAL.

Ecra principal.

Leitura de mensagens. QQCOFOREST N) 9

Ligamento / desligamento.

Configuracao. @ G 5/06/201 6)
Sele¢ao combustivel.
Aumento/diminuicdo combustivel ou 1 902

temperatura.

Programacéo de ligamento / desligamento.
Temperatura interior da moradia.

7,
Temperatura. amt.>ie.3nte programada. ‘; () g

® |©®Q @ Ve

Zona horaria, idioma e Modo AQS /
Aquecimento (MODELOS AGUA).

Modo AQS / Aquecimento (MODELOS
AGUA).

®

Figura 30
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5.1.1. LEITURA DE MENSAGENS.

Configuracoes. @ @

Modo de funcionamento (P, M ou E)*

Logotipo Ecoforest.
Mensagem de seguranca. (N ou Axx)** @@ ( N>

@@ EEEE

ors sl (5)—~(31/07/2014)

* Ponto 5.5. Poténcia, temperatura o emergéncia.

** ponto 6 Alarmes (AXXX). @—» 19:02

Figura 31

5.2. CONFIGURACAO DO IDIOMA, ZONA HORARIA E SELECAO DE MODO ACS / CALEFACCION (SOLO
MODELOS AGUA).

Todas as estufas que saem de fabrica levam configurada a zona horéria de Espanha (Europa/Madrid), assim
como o idioma espanhol.

® | icone de acesso a selec¢do do idioma.

@ | Zona horaria*.

® | Idioma.
® Selecao del modo AQS / Aquecimento w Fuso horario Idioma
(MODELOS AGUA). s / - [ Europe/Lisbon

® Regreso a pantalla principal. d> @
Programa

*La zona horaria debe ser siempre la misma que la
de /0 estufa. 0 ucimento+AQS
** S6 aquelas caldeiras cuja eletrénica gira AQS + Aquecimento

Aquecimento por meio de valvula 3 vias.

Figura 32
5.3. SELECCAO DE COMBUSTIVEL.

A Para aceder a este menu o aquecedor deve estar apagada e ndo mostrar alarme (estado 0).

Consulte, na alinea 3 do “Manual de instalagdo e manutengdo”, as caracteristicas do combustivel a utilizar,
bem como a eventual necessidade, se houver, da montagem de algum acessério mecanico. O combustivel
selecionado ira aparecer marcado a vermelho.

® Selecao combustivel*.

@ Carogo de azeitona

(® | casca de améndoa.

@ | Pellet.

15

® | Retorno ao ecra principal. W . \Y '
* Quando selecionamos um combustivel distinto a d) ,
pellet ird aparecer uma mensagem de adverténcia.

Figura 33
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5.4. MENU VISUALIZAGAO DE DADOS.

icone de aceso a visualizagdo de dados.

Velocidade Extrator 0.0%

Ecra de visualizacdo de dados

Retorno ao ecra principal.

Ignigdes 000000

(modelos agua). (SAT).

Conf. funcionamento e esquemas hidraulicos

Tempo pellets ON 0.0s
Resisténcia Ligada 0
Consumo Motores

Acesso a esquema hidraulico configurado.

Menu offset.

Menu S.A.T.

CIORICIGICII®IOIS)

Temperatura CPU 31.2°C
Temperatura. Sonda NTC 23.9°C

@_> Depressao Entrada Ar 0.0Pa
Estado 0

0.000mA

Modo Controle P
Mensagen Alarma N
Temperatura de retorno 21.2°C

Temperatura de Gases 27.9°C
Temperatura Ambiente 31.2°C
Velocidade da bomba 0.0%
Primeiro Nivel Ar Depressao. 100.0Pa
Nivel Poténcia 0
Funcionamento Total 000000h
Tempo pellets OFF 0.0s
Modelo HN18_38kW_v1

000000000
AGUA_19septv0
Combustivel Pellets
Pressdo de Agua -0.7bar

Numero série CPU
Versao Software

ot C‘ =
Ligacdo a internet. EASYNET. & = @ (}g e
Informacdo software. é) Qj,D é) é) 9 é)
Figura 34
Mensagem no ecrd Descrigdo Faixa
Temperatura de CPU Temperatura interna do CPU -10a 65°C
, -10 a 250°C, d
Temperatura de gases Temperatura na saida de gases. a segundo
modelos.

Temp. sensor NTC

Temperatura que deteta o funcionamento do convector
(modelos de ar) ou do circuito de agua (modelos agua).

-10 a 70°C modelos ar. -
10 a 83°C em agua

Temperatura ambiente, s6 se o sensor de ambiente é

Temperatura ambiente -10a 40°C
conectado.
. Percentagem de tensdo (em base a rede elétrica) que
Velocidade de extrator g ( , )a 0a 100%
recebe o extrator de saida de gases.
. Percentagem de tensdo (em base a rede elétrica) que
Velocidade de convector & ( )a 0a 100%

recebe o ventilador de convecgao.

Dep. entrada ar

E a depressdo detetada no tubo da entrada de ar.

0 a 150Pa (segundo
modelo).

Primeiro nivel de ar dep.

Valor memorizado de fabrica.

70 a 150Pa (segundo
modelo).

Estado

Estado de funcionamento*

De -4 a 20 (consultar
com o SAT).

Nivel poténcia

Nivel de queda de combustivel

Dolao9

Ligamentos

Numero de ligamentos da estufa.

Ligamentos
contabilizados desde
estado 0.

Funcionamento total

Como seu nome indica, horas de funcionamento da
estufa.

Horas contabilizadas
desde estado 0.

Varia em fungdo do

T. Pellet ON Segundos durante os que funciona o motor sem fim. , N
nivel de poténcia.
Varia em fungdo da
T. Pellet OFF Tempo durante o que esta desligado o motor sem fim. qualidade do
combustivel.

Resisténcia ligamento

Ligamento (1) ou desligamento da resisténcia (0).

VariadeOal

Varia em fungdo do

Modelo Modelo de estufa que temos.
modelo.
. - Nudmero de série do CPU, indicado também na etiqueta Varia em fungdo do
Numero série CPU
do CPU. CPU.
Modo controle Modo de funcionamento por E)OtghCla (P), temperatura Ver pont.os 2.5se
(T) ou emergéncia (E). seguintes
Versdo Software Versdo de software do CPU Varia er(r;lDlengao do

Mensagem alarme.

Mensagem de alarme (AXXX).

Ver tabela de alarmes.
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Combustivel

Pellet Pellet, oliva, c. alméndoa.

Temperatura de volta.

Temperatura que detecta o funcionamento do agua na | -10 a 70°C modelos ar. -

volta da calefacgao (modelos agua). 10 a 83°Cen 4gua
o Pressdo da 4gua no circuito hidraulico (sé modelos de Pressdo da d4gua em
Pressao agua .
agua). bares

5.5.  MODOS DE FUNCIONAMENTO.

A Para aceder a este menu

A eletrdnica possui trés modos de funcionamento, poténcia, temperatura e emergéncia. Para localizar dito

o aquecedor deve estar apagada e nao mostrar alarme (estado 0).

icone, podemos ver a figura 35. A seguir explica-se graficamente como selecionar qualquer dos modos indicados:

® | fcone de aceso a configuracio. i

@ | selegso do modo de funcionamento. ® Poténcia 4_ __@
® | Diferentes modos de funcionamento. o o

® | Retorno ao menu anterior. @ - N - O Temperatura ‘0" @
® Configuracdo do modo de funcionamento. QO Emergéncia o

® | Retorno ao ecr principal. @ __@

Figura 35

5.5.1. MODO POTENCIA.

(® Modo P: Poténcia.

+ Modo P: Poténcia.

E o modo de configuracdo predeterminado de fabrica. Neste nivel, podemos
selecionar com os icones de + e - mais ou menos queda de combustivel.

A faixa de ajuste vai do nivel 1 ao 9, onde 9 é o nivel de queda maxima de
combustivel.

5.5.2. MODO TEMPERATURA.

Modo T:
Temperatura.

(Modelos ar)

Modo T:
Temperatura.
(Modelos agua)

+ Modo T:
Temperatura.

Para ativar o modo temperatura temos de continuar a pressionar o icone de configuragdes no ecra principal,

como indica a figura 36.

E o indicado para trabalhar por temperatura ambiente. Ao selecionar este modo,
o valor de queda de combustivel vai ser substituido por uma temperatura de
ambiente de trabalho. E importante indicar que devemos ter um sensor de
temperatura ambiente para poder trabalhar neste modo.

Dependendo do esquema hidraulico, ao selecionar este modo, el valor de queda
do combustivel serd substituido por uma temperatura de ambiente de trabalho
ou por asteriscos.

O intervalo de ajuste situa-se entre 12 ° C e 40 ° C, esta ultima é a temperatura
maxima ajustavel.
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Sele¢ao do modo temperatura.

icone de aceso a configuragdo.

SIS

Senha (SAT).

(a1

O Poténcia .

+(@ Temperatura

Usuério

(O Emergéncia

L)

Chave

MODELOS AR.

Figura 36

Ao introduzir o nome de usudario e senha teremos acesso ao ecra de selecdo do tipo e funcdo do sensor, a
opc¢do "Nenhum" estd selecionada de fabrica. Devemos ativar a funcdo temperatura, assegurando que temos o

sensor de temperatura conectado a porta de comunicagdes (DB9). A escolha do diferencial de temperatura deve ser
utilizada apenas se sabemos que a nossa casa tem o isolamento adequado.

O funcionamento é muito facil, se configuramos a temperatura de trabalho com os modelos de
programac¢do, mesmo selecionando diferentes temperaturas para cada hora de trabalho, sempre de forma coerente.
A electrdnica vai procurar a temperatura indicada.

Ativacdo do tipo de sensor.

Configuragao do diferencial de temperatura.

SIS

Mudar de modo minimo a ligado/desligado.

QO Poténcia . O Nenhumwz|I>
© Temperatura @ (© Temperatura

(O Emergéncia

QO on/off

@&

ATC1{__1.0l°C 9

[J Apagar/Encender
\

e

Figura 37

Quando ativarmos o ligado e desligado por temperatura, devemos configurar os diferenciais para iniciar e
parar a estufa. Este modo de funcionamento é recomendado apenas em casas bem isoladas.

Ativacdo da fungdo ligado/desligado.

Configuracao do diferencial de temperatura
para o ligado/desligado.

O Poténcia ‘
(© Temperatura @

(O Emergéncia

O Nenhum
(@ Temperatura

O on/off

()

ATC1{__1.0J°C

Allumage/extinction

ATC,.[_2.0] °c§>
ATC,: oE

MODELOS AGUA.

Figura 38

Uma vez o usudrio e a palavra passe introduzidos, acedemos ao ecra de seleccdo do tipo de esquema
hidraulico sendo a mono-zona a que vem por defeito de fabrica. No ponto 5.8 sdo explicadas as diferentes

variedades de esquemas.

Esquema hidrdulico.

Selecdo de sonda ou termostato de
ambiente.

Selec¢do de um sensor ou dois.

®EOE O

Acesso a configuragdo do esquema (S.A.T).

O Poténcia .

(© Temperatura

(O Emergeéncia

B ©

Uma zona y

Uma zona + AQS
AQS + reservatorio
Reservatdrio

Terminal controlo zona

Sonda [}
Termostato

sor Reservatorio AQS
Um sensor |/
Dois sensores
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O funcionamento é realmente simples, configurando a temperatura de trabalho nos modelos dos esquemas
hidraulicos, mesmo selecionando diferentes temperaturas por cada hora de trabalho, sempre de forma coerente, a
electrénica procurara a temperatura marcada.

@ ATCI :°C<—@

SICIS

Parte de esquema hidraulico. Acender/Apagar ]
Configuracdo da diferenca de temperatura. 6}

Mudar de modo minimo a ligado/desligado.

Figura 40

Quando ativarmos o ligado e desligado por temperatura, devemos configurar os diferenciais para iniciar e —
parar a estufa. Este modo de funcionamento é recomendado apenas em casas bem isoladas. a B

Parte de esquema hidraulico. @ ATC1 :°C<—@

Ativacdo da fungdo ligado/desligado.

Configuracdo da diferenca de temperatura. Acender/Apagar

Configuracao do diferencial de temperatura
para o ligado/desligado.

CRICICIS)

ATOFF:°C
ATON:[3.0]°C

Figura 41

FUNCIONAMIENTO E COMPORTAMIENTO DAS CONFIGURACOES DE SONDA DE AMBIENTE.

Grafica exemplo de controlo por sonda de ambiente com opcdo “Ligar/desligar” desativada:

Usudrio liga estufa manualmente. @ @ @ @

Temperatura objetivo selecionada no menu
principal.

ATC1 por padrdo 1°C (ver figuras 37 ou 40).

Muda ao nivel 1 (minimo).

Muda ao nivel 9 de funcionamiento. @ / @ @ \\\ @

@OV |©

Usudrio desliga estufa manualmente.

Figura 42

Grafica exemplo de controlo por sonda de ambiente com opg¢éo “Ligar/desligar” ativada:

Usuario liga estufa manualmente.

Temperatura objetivo selecionada no menu
principal.

ATC1 por padrdo 1°C (ver figuras 38 ou 41).

Muda ao nivel 1 (minimo).

Muda ao nivel 9 de funcionamiento.

ATCorr Deferéncia de temperatura para
apagado.

Desligamento de estufa por temperatura
ambiente.

ATCoy Deferéncia de temperatura para ligar
o dispositivo.

V® @ @ VELVE (©

Ligamento por demanda de temperatura.

Figura 43
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Quando a estufa esta a desligada em qualquer modo de temperatura e pronta para ser reiniciada pela
temperatura, vemos refletido no ecra principal:

Azul marinho O icone ficard em azul marinho, para indicar que a estufa estd parada a espera
de ser ligada, seja pela programacgao ou pela temperatura.

5.5.3. MODO DE EMERGENCIA.

Este modo sé deve ser usado em situa¢Ges de emergéncia, pois nao controla a depressdo de entrada de ar, a
modula¢do do combustivel, o convector trabalhard a poténcia maxima desde o inicio. UTILIZAR APENAS EM CASO

DE EMERGENCIA E INDICADO PELO S.A.T.

" R . ~ O Poténcia ;’/
Icone de aceso a configuragdo. <'

icone de selecdo de modo de funcionamento. @ - o - © TEnpsEa (6}
S

Modo de emergéncia.

oy
©EE

(© Emergeéncia

@

Figura 44

Modo E: Emergéncia. UTILIZAR APENAS NO CASO DE EMERGENCIA E INDICADO PELO S.A.T.

5.6. MENU OFFSET.

Temperatura de Gases 27.9°C Temperature dei Gas 239°C

-
Velocidade Extrator 0.0% Temperatura Ambiente 31.2°C \‘_ ol
Depress&o Entrada Ar 0.0 Pa Velocita della pompa 0.0%
Estado 0 Primo Livello Aria Dep. 100.0Pa
@ I3 Modo Controle P Livello potenza 0
Icone de acesso a menu offset. Tempo pellets ON 00s T pellets OFF 0.0s
@ H A H Resisténcia Ligada 0 Modello HN18_v5_PWM
NlVeI potenCIa arranque. - - Mensagem Alarma N Combustibile Pellets
@ Modificar offset. (S_A.T) . Temperatura de retorno 21.2°C  Pressione dellAcqua 1.2 bar
. , Offset Inicio Nominal limpeza do permutador en espera |0 min
@ | Menu limpeza (modelos dgua). (S.A.T). Extractor 0.0 00 |% Limpeza das cinzas en espera i
Depressao 0.0 0.0 Pa

0
Nivel Max. poténcia. 5 v
Tempo pellets ON|0.0 0.0 s @ "
Tempo pellets OFFg o 00 s modificar offset @
@,V Limpeza

Figura 45

5.7.  PROGRAMAGAO CALENDARIO SITE.

Podemos programar e estufa que poderd realizar-se semanalmente em alguns modelos, configuragdes
gravadas de fabrica completamente configuraveis pelo usuario, ou totalmente personalizadas selecionando o
intervalo de horas, temperatura e nivel de queda de combustivel. Podemos programar hasta 90 dias a contar a partir
da data atual.

Esta programacao sera sempre graficamente, os trés parametros devem ser configurados de forma rapida e
simples.

Para isto, temos de clicar no icone com forma de calendario. Uma vez realizada a programacao desejada com
qualguer modelo ou uma programacao especifica sobre medida, devemos ativar a programagdo a pressionar o
ponto ®. A desativacdo das programacdes ¢é feita ao desmarcar de dito ponto.

Aceso a programacées.
Ano atual.

Programacao desativada.
Programacao ativada.

@O

Figura 46
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Ao clicar no icone indicado acima vamos aceder ao ecra dos modelos de programacao.

Calendario atual.

Selegdo e configuragao de modelos.

Programagao semanal.

@O

Retorno ao ecra principal.

Para selecionar a programacao diaria é suficiente clicar no dia que desejamos programar, por exemplo 16 de

(] Junho 2016

Sem Seg Ter Qua Qui Sex Sab Dom

22

15 i¢
20 21 22 23
27 28 29 30

Junho de 2016 e um ecra sera aberto, conforme descrito a seguir:

Calendario atual, com dias programaveis.

Modelo predefinido para o dia selecionado.

Modificar a programacao atribuida
previamente ao dia.

Configuragdo de modelos.

Programacgdo semanal por modelos.

@O®® ®G

Retorno ao ecra principal.

A principal diferenca entre o ponto @ e o ponto ®, é que a primeira sdo configuracbes predefinidas de
fabrica que ainda que possam ser modificadas j& tém sido memorizadas para facilitar a aplicacdo ao usuario. A

[(] Junho 2016

Sem Seg Ter Qua Qui Sex Sab Dom

22
23
24 15 [l
25 20 21 2223
26 27 28 (29 30

Hoje

17

18

0

19

24 25 26

17

18

o

19

24 25 26

Q)

©)
@ ® N

O )

Figura 47

Programacgao
Dia 16-06-2016
Aplicar Modelo 1

Aplicar Modelo 2

Aplicar Modelo3
Aplicar Modelo 4
Aplicar Modelo 5

Aplicar Modelo 6

Aplicar Modelo 7

Programagéo Dia

Figura 48

"Programacado dia” nos permitird modificar um modelo atribuido previamente para o dia selecionado.

Se sO quisermos programar um dia em questdo, devemos clicar no icone que indica “Programacdo dia” (@)

para aceder ao modelo de programacao atribuido previamente ao dia selecionado:

® |Diaa programar.
@ |Faixas horarias (de las 00 a las 23h).
Coluna temperatura.
Respeita o valor configurado na faixa
Igual L :
©) hordria anterior
Temperatura consigna (intervalo 0,5
12-40 [°C). Em aquecedores de ar so
compete em modo Temperatura.
Coluna Poténcia.
Igual |Respeita faixa anterior.
Respeita ordens stby (MODELOS
ST-BY AGUA).
® Maquina apagada. Na&o respeita
OFF
stby.
Nivel poténcia. Ordem de ligar
1-9 |exceto se existe outra ordem de stby
contraria.
® |Guardar programacdo (IMPORTANTE)
® Regresso ao ecra anterior.
@ Regresso ao menu principal.

Programagéo: Dia 15-06-2016
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5.7.1. MODELOS DE PROGRAMAGAO.

Para configurar qualquer modelo, devemos selecionar o modelo desejado e mudar ou definir os parametros
desejados, da mesma forma que foi aplicado na programacdao diaria explicada no ponto anterior.

E importante para validar a programacdo, clicando em guardar (ponto ®, figura 19) apds realizar a
programacao.

Modelos C <_

@
Modelos 1-7. 2t s

Retorno ao ecra anterior

©—€d

- = , "
Aplicar alteragdo sobre programacgdes
prévias.

® © O

oo

Retorno ao ecra principal.
[ 6 |

Figura 50

5.7.2. PROGRAMACAO SEMANAL COM MODELOS.

Para aceder a programac¢do semanal devemos clicar no icone e vamos aceder ao ecrd de programacao.
Devemos indicar em cada dia da semana o modelo que queremos utilizar, guardar a configuracdo e, depois, habilitar
a programacdo conforme indicado no ponto ® da figura 51.

Este novo modelo semanal ira aplicar-se a todos os dias a partir do dia actual.

Modelo Semanal

Aceso a programacgdo semanal. Domingo

Sele¢do do modelo. [ Modelo 2 | Segunda-feira

Dias da semana a programar. [ Modelo 3 | Terga-feira
i = [ Modelo 4 v] Quarta-feira Guardar <_@
Icone de guardar programacao. : - [Modelo |

Retorno ao ecra anterior. [ Modelo 2 7| Sexta-feira

SICICISISIC)

! [ Modelo 1 +| Quinta-feira

Retorno ao ecrd principal. [ Modelo 3 +| Sabado

R 0@

® O

5.8.  VISUALIZAGAO SITE ESQUEMA HIDRAULICO (MODELOS AGUA).

Figura 51

A\ A configuracio do referido menu deve ser realizada por um instalador ou temporizador j& que se devem
ajustar os diferentes pontos de arranque e stand by da caldeira.
Faremos sempre da mesma forma a seleccdo de cada esquema, por tal abreviaremos os passos para todos os
esquemas, ver ponto 5.5.2, figura 39.
Dentro de todos os esquemas temos elementos comuns, os quais serdo explicados em primeira instancia
para ndo serem repetitivos em todos os pontos.
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Esquema: xx

@ Numero de esquema hidraulicoem P, T é E (Pto 2.6). @"4‘
@ Caldeira Ecoforest.
@ Regreso a pantalla anterior. GP
@ Configuracdo de esquema (SAT). o [o)
@{ Nivel Minimo
(® | Percentagem e temperatura de bomba. < \Apagar/Encender?
@ Zona 1, aquecimento de radiadores 71 ﬂ :g;%g:g
(@ | Informacdo sobre seleccio de sonda ou termostato. < B
nc el ® ®
Regreso a pantalla principal. T. Retorno [21:6/°
@ Informac3o sobre selec¢do de funcionamento. S @
Painéis verdes sdo visualizagdes informativas. T. impulsdo EEEI°C i ki vas OCDC‘-
@D | Painéis brancos sdo configuraveis pelo usudrio. Stonck by Tormm. [5G T : 50.0°C
@ Temp. Reservatério |55.0°C @
Bomba aceleradora. Bombagem AQS  [65.01°C 12/
® | valvula de 3 vias. D= T —Gy ©
Painéis vermelhos indicam os limites. . H RESE“.‘#TOR&OC o0
5 55.0
@ Depdsito e dados configurados em ACS. @-, 500/°C
Deposito e dados de inércia. < * .J
Bomba (10101 % '@
T. Retorno”C @
Figura 52

ESQUEMA MONO ZONA (uma zona de radiadores controlada por sonda de ambiente). ESQUEMA 01.

E 0 esquema mais simples, sendo possivel por parte do usudrio a seleccio da temperatura de movimentagdo,
o intervalo da referida temperatura sera entre 50° e 75°C. E os de Stand by entre 50° e 75°C. Os referidos intervalos
devem ser pré-fixados pelo instalador e o de stand by nao pode ser inferior ao de movimentagao de aquecimento.

O valor variavel por parte do cliente é o da temperatura ambiente, a configuracao de fabrica é quando se
alcanca a temperatura ambiente fixada pelo usuario a caldeira passa ao nivel minimo, o referido funcionamento é o
recomendado, embora o instalador possa activar a fung¢io de desligado/ligado (®) com diferenca de temperatura, as
referidas diferencas véem-se refletidas no écran (®).

Esquema: 01
Temperatura de movimentacdo (definido
@® | instalador) T. impuls&o EAEI°C @
Temperatura de stand by (definido Stand-by Temp.  75.0/°C

Bombagem aquecimento 50.0°C
instalador). a> @
o

Func¢3o de desligar/ligar ou minimo.

Apagar/Encender?

Temperatura ambiente desejada (definido [
pelo usudrio).

GICHICIC)

Diferencas de temperatura (definido instalador). ‘ <

b |
Bomba (0.0 %
T. Retorno21:6/°C

Figura 53
ESQUEMA MONO ZONA (una zona hacia radiadores controlada por termostato de ambiente). ESQUEMA 03.

El esquema y funcionamiento por termostato de ambiente es el mismo que el anterior con la Unica excepcion
de que en este sistema no podemos ajustar ningun diferencial de temperatura ya que las érdenes del sistema son
dadas por un contacto abierto o cerrado (termostato de hilos, inaldmbrico, etc). La Unica funcién configurable por
parte del instalador seria la del funcionamiento cuando reciba la orden. La configuracidon por defecto es la de
minimo, aunque se puede configurar la de apagado/encendido.

Esquema: 03
T. impulsdo BE8°C @
Stand-by Temp. [75.0/°C
(D | Temperatura de impulsién (fija el instalador). Bombagem aquecimento50.0°C a>
@ | Temperatura de stand by (fija el instalador). (o]
® | Funcién de apagar/encender o minimo. - Nivel Minimo

d

]
Bomba (0.0 %
T. Retorno21.6/°C

Figura 54

124

(a



correctamente montado para obter uma boa leitura.

ESQUEMA MONO ZONA + A.Q.S (um sensor), controlada por sonda de ambiente. ESQUEMA 13.

O funcionamento mantém-se igual as anteriores configuracGes com a excep¢ao do ajuste da temperatura de
trabalho de agua quente sanitaria (A.Q.S.) na qual o instalador deve configurar as temperaturas de trabalho do
sistema (D) e as diferencas de temperatura do AQS (®). Da mesma forma o sensor do AQS (®) deve estar

Temperaturas de stand-by, movimentagao

oy

® aquecimento e AQS (sdo definidos pelo
instalador).
@ Funcdo de desligar/ligar ou minimo.
Temperatura ambiente desejada (definido pelo
©) usuario).
Temperatura  AQS  desejada (definido
® pelousuario).
® Temperatura registada pelo sensor do

acumulador de AQS.

Esquema: 13

T. impulsdo 27.9/°C

Stand-by Temp. [75.0/°C
Bombagem aquecimento50.0 °C
Bombagem AQS 165.0°C

ACS @_‘ *

:_:J 1: [18256/°C55.01°C
— 26.0

Nivel M\mmo

d
b |

Bomba [0.0 %
T. Retorno21:6/°C

Figura 55

ESQUEMA MONO ZONA + A.Q.S (dois sensores), controlada por sonda de ambiente. ESQUEMA 05.

O sistema é exactamente igual ao anterior com a diferenga do sistema de sensores do AQS que nesta
configuragdo leva 2, os quais tal como no esquema anterior devem ser montados e configurados pelo instalador, um
ird na parte alta (T1) e outro (T2) na parte baixa do depdsito de AQS.

Temperaturas de stand-by, movimentagdo
aquecimento e AQS (definido instalador).

Funcdo de desligar/ligar ou minimo.

Temperatura ambiente desejada
usuario).

(definido

Temperatura AQS desejada (definido pelo
usuario).

©® |© & 6

Temperatura registada pelos sensores do
acumulador de AQS.

Esquema: 05

T. impulsdo 27.8°C

Stand-by Temp.  75.0/°C
Bombagem aquec«memoSD D oG
Bombagem AQS  65.0°C

d

|

Bomba (0.0 %
T. Retorno21:6°C

Figura 56

ESQUEMA MONO ZONA + A.Q.S (um sensor), controlada por termostato de ambiente. ESQUEMA 15.

Neste esquema apenas poderemos ajustar no monitor a temperatura de trabalho do AQS, deixando a
temperatura ambiente no termostato que temos disponivel. O nosso instalador fixara a op¢do de desligado/ligado
ou minimo que é a que estd por defeito no sistema, assim como as temperaturas da agua e as suas respectivas
diferengas. O AQS estara monitorizado por apenas um sensor no depdsito.

Temperaturas de stand-by, movimentagdo
aquecimento e AQS (sdo definidos pelo
instalador).

Func3o de desligado/ligado ou minimo.

Indicador de selec¢ao termostato ou sonda.

Temperatura AQS desejada (definido pelo
usuario).

©® |V ©

Temperatura registada sensor do

acumulador de AQS.

pelo

Esquema: 15

T. impulsao 278l°C

Stand-by Temp. 75.0/°C
Bombagem aquecimento50.0/°C
Bombagem AQS  65.0/°C

@1*

B8lBl°c[52.5/°C
21.7°C

o

Nivel Minimo

d

Pz L

i WL o, &3

4
Bomba [0 %
T. Retorno|21.6/°C
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ESQUEMA MONO ZONA + A.Q.S (dois sensores), controlada por termostato de ambiente. ESQUEMA 07.

Como no esquema anterior sé poderemos ajustar a temperatura do AQS, mas desta vez, o depdsito deve ser
monitorizado por dois sensores colocados e configurados pelo instalador.

Esquema: 07

Temperaturas de stand-by, movimentacdo ‘ci_ ®. oe @_{ <«
@ . o .. T impulsdo Z78I°C

aquecimento e AQS (sdo definidos pelo =i @3: BS0I°C(52.5°C

instalador) Stand-by Temp.  [75.0°C = T2 HOI°C21.7°C

: Bombagem aquecimentagg,g 28
@ | Fungdo de desligado/ligado ou minimo. Eoiibagon At 5
® | Indicador de seleccdo termostato ou sonda.
. . . Nivel Mini
Temperatura AQS desejada (definido pelo LN
¥]
® usuario).
® Temperatura registada pelo sensor do <— &
b * Bomba [00]%
acumulador de AQS. T. Retorno21.6/°C

Figura 58
a

DEPOSITO DE INERCIA COM 1 E 2 SENSORES E A.Q.S CON 1 E 2 SENSORES. ESQUEMAS 61, 53, 29 E 21.

Neste caso vamos unificar 4 esquemas visto que o Unico que varia é o nimero de sensores disponiveis para
monitorizar os diferentes depdsitos, o de inércia e o de ACS.

O unico configurdvel pelo usuario neste ponto é a temperatura de trabalho do ACS ja que as configuragdes
do depdsito de inércia, limites de seguranca e movimentacdo de dgua devem ser fixados por um instalador devido a
delicadeza de ajuste dos mesmos.

.. 4
usuario). { ' Bomba [001%

o0

T. Retornoi21.6/°C

Esquema: 21
Temperaturas de stand-by, movimentagdo 2
@ | aquecimento e AQS (sdo definidos pelo T.impulséo BBI°C e o
instalador). Stand-by Temp.  [75.01°C : T2: [
; i 5.0
@ | Temperatura registada pelos sensores do et gt TR é)
acumulador de AQS. S (o)
© Temperatura registada pelos sensores do
L. s RESERVATORIO
depdsito de inércia. T1: [ESMI°C[525/°C
. (] {]
@ Temperatura AQS desejada (definida pelo . T2 EE°CELICC

Temperaturas de trabalho do depédsito de
inércia fixadas pelo instalador.

Figura 59
DEPOSITO DE INERCIA COM UM E DOIS SENSORES. ESQUEMAS 49 E 17.

No caso destes dois esquemas explicaremos a que corresponde cada temperatura visto que os ajustes serdo
realizados pelo instalador.

Esquema: 17
Temperaturas de stand-by, movimentacdo T.impulsdo BAE°C '
aquecimento e AQS (sdo definidos pelo Stand-by Temp. 755G
H Bombagem aquecimento/55.0/°C
mstalador). Bong\bageqm AQS 65.01°C
Temperatura registada pelos sensores do o

acumulador de AQS.

RESERVATORIO

T1: [l°c525/°C

©) Temperatura registada pelos sensores do
T2: HEB@I°C21.7°C
—A

depdsito de inércia.

Bomba [0:0° %

) e Cb é )
T. Retorno|21.6/°C

Figura 60

5.9. LIGACAO A INTERNET (EASYNET).

Se ha acesso a internet disponivel na localizagdo da maquina, serd possivel aceder e controlar a maquina
através da internet. Consulte disponibilidade.
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=3

0 ANTES DE FAZER NADA, LEIA A ALINEA 5.9.1.
UMA CONFIGURAGAO MAL REALIZADA PODE BLOQUEAR A LIGAGAO WiFi COM A MAQUINA. A
CONSULTE O SEU DISTRIBUIDOR.

5.9.1. PRECAUCOES E RECOMENDAGOES.

e Reveja o nome e palavra-passe da rede WiFi da habitac3o. Evite espacos e caracteres invulgares ($, %, &, =, #,
¢, etc.). Altere o nome e a palavra-passe da rede WiFi da habitac¢do, se for preciso.

e Verifique o tipo de seguranca da rede WiFi. Sé sdo admitidas WPA / WPA2. Contactar com fornecedor de
internet para alterar o tipo de protecao, se for preciso.

e Se o dispositivo WiFi do qual vamos realizar a configurag¢do se encontra ao alcance doutras redes WiFi a que
pudesse vir a ligar-se de maneira autonoma, é recomendavel elimina-las de maneira temporaria até ter
completado a configuracdo com sucesso.

e Apesar de a ligacdo WiFi ser muito pratica, por seguranca e fiabilidade, a Ecoforest recomenda a ligacdo por
cabo (Ethernet) sempre que possivel. Em fungao da ligagdo a realizar:

— WiFi: Verifique que a rede entre a maquina e o router da instalacdo tem qualidade suficiente.
— Ethernet: Ligue um cabo ethernet direto (T568A) entre CPU e router.

5.9.2. CONFIGURAGAO.

@ SEIG(;§O rede WiFi. @ @ ‘-

@ | Nome WiFi. Internet WiFi

® | Palavra-passe WiFi. () Ethernet

@ Bot3o ‘Ethernet’ WIFI Ecoforestxxxxxxxx @

® | Botio ‘Verificar’, Senha X000000000000000000x | (3) (5) Testar

® | Botdo ‘Guardar’.

@ | saida para menu anterior. @ S

Saida para pagina principal.

©® | icone acesso a menu ligagio remota. L )
Figura 61

Selegdo rede WiFi: Permite selecionar rede WiFi.
Ecoforest Original: Configuracdo de fabrica. La CPU a sua prépria rede WiFi, SSID. Os quadros de texto (@) e (®)
sao preenchidos automaticamente com a SSID e PWD da CPU.
Internet: Sincroniza CPU com WiFi externa. Os quadros de texto (®) e (®) devem ser preenchidos com o nome
da rede WiFi da instalagdo e a sua palavra-passe WiFi.
Botdo ‘Ethernet’: A CPU ird comunicar-se através do protocolo Ethernet, exista ou ndo a referida ligacdo Ethernet
entre CPU e router (CPU deixara de emitir a sua WiFi prépria).
A\ N3o pulse se n3o vai realizar a ligacio Ethernet.
Botdo ‘Experimentar’: Tenta estabelecer comunicagdo via WiFi entre CPU e router da instalagdo (previamente
selecionado modo ‘Internet’ e preenchidos corretamente os quadros @ e ®).
Botdo ‘Guardar’: Guarda a ultima configuracdo. Se apds premer o botdo “Verificar” aparecer a mensagem “Bem
sucedido”, guarde a configuracdo. O aquecedor irad trabalhar através da rede WiFi da instalacdo. Se o aquecedor
trabalha através da rede WiFi externa e no quadro combinado selecionamos ‘Ecoforest Original’, apds pulsar
‘Guardar’ o aquecedor voltard a gerar a sua rede WiFi original.
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PASSOS CONFIGURAGAO SEGUNDO TIPO LIGAGAO:

Internet WiFi @
el b
PRECAUGOES E RECOMENDAGOES
< ¢ Ethernet
WIFI Wi-fi_casa
Senha password_wfi_casa Proba
Internet WiFi v . Internet WFi v . Moo exioso
Guardarisalvar
Ethernet Ethernet
WIFI Wi-fi_casa WIEI Wi-fi_casa ‘
Senha password_wfi_casa ba Senha password_wfi_casa Proba
D Internet WiFI .
1 click farisalvar Guardarfsalvar
Ethernet
) & WIFI Wifi_casa
Senha contrasenha_wfi_casa Proba
Exitoso
Gu:
1 click
Figura 62

ETHERNET:
Verifique, antes de fazer nada, que existe ligacdo Ethernet entre router e CPU aquecedor/caldeira (ponto
5.9.1).

Original Ecoforest v .
Efsernet
WIFI Ecoforestxooxxxx
Senha XKXKXKXKXKXKXKXKXKXK  cliok [ b8
Guardar/salvar

@
Figura 63

5.9.3. ACESSO A PARTIR DA INTERNET.

ecoforesthome.com

NO),

| @ |S|’tioweb.

Figura 64

= € [ ecoforesthome com

EcoForestHome

Regulacéo climatica estufas e caldeiras de

o == e
Ewu‘asvml-himx a pellets com y
regulacau climatica {
(D | SN: N2 serie CPU - Nome - Utilizador. oA
® Palavra-passe sitio web (8 primeiros digitos). « mEspsiil Iniciar sessdo de utilizador
* = Englich

o BNFrangais Utilizador *

@®

ntroduza o seu EcoForestHe

Senha *

ntroduza a senha associada a0 seu nome de utilizador.

Entrar

ecoforesthome.com/pt-ot/iuse

pellet

: EcoForestHome
SN: NQ Serle CPU - Nome - Ut|||zad0r | 2 9, K‘ -r.\ “. Regulacdo climatica estufas e caldeiras de

SIS

Acesso a maquina desde qualquer parte.

Acesso a maquina dentro de la rede do
router da instalagdo. Recomendavel quando
nos encontramos na instalagao.
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Estufas e caldeiras a et
regulacio climatica

IDIOMAS

=0 (1)2556854957013
s mm English @ Moot oot pare o caldei

& BlFrangais

o Bl |talian

* mmPolski
o BN Portugués

* mm Pycckin

Figura 66
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or

6. ALARMAS.
N_ e N_Ne N_JNe N P AD99 M@
ACEMDER ACEMDER
5 SIM  |MAO @ SIM| HMAOD 5 =
22.0°C v v 22.0°C 22.0°C 22.0°C
Figura 67
Alarme Descrigdo Solugéo
A000 Aparecerd se se desligar com o alarme activo. e NO desligar, utilize o teclado.
e Limpar estufa.
A001 Depressdo de entrada de ar baixa e Porta aberta.
e Tubo de saida de gases sujo.
A002 Depressdo de entrada de ar alta e Excesso de ar na instalagdo
A003 Temperatura de saida de gases minima. o A estufa ficou sem pellet.
e A temperatura maxima de trabalho foi excedida.
A004 Temperatura de saida de gases maxima. e Estufa suja.
e Utilizagdo demasiado intensiva.
e |nstalagdo de caldeira mal dimensionada.
A005 Temperatura de NTC minima. e Caldeira trabalhando a niveis baixos de poténcia.
o NTC avariada
e Ar no circuito.
A006 Temperatura de NTC maxima. * Pouca dissipagé? de er_1ergia gerada
e Uso demasiado intensivo.
e NTC em curto circuito.
e Encha o circuito de aquecimento.
A007 Pressdo de agua minima. o Pressdstato desligado.
® Pressdstato avariado.
e Reduzir a pressdo de trabalho entre 1.2 e 1.5 bar
A008 Pressdo de dgua maxima. e Montar vaso de expansdo maior.
e Ar no circuito.
e Ha pouca temperatura no quarto.
A009 Temperatura ambiente minima. e Desativar o sensor de temperatura ambiente.
e Diminuir a temperatura de trabalho.
e H3a demasiada temperatura no quarto.
A010 Temperatura ambiente maxima. e Desativar o sensor de temperatura ambiente.
e Aumentar a temperatura de trabalho.
A011 Temperatura CPU minima. e Temperatura do CPU inferior ao minimo.
e Estufa suja.
A012 Temperatura CPU mdxima. e Convector sujo ou avariado.
e Montagem inadequada do tubo de saida de gases.
A013 Corrente de motores inferior ao minimo. e Revisar as conexdes dos motores.
AO014 Corrente de motores superior ao maximo. e Revisar curto-circuito nos motores.
e Minima depressdo para o funcionamento.
e Estufa suja.
A015 Depressdo de entrada de ar muito baixa. e Tubo de saida de gases sujo.
e Porta corta fogo ou cinzeiro mal fechados
e Registo de limpeza aberto.
A016 Alerta por temperatura de d4gua maxima. ¢ Ch,egOL,J a telmperatura de dgua de seguranca e
baixara a caida de pellet.
A017 Alerta por temperatura de d4gua maxima. A temperatura de égua de foi atingida e a queda de
pellet vai ser reduzida.
O extractor coloca-se a 100% e ndo alcanca a e Estufa/caldeira suja.
A018 depressdao minima de trabalho de forma continuada. e Realizar manutenco.
A019 Extractor da saida de gases a 100% ° Estufa/caldelra Suj?'
o Realizar manutencgdo.
A020 Erro nas sondas. e Possivel intercambio de sensores.
A021 Temperatura minima na sonda temperatura exterior. e Temperatura abaixo de -25°C.
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(OPCIONAL, consultar disponibilidade).
Temperatura maxima na sonda temperatura exterior. . o
A022 (OPCE;ONAL, consultar disponibilidaZe). * Temperatura acima de 55°C.
e |nstalagdo de caldeira mal dimensionada.
A023 Temperatura minima na sonda temperatura de e Caldeira trabalhando a niveis baixos de poténcia.
retorno de aquecimento. o NTC desligada.
o NTC mal colocada na capsula.
® Ar no circuito.
A024 Temperatura maxima na sonda temperatura de e Pouca dissipacdo de energia gerada.
retorno de aquecimento. e Uso demasiado intensivo.
e NTC em curto circuito.
e |nstalagdo de caldeira mal dimensionada.
A0S Temperatura minima na sonda temperatura 1 do e Caldeira trabalhando a niveis baixos de poténcia.
controlo de depdsito de ACS. o NTC desligada.
e NTC mal colocada na capsula.
e Ar no circuito.
AO26 Temperatura maxima na sonda temperatura 1 do e Pouca dissipacdo de energia gerada.
controlo de depésito de ACS. e Uso demasiado intensivo.
o NTC em curto circuito.
e Instalagdo de caldeira mal dimensionada.
A027 Temperatura minima na sonda temperatura 2 do o Caldeira trabalhando a niveis baixos de poténcia.
controlo de depdsito de ACS. o NTC desligada.
o NTC mal colocada na capsula.
e Ar no circuito.
Temperatura maxima na sonda temperatura 2 do e Pouca dissipacdo de energia gerada.
A028 . . . .
controlo de depésito de ACS. e Uso demasiado intensivo.
e NTC em curto circuito.
o Instalacdo de caldeira mal dimensionada.
A029 Temperatura minima na sonda temperatura 1 do e Caldeira trabalhando a niveis baixos de poténcia.
controlo de depdsito de inércia. o NTC desligada.
o NTC mal colocada na capsula.
e Ar no circuito.
A030 Temperatura maxima na sonda temperatura 1 do e Pouca dissipagdo de energia gerada.
controlo de depésito de inércia. e Uso demasiado intensivo.
e NTC em curto circuito.
e |nstalagdo de caldeira mal dimensionada.
AO31 Temperatura minima na sonda temperatura 2 do e Caldeira trabalhando a niveis baixos de poténcia.
controlo de depésito de inércia. e NTC desligada.
e NTC mal colocada na capsula.
e Ar no circuito.
A032 Temperatura maxima na sonda temperatura 2 do ® Pouca dissipagdo de energia gerada.
controlo de depésito de inércia. e Uso demasiado intensivo.
e NTC em curto circuito.
A040 Falha de comunicacdo de MODBUS RS485 entre a CPU | e Cable de conexion desconectado.
e a periferia. e Cable roto, sustituir por uno nuevo (SAT).
Falta de pellet ou ndo alcanga a temperatura minima * Encher o funil.
A099 , R e Motor redutor parado.
de saida de gases 80 °C. . i
e Disparou o termdstato de seguranga.

6.1. REINiCIO ALARME.

O processo de desligacdo por alarme varia em funcdo do estado prévio da maquina, a configuracido e
diversos fatores externos. Apds finalizar o processo de alarme, poderad ser reiniciado depois de ter revisto a tabela de
alarmes e de ter tomado as medidas oportunas.

ABHE N HAKK @) AExy B8 HAkE @) H O
5 APAGAR ALARMES? APAGAR ALARKES? @ APAGANDO... :> 5
SIH  [HAO SIM HAD AGUARDE 28 SEG E
22.0°C ZZU T U ZrzU T 22.0°C
Figura 68
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POR FAVOR GUARDE LAS INSTRUCCIONES PARA FUTURAS CONSULTAS.

La instalacidn y el servicio de asistencia técnica deben realizarlas técnicos cualificados.

Reservados todos los derechos. Se prohibe la reproduccion total o parcial de este manual, por cualquier medio, sin el permiso expreso de ECOFOREST. El contenido de este manual
estd sujeto a cambios sin previo aviso. El Unico manual vélido es el facilitado por la empresa ECOFOREST.

A pesar de los esfuerzos realizados por asegurar la precision del contenido de este manual en el momento de la impresion, podrian detectarse errores. Si este es el caso, ECOFOREST
apreciaria enormemente le fueran comunicados. Pese a todo, ECOFOREST no se hace responsable de los errores que puedan aparecer en éste manual.

Todos los manuales de instrucciones estan disponibles y actualizados en nuestra pagina web.

PLEASE KEEP THIS INSTRUCTIONS FOR FUTURE CONSULTATION.

Installation and technical operations must be carried out by approved technicians.

ECOFOREST reserves all rights. The partial or complete reproduction of this manual, by all means, without prior written consent given by ECOFOREST is forbidden. The content of this
manual is subject to changes without prior notice. The unique valid manual is the one provided by ECOFOREST.

In spite of the efforts made to make this manual as precise as possible, errors might occur during printing. In this case, please do not hesitate to communicate them to ECOFOREST.
Despite, ECOFOREST cannot be held responsible for the mistakes that might appear in this manual.

All instruction manuals are available and updated on our website.

S’IL VOUS PLATT CONSERVER LES INSTRUCTIONS POUR LES FUTURES CONSULTATIONS.

L'installation et le service d’assistance technique doivent étre réalisés par des techniciens qualifiés. Tous les droits sont réservés. La reproduction entiére ou partielle de ce manuel, par
quelgue moyen, sans I'autorisation expresse d’ECOFOREST est interdite. Le contenu de ce manuel est sujet a des changements sans préavis. Le seul manuel valide est celui fourni par
I'entreprise ECOFOREST.

Malgré les efforts déployés pour assurer 'exactitude du contenu de ce manuel au moment de I'impression, des erreurs peuvent étre détectées. Si tel est le cas, ECOFOREST vous serait
trés reconnaissant de les signaler. Néanmoins, ECOFOREST n’est pas responsable des erreurs qui pourraient apparaitre dans ce manuel.

Tous les manuels d'instructions sont disponibles et mis a jour sur notre site Web.

S| PREGA DI CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI PER UNA FUTURA CONSULTAZIONE.

L'installazione e il servizio d’assistenza tecnica devono essere eseguiti da un tecnico qualificato. Tutti i diritti sono riservati. Si vieta la riproduzione totale o parziale di questo manuale
se non autorizzato da ECOFOREST. ECOFOREST si riserva la facolta di modificare questo manuale senza previo avviso. L’'unico manuale valido d’istruzioni & il manuale fornito da
ECOFOREST.

Nonostante ECOFOREST si sia impegnata per assicurare la precisione del contenuto di questo manuale, potrebbero verificarsi errori di stampa. Si prega di comunicare eventuali errori
riscontrati.

ECOFOREST non si assume alcuna responsabilita per eventuali errori riscontrati in questo manuale.

Tutti i manuali di istruzioni sono disponibili e aggiornate sul nostro sito.

FAZ FAVOR GUARDE AS INSTRUCOES PARA FUTURAS CONSULTAS.

A instalagdo e o servigo de assisténcia técnica deve realiza-la um técnico qualificado. Reservados todos os direitos. Proibe-se a reprodugdo total ou parcial deste manual, por qualquer
meio, sem a permissdo expresso de ECOFOREST. O conteudo deste manual estd sujeito a mudangas sem prévio aviso.

Apesar dos esforgos realizados por assegurar a precisdo do contetido deste manual no momento da impressdo, poderiam detectar-se erros. Se este é o caso, ECOFOREST apreciaria
enormemente lhe fossem comunicados.

Pese a tudo, ECOFOREST n3o se faz responsavel dos erros que possam aparecer neste manual.

Todos os manuais de instrugdes estdo disponiveis e atualizados no nosso site.

Agente para EUROPA:

ESTUFAS Y CALDERAS A PELLETS

BIOMASA ECOFORESTAL DE VILLACANAS, S.L.U. ¢ .5 —27.825.934
Poligono Industrial - A pasaxe, Calle 15 - N° 22 - Parcela 139.
36.316 — Vincios — Gondomar — Espaiia.

=

g (+34) 986 262 184/185 (+34) 986 262 186
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